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  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  اهيد داد؟سؤال پاسخ خو 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1  2 3 4  6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  3  5  7  8  شناسي جامعه

    1  3  5  6  7  فلسفه
    1  3  5  6  8  شناسي روان

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110عداد سؤال: ت
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8 10 1  10  )2فارسي (  اجباري  1
  8  20  11  10  )2ي زبان قرآن (عرب  اجباري  2
  7  30  21  10  )2دين و زندگي (  اجباري  3
  40  31  10  )2زبان انگليسي (  اجباري  4

17  
  50  41  10  كتاب زرد - )2زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  60  51  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  6
  70  61  10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  7

15  
  80  71  10  آزمون شاهد (گواه) - )2بي (علوم و فنون اد  اجباري  8
  10  90  81 10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  9
  10  100  91  10  ة يازدهمفـفلس  اجباري  10
  10  110  101  10  شناسي روان  اجباري  11
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 ؟است نادرستمعناي واژگان در كدام گزينه  - 1

  شجاعت: يمرديالف) پا

  داشتن : نفرتري) نفب

  شاخ و برگ ) گشن: پرج

 ) اختلاف: رفت و آمدد

  ب، ج) 4  د، الف )3   ج، د )2  الف، ب )1

 ؟شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 2

  تا شود شمشير گيرد در غزاتا او در آن اس  دهد قاضي به دست پور خود شمشير چوبين مي )1

  رـسـيـواب مـود خـشـدا را نـوارزم خـخ  تـامـظـور نـپـيـو شـز قـي كـويـروز تـام )2

  گهي نزديك خواني دور نيست گر به لطفم گه  د من مهجور نيستـهت حـرب درگـه غـرچـگ )3

  لسالك راه تو گشت آخر به استصواب د  جهان راه صوابدر جست عمري  م ميـتشـمح) 4

 ؟استآمده پديدآورندگان آثار زير در كدام گزينه درست نام  - 3

 »الروايات، روضة خلد لوامع و الحكايات چشمة روشن، حملة حيدري، جوامع«

  محمدعلي اسلامي ندوشن، باذل مشهدي، محمد عوفي، فخرالدين علي صفي )1

  غلامحسين يوسفي، باذل مشهدي، محمد عوفي، مجد خوافي )2

   منشي، دولتشاه سمرقندي، فخرالدين علي صفيمي ندوشن، نصرااللهمحمدعلي اسلا )3

  غلامحسين يوسفي، باذل مشهدي، دولتشاه سمرقندي، مجد خوافي) 4

 ؟آمده است نادرستهاي داخل كمانك  در كدام بيت يكي از آرايه - 4

  ، جناس تام)اين پرده بين، كه بار فراق تو ساز كرد (ايهام تناسب  رفتي، پي تو پردة خلقي دريده شد )1

  از آن سپس پر عنقاي روح بگشايم (تشبيه، تشخيص)  كبوترم چو شود صيد چنگ باز اجل )2

شمع آفتاب كجا )3 كجا  مرده    تشبيه) - چو كحل (=سرمه) بينش ما خاك آستان شماست (جناس   چراغ 

  تعاره)دار بحر عمان يافتم (كنايه، اس قطره را آيينه  از دورنگي دست شستم بر لب بحر وجود) 4

 . ... جز به ،اند اند و معناي جديد پذيرفته دارند كه معناي قديم خود را حفظ كرده هايي وجود ها واژه در همة گزينه - 5

  نقشش به حرام اَر خود صورتگر چين باشد  انگيز هر كاو نكند فهمي زين كلك خيال )1

ه رپس )2 ل ا ر  شي د  ر و آ سر  ر     علم كرد شمشير آن اژدها    ب

شعله )3 صد دوزخ معدة  ر    فروش صد يخچال مطبخ يخ    خوا

  ابـقـرّ عـار پـرو چـاده بـهـن    پيكان چو آب ي تير الماسـيك) 4

 2 فارسي

  ادبيات حماسي
  ادبيات داستاني 

  دار) (كبوتر طوق
  15تا  12 هاي درس

  125تا  98صفحة 

 دقيقه 8
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 ؟است نادرستشده  هاي مشخص اي از واژه نقش واژه ،با رعايت ترتيبدر كدام گزينه  - 6

  مسند) -بودم (نهاد  نارحي كه در انديشة اوصاف تو  نشاند خاموشاز ذكر تو  مفراموشينه  )1

  متمم) -نگرم (نهاد  وبرصن بالايشرم دارم كه به   تو در باغ تصور برپاي يبالا سرو )2

بيدارم شب )3 ز به اميد صبح    نهاد) -ارم (قيد حتو آرد نسيم اس بويمگر كه    درا

  مسند) - ز اسرارم (مفعول لعمطّيكي تمام بود   دوست نگويم مگر به حضرت دوست حديث) 4

  در كدام گزينه آمده است؟» آورم/ ز نيروي شيران بود گوهرم منم پور ايران و نام«ت مصراع دوم بي مقابلمفهوم  - 7

 كـار خـيـر از هـمـه بـهـتر است طـلـب  آور اسـت به صـد نـام اگـر مـرد نـام) 1

 امـروز آبـروي بـه لـعـل و گـهـر نـماند  در عـهـد مـا رواج به اهل هنر نماند) 2

 نـه هـمـه فـخــر از آب و گــل بــاشد  ـكن به گهربـه هـنـر فـخـر كـن، م) 3

 كه از گهر آموخته است شير شكار  چنان  ز نامور پدر آموخته است فضل و هنر) 4

 ؟كدام بيت با عبارت زير قرابت مفهومي دارد - 8

 ...»در آن مواضع از جهت گريزگاه روز حادثه صد سوراخ ساخته و هر يك را در ديگري راه گشاده «

  لرزد آگاه مي دلز فكر عاقبت دايم   س در راه نسازد راست هر كس دوربين افتدنفََ )1

   ايم ما دل عبث به فكر سرانجام بسته  جام راه بردـرانـه سـوان بـت يـاز مـز آغ )2

  نگه كن جاي بيرون آمدن را  دن راـي در شـواهـه خـي كـايـر جـه هـب )3

  ون شرر دامن انجام در آغاز گرفتچ  ت فناـت سرانجام حيات اســر كه دانسـه) 4

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي  - 9

  »در صلــح  بستند بـــر روي هم    هم دويــدنـــد از كين دل سوي«

  سخن جز به جنگ و به كينه مگوي    در آشتـي هيـچ گـونه مجـوي )1

  كــه  نيكي سـراسـر بـدي كاشتي     ) چو ياد آورم  چون كنم آشتي2

  هيـــچ جــــاي آشــتي نگذاشتي    بد بسي كـردي نكـو پنـداشتي )3

  نـگـــــه دار پنهــــان  ره آشتي    چــو شمـشير پيكار بـرداشتي )4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  - 10

  دار و هنرمند خورد خون جگر خويشتن  اندوز و رياكار كشد جام مراد حيلت )1

  ساز عدوي كشور هست مكار و فسون  نر و پاكدلي استزينت مرد به علم و ه )2

 ]كلفت: رنج و سختي[تر  خورد دل در تمامي ماه انور بيش مي  تر هنر كلفت هنرور بيش كشد از بي مي )3

  نده شد كام ديوانگانپراگ    نهان گشت كردار فرزانگان) 4
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  ۱۲ -  ۱۱بيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العر(  
 »:لم اُشاهِدْ خصالاً مِن هذا الرَّجُل تعجِبنی!« - 11

  هايي از اين مرد نديدم كه مرا به شگفت آورد! ويژگي )1
  هاي اين مرد را ديدم به شگفت آمدم! هنگامي كه ويژگي) 2
  آيد! كنم كه خوشم مي يك ويژگي از اين مرد را مشاهده مي) 3
  آيد! را كه از او خوشم ميهاي اين مرد را نديدم زي ويژگي) 4

 »:ة رَجُلٍ کان متکاسِلاً و يُحبُّ أن يُحاول لِتُصلَح أعماله ولکنَّهُ لَم يَستَطع!أقرَأ قصّ « - 12
  ولي او نتوانست! ،كه دوست داشت تلاش كند تا كارهايش را اصلاح كندخواندم داستان مردي را  )1
  توانست! تلاش كند رفتارها را اصلاح كند اما او نميكه تنبل بود و دوست دارد كه خوانم  ميمردي را  قصة) 2
  !رهايش اصلاح شوند ولي نتوانستداشت كه تلاش نمايد تا كا كه تنبل بود و دوست ميخوانم  مي) داستان يك مرد را 3
  توانست! ميوليكن او ن ،نمايد كارهاي خود اصلاح شوند سعيدارد تا  خوانم زيرا تنبل بود او دوست مي يك فرد را مي ة) قص4

  :يُناسب النّصّ ) بما ١٧ - ١٣قرَأ النصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (ا ■■
  .ه دافع عن الإسلاملكنّ و جارة. التّ  ة وبالعسكريّ  ب واشتهرت بالطّ  ةولد من أسرة نصراني. ادوارد براون مستشرق إنجليزي

هـو  طبيبـاً و جيتخـرَّ لجامعـة لنـدن،  ج، ومبـرديفي أفضل الجامعات: جامعـة ك درس براون في أفضل المدارس، ثمَّ 
 ةالعربيّـ و ةبالفارسـيّ  ثتحـدّ يكـان  راسـات الشـرقية وي الدّ فـنـال شـهرة واسـعة  .العشرين من عمره في الخامسة و

  ي جامعة كيمبردج.فلهما  اً ستاذأُ ن حيث عيِّ  ،جيّداً 
ق فـي دراسـة لغـة تلـك التعمّـمع على تلك الثقافة العميقة  لاعالاطّ فيها لعام حافل ب عاش إلى إيران و سافر براون
 .ويلتراثها الحضاري الطّ  و ةها الفكريّ اتحرك الديار و

 .البحث أليف وفي التّ  کثيراً بذل براون جهداً . مبردجية في جامعة كغة الفارسيّ ساً للّ مدرّ  صارا عاد من فارس لمّ  و
  »!التاريخ الأدبي لفارس«دات، تحت عنوان ر كتاباً ضخماً في أربعة مجلّ فصدَّ 

  عيّن الصّحيح حسب النّص: - 13
 براون مطب لزيارة المرضی في أحد شوارع لندن! لاِدوارد کان )1
 عمره! ة إلی آخرالشؤون التّجاريّة کانت باقي ون فياشهرة بر  )2
 الفارسيّة في جامعة کيمبردج کان بعد رجوعه من فارس! لِلّغةتدريسه ) 3
  !بردجکيمبعد ما نال شهرة في الدراسات الشرقيّة عيّن براون أُستاذاً لها في جامعة  )4
  براون فيه متخصّصاً: لم يکنعيّن ما  - 14
  الأدب الفارسيّ  )2    الطّب )1
  التحدّث بالعربيّة )4    يّ نجليز دب الإالأ )3

 دقيقه 8 2عربي، زبان قرآن 

  الَصدقُ
  ارحموا ثلاَثاً

 6و  5 هاي  درس

 84تا  61 ةصفح
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  عيّن الصّحيح حول حصيلة (دستاورد) براون العلميّة: - 15
 کانت شهرة براون الواسعة في الدراسات الشرقيّة فقط! )1
 فيدة!عيشه في ايران طول سنة ما کان ذا نتائج م )2
 !الأدببحاثه حولَ أيرانيّ کان من أعظم الإ تاريخ الأدب )3
  کان أبوه مشهوراً في الطبّ و التجارة و العسکريّة! )4
 ) ّ۱۷و  ۱۶عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي:(  

  »:يتخرّج«  - 16
 معلوم / مع فاعله جملة فعلية -مزيد ثلاثي  -للغائبة  –مضارع  )1
 »طبيباً : «همجهول / فعل و مفعول -ة: خ ر ج) صليّ (حروف الأ - رعفعل مضا )2
 علی وزن تفعيل) / فعل و مع فاعله جملة فعليّة» تخريج«مزيد ثلاثي (مصدره  -للغائب  )3
  معلوم / فعل و فاعل و الجملة فعلية -ل) وزن تفعّ  علی» تخرّج«الالتزامي (مصدره  ینعمبمضارع  )4
  »:الاطّلاع« - 17
 مذکر / جار و مجرور –وزن إفعال  علیر مصد -اسم  )1
 رّ معرفة / مجرور بحرف الج –وزن افتعال علی مصدر  –مفرد مذکر  )2
 »حافل«اليه لِـ  فعال) / مضافإ :مفرد مذکر (مصدره علی وزن -اسم  )3
  لاع: جار و مجرور و خبرطّ معرفة بأل / بالا –») ط، ل، ع«جمع تکسير (حروفه الاصليّة  –اسم  )4
 و المضارع بمعنی الماضي: بمعنی المضارع يالفعل الماض اهن عبارة فيعيّ  - 18
  منعه عن السيّئات فهو خاسر!ت) إن اغترّ الإنسان بعبادة لم ١
  ) يبلغ الصّادق بصدقه ما لا يبلغه الکاذب باحتياله!٢
  ) کاد الشّابّ يغرق لکنّهم ظنّوا أنّه يکذب من جديد!٣
 ه!بِ تَ ) لا تُحدّث النّاس بکلّ ما سمع٤

  تصف نکرة: عيّن جملةً  - 19
  إنّ الکتاب صديقٌ وفيّ و يُنقذک من الضّلال! )١
  ني کثيراً!نجالستُ مع أصدقائی الّذين يُساعدو  )٢
  سمعتَ منه مواعظَ تَمنعک عن ارتکاب المعاصي! )٣
  اِبتدأت بأمورٍ صعبة في هذا الأسبوع لرجاء النّجاح فيها! )٤

  علی الطّلب: لا يدلّ عيّن ما  - 20
  ) ليحاول تلاميذنا المُجدّون أکثر! ٢  علی التّلاميذ أن يحاولوا أکثر! )١
  ) أيّها التّلاميذ المُجدّون! حاوِلوا أکثر!٤   ) قام التّلاميذ ليحاولوا أکثر!٣
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مراجع تقليد در ست و در برابر فقيهان چي...» فَاَما من كانَ منَ الفُقَهاء صائناً لنَفسه «وظيفة مردم در حديث شريف  - 21

  مان خدا و پيامبرش بايد چه رفتاري از خود نشان دهند؟برابر فر

  »مطيعاً«ـ » فَارجعِوا«) 2    »حافظاً«ـ » فَارجعِوا«) 1

3( »قلَِّدوهظاً«ـ » ي4    »حاف (»قلَِّدوهطيعاً«ـ » يم«  

هـاي كشـورهاي    هدف اصلي حكومت هوري اسلامي چيست وو قانون اساسي در جمهاي پايبندي مردم به اصل نظام اسلامي  يكي از نشانه - 22

  غربي كه مبتكر دمكراسي رايج در عصر حاضر هستند، كدام است؟

  هاي الهي توجهي به ارزش اولويت دادن به اهداف اجتماعي ـ بي) 1

   هاي الهي توجهي به ارزش شركت دائم در انتخابات ـ بي )2

  هاي دنيوي مردم ن خواستهبرآورد اولويت دادن به اهداف اجتماعي ـ) 3

  هاي دنيوي مردم شركت دائم در انتخابات ـ برآوردن خواسته) 4

  ؟»شود شرك به پايان رسيده و خداي يگانه پرستيده مي«كه  ة تاريخ اين استپيشگويي قرآن از آيند ،در كدام آية شريفه - 23

  ...»بنا في الزّبور من بعد الذكّر أنّ الارض يرثها و لقد كت«) 1

  ...»الحات ليستخلفنّهم في الارض لصا عد االله الذين آمنوا منكم و عملواو«) 2

  ...» ائمةعلي الذين استضعفوا في الارض و نجعلهم  نمنّو نريد ان «) 3

  ...»ها علي قوم حتي يغيروا عمان نعمةًذلك بانّ االله لم يك مغيراً «) 4

مطابق بيان  مولود چيست و او، دوست در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت، ملاقات حضرت (ص) مطابق كلام گوهربار پيامبر اسلام - 24

  ؟التزام به آن در طول زندگي چه سرانجامي به دنبال دارد عدمايشان 

  تسليم فرمان طاغوت شدن –قرار گرفتن در ميان منتظران حقيقي با تبعيت از امام عصر ) 1

  رمان طاغوت شدنتسليم ف –پذيرش ولايت و محبت امام عصر ) 2

  مرگ جاهلي –پذيرش ولايت و محبت امام عصر ) 3

  مرگ جاهلي –قرار گرفتن در ميان منتظران حقيقي با تبعيت از امام عصر ) 4

يك  كدام بيانگرها در عصر ظهور  د و خيرخواهي انسانكن مام زمان (عج) چگونه توصيف ميرسول خدا (ص) وضعيت زمين را پيش از ظهور ا - 25

  ؟هاي حكومت مهدوي است از ويژگي

  شكوفايي عقل و علم -مملو از ظلم و جور ) 2  شكوفايي عقل و علم –زمان گناه و معصيت ) 1

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال -مملو از ظلم و جور ) 4  فراهم شدن زمينة رشد و كمال –زمان گناه و معصيت ) 3

2دين و زندگي  دقيقه 7هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

، مرجعيت و وردر انتظار ظه
 ، رهبري و مردمولايت فقيه
  15تا  13 هاي درس

  191تا  153صفحة 
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كدام است و اگر يكي از  ،تر از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است ختكه برخي از افراد حالشان س علت اين ،در كلام پيامبر (ص) - 26

  ؟خواهد داشت رانجاميسچه  ،دهد كار آموزش را انجام مي ،دانش اهل بيت (ع) آشناستو پيروان كه به علوم 

  نشين پيامبر (ص) خواهد بود. در بهشت هم –د نكن مام خود را ملاقات نميرا در طول زندگي ازي) 1

  شناسد. پيامبر او را به عنوان حاكم و قاضي مي –د نكن در طول زندگي امام خود را ملاقات نميزيرا ) 2

  نشين پيامبر (ص) خواهد بود.  در بهشت هم –د ندان ئل زندگي حكم و نظر امام خود را نميادر مسزيرا ) 3

  شناسد. را به عنوان حاكم و قاضي مي پيامبر او –د ندان در مسائل زندگي حكم و نظر امام خود را نميزيرا ) 4

  ؟حكومت اسلامي است رهبرانتخاب مرجع تقليد و ولي فقيه چيست و ولي فقيه تا چه زماني  ةمنشأ تفاوت در شيو - 27

  او را تأييد كند.شوراي نگهبان صلاحيت  –و مقبوليت ولي فقيه متفاوت است  مشروعيتشرايط ) 1

  .شرايط مشروعيت و مقبوليت را داشته باشد –متفاوت است و مقبوليت ولي فقيه  مشروعيتشرايط ) 2

  .كند تأييدشوراي نگهبان صلاحيت او را  -پذير است  امكان وانينقادارة جامعه تنها با يك مجموعه ) 3

  .شرايط مشروعيت و مقبوليت را داشته باشد -پذير است  امكان وانينقادارة جامعه تنها با يك مجموعه ) 4

جامعـه   ةحكومـت و رهبـري در ادار   در چه صورت ترتيب چه زماني حكومت اسلامي دستاوردي نخواهد داشت و به ،مطابق معارف اسلامي - 28

  ؟شوند تر مي موفق

   مشكلات مردم در برابراستقامت و پايداري  –خروج مردم از مسير قوانين الهي ) 1

  م به اهداف اجتماعياولويت دادن مرد –خروج مردم از مسير قوانين الهي ) 2

  اولويت دادن مردم به اهداف اجتماعي –عدم حضور و مشاركت مردم ) 3

  مشكلات استقامت و پايداري مردم در برابر –عدم حضور و مشاركت مردم ) 4

  ؟اسلامي كدام است و راه رسيدن به آن كدام است ةيكي از معيارهاي درستي يا نادرستي عملكرد مردم در جامع - 29

  وحدت و همبستگي و استقامت و پايداري در برابر مشكلات – ام كردلاز عم يا خوشحالي و شادي دشمنان ناراحتي) 1

  وحدت و همبستگي و استقامت و پايداري در برابر مشكلات  –موفقيت و عدم موفقيت در مسير زندگي ) 2

  دمهاي سياسي و اجتماعي مر افزايش آگاهي –موفقيت و عدم موفقيت در مسير زندگي ) 3

  هاي سياسي و اجتماعي مردم افزايش آگاهي - ام از عملكرد ناراحتي يا خوشحالي و شادي دشمنان) 4

  ؟»لب رضايت خواص، نه در جدر كسب رضايت عموم مردم سعي و تلاش كن«فرمايد:  اشتر، چرا حضرت علي (ع) مي با توجه به عهدنامة مالك - 30

  كند. ا غافلگير ميزيرا دشمن گاهي از راه جلب رضايت خواص تو ر) 1

  بخشد. نمي يرضايت خواص سود ،رساند و با خشم عمومي مردم خشم خواص به تو آسيبي نمي ،چون با وجود رضايت عمومي) 2

  اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند. اي برادر ديني تو و دسته زيرا عموم مردم دو دسته هستند، دسته) 3

  ا عمل كني.ه د و تو بايد براي رفع مشكلات آنندنتر به عدالت نيازم بيش ،زيرا عموم) 4
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PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

31- You won’t be … enough with your destination if you don’t read as much as possible about its 

culture and tourist attractions on the Internet. 
1) attractive 2) domestic 3) familiar 4) healthy 

32- Whenever she has a plan for a trip abroad she tries to learn the useful words and phrases of the 

… language a few days ahead. 

1) usual 2) general 3) oral 4) local 

33- The widespread outbreak of Coronavirus is not a … Iranian problem, but it is an issue in a lot of 

countries around the world. 

1) vastly 2) greatly 3) diversely 4) uniquely  

34- Do you know what chemicals are in household … such as washing powder and paint? 

1) inventions 2) products 3) customs  4) handicrafts 

35- They held a three-hour meeting to … the situation, but unfortunately they didn’t reach any 

agreement. 

1) follow 2) discuss  3) recognize 4) attend 

36- Our strong sense of national … has been shaped by our glorious history, and this makes our 

nation feels proud of its past. 

1) experience 2) humanity  3) reality 4) identity 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

   Writing is considered a tool for the comprehension of the contexts all over the world, but in 

Iranian … (37) …, writing has made its way towards becoming a respected and famous art. Iranian 

people have always appreciated the beautiful art of calligraphy and its diverse decorations. … (38) 

… various kinds of calligraphy to beautify and enrich handicrafts, rugs, metalwork, tilework, and 

even buildings is a sign of their interest in this art. Most of the handwritten books of Iran, especially 

the Holy Quran, and … (39) … of poems such as Shahnameh, Hafez, Golestan and Boostan have 

been recognized as valuable artistic works because of their touching calligraphy. If you visit an art 

museum in Iran, you … (40) … excellent pieces of calligraphy.  

37- 1) range    2) discount  3) culture 4) pleasure 

38- 1) Using   2) To using 3) Used 4) Use 

39- 1) combinations  2) recreations 3) imaginations 4) collections 

40- 1) have found  2) will find 3) found  4) find 

2انگليسي   زبان دقيقه17
Art and Culture

(Get Ready, 
Conversation, …, 

Vocabulary 
Development)  

  3درس 
  94تا 81صفحة
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PART C: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

41- We have a rich and great culture in Iran. As members of this society, we have to … our culture 

and do our best to introduce it to other people all over the world.  

1) depend         2) appreciate  

3) create          4) decrease 

42- It was a very … moment in the film when the mother became aware of her son’s death but still 

couldn’t believe it.  

1) boring  2) increasing 

3) confusing  4) touching 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Passage (1) 
A device has been developed that enables babies born blind to see the world through echoes from 
an ultrasonic scanner. Dr. Tom Bower, of Edinburgh University psychology department, told the 
British Association annual conference that he gave the device to a 16-week-old boy in the U.S., and 
the child responded to it within half a minute of putting it on. 
  The battery-operated scanner sends out a pulse of ultra-sound through a cone attached to the 
forehead. Through earplugs the baby is able to hear echoes in stereo which tell him what lies in 
front. By moving his head, he will detect sounds from different parts of the room.  
  The closer the object is, the lower the pitch of the sound is. The bigger it is, the louder the sound is.    
The child can also establish whether the object is hard or soft: a hard object will give a clear sound, 
and a soft one will give a fuzzy sound with overtones. Normal voice commands can be heard by the 
baby while he is wearing the device. 
  Bower first tried it out on a blind baby from the Berkeley children’s hospital in California. The 
baby, Denis Daughters, seemed delighted and played hide-and-seek with his mother after a few 
days. He enjoyed finding her in a room. At the age of nine months, he had reached the development 
stage of a normal sighted baby. He was able to perform tests such as balancing an object on two 
prongs or on a table edge. This may sound unimportant, but few sighted children can perform such 
a task before this age. 

43- What is the best title for the passage? 
1) The World of the Newly Born 2) Seeing with Ears 
3) Scanners: A New Version 4) Scientists Help Doctors 

44- The word “it” in paragraph 1 refers to … . 
1) device  2) echo  
3) conference  4) department 

45- What does paragraph 2 mainly discuss? 
1) The quality of the sounds received by blind children 
2) Who the new invention is good for 
3) Ways to use the new device 
4) How the new device works 

 برگزيده از سؤالات 

  كتاب زرد 
  دهم و يازدهم عمومي

2انگليسي   زبان
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46- Why does the author mention “Denis Daughters” in the last paragraph? 

1) To show how to stop blindness in childhood  

2) To indicate the importance of playing games for the development of children 

3) To cite an example in support of the fact that the new device is practical 

4) To prove that more tests are to be performed before the new device can work efficiently 

Passage (2) 

One of the most important decisions at the time when people grow up and become adults is what 

job or career to choose. However, with so many possibilities to choose from, this decision is often a 

difficult one to make. In addition, there are many factors that may influence an individual in the 

choice of a career and some of these may be conflicting. For example, family pressure, the potential 

for earning money, and one’s own personal interest may all be factors that pull an individual in 

three different directions when trying to decide what career path to follow. 

  Although it is often stated that by the time a person is a young adult, he/she will know what he/she 

wants to “do with their lives,” in fact, the process of finding a career may take a long time. It is not 

uncommon for an individual to try more than one career before finding the one that leads to job 

satisfaction. 

  Clearly young adulthood is a period of stress. It is a time for raising a family, finding and 

maintaining the “right” job, and keeping a balance among self, family, job, and society at large. It 

is a period of life that requires great energy. Fortunately, in terms of physical development, we are 

at something of a peak during our 20s and 30s. 

  As Levinson (1986) has stated, “early adulthood is the era of greatest energy and abundance and 

of greatest contradiction and stress.” 

47- Why does the author mention “family pressure, the potential for earning money, and one’s own 

personal interest” in paragraph 1? 

1) To give examples of adult responsibilities 

2) To explain why adults need to choose a career 

3) To introduce some of the factors that influence an adult’s choice of a career 

4) To discuss the positive and negative effects of any career choice 

48- The word “one” in paragraph 1 refers to … . 

1) factor  2) career  

3) decision  4) possibility 

49- Which of the following is NOT true according to the passage? 

1) Early adulthood is a period in which adults undergo stress. 

2) Individual young adults do not all exactly know what they want to do with their life. 

3) Keeping a balance among self, family, job, and society can be a source of stress for young adults. 

4) It is highly unlikely for a young adult to change jobs before he/she starts the one he/she really loves. 

50- The passage is primarily intended to … . 

1) inform people  2) make a suggestion  

3) introduce a finding  4) provide advice 
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 محل انجام محاسبات

y

3

-3

2

-2

fg

x

 
  
  

اگر  - 51 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 2 3 4 5 6 2 و  7 g ( , ),( , ),( , ),( , ) 3 7 1 2 1 1 5 fباشد، مجموع اعضاي برد تابع  3

g 
3

  كدام است؟ 1

1 (17  2 (11  3 (9  4 (10 

 اگر - 52 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 0 2 1 3 3 4 4  و 0 g ( , ),( , ),( , ) 3 5 4 4 1 fآنگاه  ،2 g ؟كدام است   
1 ( ( , ),( , ),( , )1 1 3 9 4 4     2 ( ( , ),( , ),( , )1 5 3 9 4 4  
3 ( ( , ),( , ),( , ) 5 1 1 3 4 4    4 ( ( , ),( , ),( , ) 1 5 3 1 4 4  

اگر  - 53 f ( , ),( ,b),( , ),( , ) 4 1 0 3 6 2  و 5 g ( ,a),( ,a ),( , ),( , ) 0 3 1 6 1 4 fو برد تابع  0

g
عضـوي   مجموعة تك  2  آنگـاه   ،باشـدa b 

   ؟تواند باشد  يمكدام 
1 (10  2 (12  3 (8  4 (32  

اگر  - 54 f ( , ),( , ),( , ),( , )   1 2 0 3 4 1 2 g(x)و  1 sign(x)  ،برد تابع  مجموعة اعضاي تعدادباشدf g ؟كدام است   
  1) 4  صفر) 3  3) 2  4) 1

f. در اين صورت نمودار تابع ستا يرزبه صورت  gو  fنمودار توابع  - 55 g ؟كدام است  

1 (

y

x    2 (

y

x  
  

3 (

y

x    4 (

y

x
  

   ؟چند نفر زير خط فقر برحسب ميانگين قرار دارند قابل،مدر جامعة آماري  - 56
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
  

   ؟ستاچند ميليون نفر . تعداد شاغلين ستاميليون نفر  200درصد و جمعيت فعال  20در يك كشور، نرخ بيكاري  - 57
1 (160  2 (140  3 (120  4 (180  

ترتيب  به 98و در سال  باشد هزار تومان 10و  تومان هزار 40ترتيب  كيلوگرم در سال پايه به 100و  25قيمت گوشت و برنج با مصرف سالانة اگر  - 58
   ؟كدام است 98در سال دو كالا اين شاخص بهاي  ،هزار تومان رسيده باشد 20و  تومان هزار 80به 

1 (150  2 (175  3 (180  4 (200  
   ؟يابد قدر كاهش مي رسد، چه كيلوگرم مي 80كيلوگرم به  48/86وقتي از  ،متر سانتي 180براي شخصي با قد  (BMI)شاخص نماتوپ  - 59

1 (5/1  2 (75/1  3 (2  4 (2/2  
/نفري برحسب ميليون تومان به صورت   درآمد چهار خانوادة يك - 60 , / , / ,5 3 4 7 5 2 د هر فرد اضافه درصد به درآم 20است. اگر پس از سه سال  6

   ؟شود جامعه تغيير نكند، خط فقر اين جامعه برحسب ميانگين چند ميليون تومان ميتعداد افراد شود و 
1 (65/2   2 (59/1  3 (18/3  4 (34/1  

  تعداد اعضاي خانوار  درآمد برحسب ميليون تومان
6/5  
5/2  
5/7  
4/3  

2  
1  
3  
4  

  توابع) تابع (اعمال بر روي)2رياضي و آمار (
  هاي آماري) آمار (شاخص

  62تا  45هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  نوع نثر آثار كدام گزينه، يكسان است؟ - 61

  القلوب، جامع عباسي نامه، محبوب ) عباس2  الوقايع آراي عباسي، بدايع ، عالمدر هند داراشكوهكتب ) 1

  نامه بدليسي، تذكرة شاه طهماسب، عباس ) شرفنامة4  التواريخ، عيار دانش   السير، احسن ) حبيب3

 ؟است نشدههاي رايج در سبك هندي استفاده  در كدام بيت از آرايه - 62

  جو در وصل فارغ نيستند / قمري از حيرت همان كوكو زند در پاي سروو بيخودان از جست) 1

  هوش اگر نشد ز غم جود تو چرا / بر روي بحر آب زند ابر قطره بارها بي) 2

  چه باك ز امواج و ورطه و طوفان؟ راش محكم / دگ چو ناخداست خردمند و كشتي) 3

  سازد / ز پيش چشم من بردار اين مبناي خالي را خمارآلودة يوسف به پيراهن نمي) 4

 اند. واژگاني به كار رفته است كه تا قرن يازدهم كمتر رواج داشته …جز  در همة ابيات به - 63

  ترسم اهموار ميباشد / من از همواري اين خلق ن خطر در آب زير كاه بيش از بحر مي) 1

  ) فرات و دجله و جيحون چه تلخ بودندي / اگر مقيم بدندي به جاي چون دريا2

  چون گران خوابان غفلت را به دام احيا كند؟ / نيست گر شور قيامت در نمكدان، صبح را) 3

  من اعتماد چيست ايم ز حرفي بگو سليم ز اوضاع روزگار / ما اهل بخيه) 4

 ؟هستند» تشخيص«ر، تماماً داراي ها در شعر زي كدام واژه - 64

تاب (نوعي كرم) / نيست يك دم شكند خواب به چشم كس و ليك / غم اين خفتة چند / خواب در چشم  درخشد شب تراود مهتاب / مي مي«

  »خبر خواهد از من / كز مبارك دم او، آورم اين قوم به جان باخته را بلكه شكند / نگران با من استاده سحر / صبح مي ترم مي

  تاب غم ـ شب) 4  سحر ـ صبح )3  چشم ـ خبر )2  مهتاب ـ خواب) 1

 در كدام بيت كمتر است؟» استعارة مصرحه«تعداد  - 65

  ) ز شوق نرگس مست بلندبالايي / چو لاله با قدح افتاده بر لب جويم1

  ) گلبرگ را ز سنبل مشكين نقاب كن / يعني كه رخ بپوش و جهاني خراب كن2

  ايم ايم / هم دل بدان دو سنبل هندو نهاده نرگس جادو سپرده) هم جان بدان دو 3

  چه آن مه را به خاطر نگذرد ياد من است چه هر شب بگذرد از چرخ فرياد من است / و آن ) آن4

  فصل سوم (استعاره) )2علوم و فنون ادبي (
 11و  10هاي  شناسي قرن فصل چهارم (سبك

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 ؟است »تشخيص«در كدام بيت از نوع  پنهاناستعارة  - 66

  عيشم مدام است از لعل دلخواه / كارم به كام است الحمدالله) 1

  ناد اين غم كه ديده است / از قامتت سرو از عارضت ماهكافر مبي) 2

  الله  گر تيغ بارد در كوي آن ماه / گردن نهاديم الحكم) 3

  رويا آه از دلت آه / آيينه نيفكندمهر تو عكسي بر ما ) 4

 ؟به كار رفته است» استعاره«در دو بيت زير، مجموعاً چند  - 67

  روي ميمون تو ديدن در دولت بگشايد بخت بازآيد از آن در كه يكي چون تو درآيد / -

  اگر اين داغ جگرسوز كه بر جان من است / بر دل كوه نهي سنگ به آواز آيد -

  پنج) 4  شش) 3  سه) 2  چهار) 1

 ؟استعاره است ةآراي» فاقد« بيتكدام  - 68

  نوميديم به حدي است در عالم محبت / كز ايزدم نماندست چشم اميدواري) 1

  كار تو را هيچ فني نيست كه نيستزباني دارد / چشم پره هريك از اهل نظر را ب) 2

  رسد نوبت اتصال من رسد و نمي پرتو نور روي تو هر نفسي به هر كسي / مي) 3

  نه همين صبح از اين درد گريبان چاك است / چاك سوداي تو در پيرهني نيست كه نيست) 4

 قرابت دارد.… جز  مفهوم بيت زير با همة ابيات به - 69

  »حصار آبگينه بهبارد / من ابلهانه گريزم  ق فلك سنگ فتنه ميز منجني«

  ) كس را فلك ز دست حوادث امان نداد / عنقاست داد او كه از او كس نشان داد1

  دلان بيشتر است / مهربان شد فلك و كينة دشمن باقي است ) سنگ را رحم از اين سنگ2

  شن تدبير و هم دفع مضاردلي / كنم به جو ) زمانه مرد مصاف است و من ز ساده3

  ) طوفان فتنة فلك آبي است زير كاه / ايمن مشو كه بحر فلك آرميده است4

 ؟ها متفاوت است مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه - 70

  از دليل عقل بر من كوه و صحرا تنگ شد / وقت آن سرگشته خوش كز راهبر باشد جدا) 1

  اي است كرده / بر فراز توسن سركش عنان گمنفس در فرمان عقل » صائب«نيست هركس را كه ) 2

  رهنماست ن رهرو كه در راه طلب بيآهاي عقل / اي خوش  بيني بر دم شمشيرم از باريك) 3

  سرگشتگي ما همه از عقل فضول است / صحرا همه راه است اگر راهبري نيست) 4
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 درست است. … استثناي بهموارد  يژگي مقابل همةدي، وهاي سبك هن با توجه به ويژگي - 71

 آهنگ (ادبي) هاي طولاني و خوش ) رواج رديف1

  توجه به معني و مضمون بيشتر از زبان (فكري)) 2

  يابي و ارائة خيال خاص (فكري) ) كوشش شاعر براي مضمون3

  استفاده از بديع و بيان به صورت طبيعي و تصادفي (زباني)) 4

  است؟  نادرسترة نثر سبك هندي كدام گزينه دربا - 72

  اند. نويسي بوده كه چندان موفق نشده ) در نثر بينابين، غرض نويسندگان، آسان1

  بن حسين واعظ كاشفي از آثار منثور ساده در موضوع عرفان است. الحيات علي كتاب عين) 2

  واژگان عربي است. نثر فارسي، كاربرد ةهاي اولي ) يكي از علل تفاوت نثر سادة اين عصر با دوره3

  توان در اين آثار يافت. ها در آثار مصنوع، فخامت نثر قرن ششم و هفتم را مي پردازي با وجود غلط) 4

  كدام گزينه صحيح است؟  - 73

  ) دايرة واژگان شعر در سبك هندي گسترش يافت و مختصات زباني سبك خراساني دوباره وارد شعر شد.1

  شود. از زبان روز مردم آن دوره، زباني جديد قلمداد مي ) زبان سبك هندي به دليل استفاده2

  ) با از بين رفتن سلطة حكومت بغداد بر ايران، كاربرد لغات عربي و تركي در سبك هندي كاهش يافت.3

  د.ان هاي زباني سبك هندي ) ورود لغات مربوط به مذاهب و آداب و رسوم هندوان و دقت در كاربرد جملات و تركيبات از ويژگي4

  است؟ نادرست، ويژگي سبكي كدام عبارت در مقابل آن »القلوب محبوب«در عبارات زير از  - 74

  ) از حضرات مقدسات ائمه، مأثور است كه كدخدايي و محبت زنان مستوره باعث تصلبّ پرتو شمع ايمان است. (اطناب)1

  باشد. (كاربرد تتابع اضافات) دسات مي) آيينة خاطرشان را غبار نقص عقل، مانع پذيرفتن تمثال صور حسن و قبح مق2

  ) اسكندر را لطايف عاقلانه تفكر صلاح صلازده از حضيض غفلت به اوج عزم درآمده او را تحسين نمود. (استفاده از وجه وصفي)3

  ) ترحم مسلماني سد راه و صلة رحم وسيله گشته از خونش درگذشتم. (كاربرد لغات تركي و مغولي)  4

  به كار رفته است؟» استعاره«در كدام بيت،  - 75

  ) من آنم كه در پاي خوكان نريزم / مر اين قيمتي در لفظ دري را1

  ) به نظم اندر آري دروغي طمع را / دروغ است سرمايه مر كافري را2

  ) به علم و به گوهر كني مدحت آن را / كه مايه است مر جهل و بدگوهري را3

  يز بگرفت خنياگري را) اگر شاعري را تو پيشه گرفتي / يكي ن4

  فصل سوم (استعاره) شاهد (گواه) -) 2علوم و فنون ادبي (
 11و  10هاي  شناسي قرن فصل چهارم (سبك

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي  صفحه
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 هستند؟  ترتيب چه كلماتي استعاره به» بان دارد / بهار عارضش خطي به خون ارغوان دارد بتي دارم كه گرد گل ز سنبل سايه«در بيت  - 76

  ) بت، سنبل، بهار2    ) بت، گل، سنبل1

  ) سنبل، عارض، ارغوان4    ) گل، خط، ارغوان3

  كار رفته است. به» تشخيص«آراية  ،…جز بيت گزينة  ها به در ابيات همة گزينه - 77

 ) تا مرا عشق تو تعليم سخن گفتن كرد / خلق را ورد زبان، مدحت و تحسين من است1

  ) حسنت به ازل نظر چو در كارم كرد / بنمود جمال و عاشق زارم كرد2

 ) اگر غم لشكر انگيزد كه خون عاشقان ريزد / من و ساقي به هم سازيم و بنيادش براندازيم3

  زنند صفير / ندانمت كه در اين دامگه چه افتاده است تو را ز كنگرة عرش مي )4

  ؟است مكنيه استعارة استعارة مصرحه و داراي كدام بيت - 78

 ريخت داد / از هوا دامن گل بر سر صحرا مي ) چون صبا شرح گلستان جمالت مي1

 ) مرا ياقوت او قوت روان است / ولي اشكم چو ياقوت روان است2

 ي مي چون زنگ ده كĤيينة جان من است / باشد كه بزدايد دلم ز آيينة جان زنگ را) ساق3

  برد ز افعي زلفش موي موي خورد از جام لعلش باده خون / مي ) مي4

 بهره برده است.» استعاره«، شاعر از آراية …جز گزينة  ها به در همة گزينه - 79

  بار گران برف ) پشتم خميده ماند ز بار گران عشق / چون شاخة ضعيف ز1

  اندام را ) ننگرد ديگر به سرو اندر چمن / هر كه ديد آن سرو سيم2

 ) ماهم اين هفته برون رفت و به چشمم سالي است / حال هجران تو چه داني كه چه مشكل حالي است3

  ) گرچه از كبر، سخن با منِ درويش نگفت / جان فداي شكرين پستة خاموشش باد 4

  بت مفهومي دارند؟ ابيات كدام گزينه قرا - 80

  هاي تو از بس كه هست نازآميز / نه آشتي تو داند كسي، نه جنگ تو را الف) كرشمه

  ها پرد از شوق، چشم كوكب ب) به يك كرشمه كه در كار آسمان كردي / هنوز مي

  انگيز جهان غمزة جادوي تو بود ج) عالم از شور و شر عشق خبر هيچ نداشت / فتنه

  خود جنبشي عشق قديم / در دو عالم اين همه شور و فغان انداخته د) يك كرشمه كرده با

  هـ) مرا كه دعوي بازار زهد و تقوي بود / به يك كرشمة چشمت تمام بشكست آن

  ) هـ ـ الف ـ د4  ) ب ـ ج ـ هـ3  ) الف ـ ب ـ د2  ) ب ـ ج ـ د1
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)2شناسي (جامعه
  

  
  
  
  

 ه دارد؟پرداز يا اصطلاح اشار ترتيب هر عبارت به كدام نظريه، نظريه به - 81

  كند و به ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارد. چالش و نزاع كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي آن، محدود نمي -
  كرد. هاي كشور غيرغربي توجيه مي عمليات نظامي قدرت غربي را در مقابله با مقاومت -
 رضي و تحميلي است.جنگ در فرهنگ و جامعه جديد غربي، امري ذاتي نيست؛ بلكه امري عا -

  ) استعمارزده و استعمارگر ـ كنت ـ هانتينگتون1
  ) مركز و پيرامون ـ هانتينگتون ـ فوكوياما2
  ها ـ كنت ) استعمارزده و استعمارگر ـ جنگ تمدن3
  ها ـ كنت ) شمال و جنوب ـ جنگ تمدن4

  ترتيب با موارد كدام گزينه ارتباط دارند؟ هاي زير به عبارت - 82
  بيعت از ابعاد و نيروهاي ماورائي ـ برخورداري ط

  مدرنگيري جريان پست ـ شكل
  ـ پساسكولاريسم

  ) نگاه توحيدي ـ بحران هويتي ـ نشانة بحران معنويت1
  ) نگاه اساطيري ـ بحران علمي ـ نشانة بحران معرفتي 2
  ) نگاه توحيدي ـ بحران معنوي ـ نشانة بحران معرفتي3
  علمي ـ نشانة بحران معنويت) نگاه اساطيري ـ بحران معرفتي 4

 به كدام موارد، اشاره دارند؟  »ترديد دربارة مباني علوم تجربي غربي«و » خود جهاني حضور توجيه براي غرب جهان ناتواني«ترتيب  به - 83

  ارزشي هايداوري از دست شستن علم و روشنگري مدرن –علمي تجربي  معرفت ) مخدوش شدن استقلال1
 هاي عميق فرهنگ غربهاي هويتي و لايهترديد دربارة بنيان -د معرفتي با نيازهاي اقتصادي و سياسي جهان غرب) ناسازگاري بين ابعا2

 راه بـه عنـوان تنهـا    تجربـي  و حسي به رسميت شناختن شناخت -) ناسازگاري بين ابعاد معرفتي با نيازهاي اقتصادي و سياسي جهان غرب3

 علمي شناخت

 هاي عميق فرهنگ غربهاي معرفتي و لايهپرسش از بنيان -علمي تجربي  تمعرف ) مخدوش شدن استقلال4

 اند؟كدام» ج«و » ب«، »الف«ترتيب مصاديق به - 84

  ب  بحران اقتصادي  ج

داري  چالشي هميشگي در نظام سرمايه  الف  اند. ساز قرن بيستم دانسته برخي از متفكران آن را مشكل سرنوشت
  غربي

  

  اند ـ فقر و غنا ـ چالش بلوك شرق و غرب هاي متفاوت پديد آمده ت و ضعفطور متناوب و با شد ) به1
  محيطي ـ فقر و غنا ها منجر شود ـ بحران زيست تواند به فروپاشي حكومت ) در صورتي كه كنترل نشود مي2
را در سـطح جهـاني آشـكار    پيامـدهاي خـود   و گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيايي به سرعت آثـار   ) با شكل3

  محيطي ساختند ـ فقر و غنا ـ بحران زيست
  محيطي هاي مربوط به آن، همواره متوجه قشرهاي فقير و ضعيف جامعه است ـ فقر و غنا ـ بحران زيست ) آسيب4

 هر عبارت به كدام مفهوم اشاره دارد؟ترتيب  به - 85

  هايي از آن هستند. بحران ابيجان و بحران بوپال نمونه -
  پذيرفتند. ها اثر مي شدند و از عوامل داخلي آن در ابتدا به كشورهاي غربي محدود مي -
  ها در فاصلة بين دو جنگ جهاني اتفاق افتاد. ترين آنمهم -
  محيطي) چالش فقر و غنا ـ چالش فقر و غنا ـ بحران زيست1
  محيطيزيست  هاي اقتصادي ـ بحران محيطي ـ بحرانهاي زيست ) بحران2
  هاي اقتصادي محيطي ـ بحرانزيست  چالش فقر و غنا ـ بحران )3
  هاي اقتصادي هاي اقتصادي ـ بحران محيطي ـ بحرانهاي زيست ) بحران4

  هاي جهاني چالش
هاي اقتصادي  هاي جهاني، بحران ها و تقابل (جنگ

 هاي معرفتي و معنوي) محيطي، بحران زيستو 
  103تا  83هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ترتيب پيامد، موضوع و علت كدام گزينه است؟هر عبارت به - 86

  افزايش دامنة چالش فقر و غنا -
  هاي سمي كشورهاي غربي به كشورهاي جهان سوم ارسال زباله -
  رويكرد انسان مدرن به طبيعت -
  ) انتقال بحران اقتصادي به اقشار ضعيف و توليدكنندگان خرد ـ بحران محيط زيست ـ تصور ابعاد و نيروهاي ماورايي1
  اي محيط زيسته ) پيوند بحران اقتصادي با چالش فقر و غنا ـ استعمار سمي ـ بحران2
  محيطي ـ حل شدن تمامي مسائل و مشكلات) فراگير شدن بحران اقتصادي ـ نژادپرستي زيست3
  داران از ابزارهايي كه دارند ـ چالش فقر و غنا ـ پيروزي بر طبيعت ) استفادة سرمايه4

  هاي جهاني در ارتباط است؟ ها و چالش يك از بحران هر يك از موارد زير، با كدام - 87
  »استريت باسل، اجلاس هزارة اديان، جنبش وال پيمان«
  محيطي   ) اقتصادي ـ معرفتي ـ زيست2    ) اقتصادي ـ معنوي ـ اقتصادي  1
  محيطي ـ معرفتي ـ اقتصادي   ) زيست4  محيطي ـ معنوي ـ اقتصادي   ) زيست3

  است؟ نادرستهاي جهاني  چه تعداد از عبارات زير، در ارتباط با چالش - 88
  شوند. هاي اقتصادي و معنوي ظاهر مي نظامي و سياسي و سپس چالشهاي  ابتدا چالش -
  ماند. هاي پيشين نيز همچنان باقي مي هاي جديد، چالش با بروز چالش -
  هاي معرفتي فرهنگ غرب است. ها، ناشي از لايه همة چالش -
  اند. هاي عميق فرهنگ ها، داراي علت دروني و مربوط به لايه همة چالش -
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

تسليحات نظامي در كشـورهاي   به وابسته رونق اقتصاد«، »هاي هانتينگتون نظرية جنگ تمدن«، »هاي جهاني جنگ«ترتيب عامل پيدايش به - 89
 چه بود؟» صنعتي

  پاشي بلوك شرق) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق غيرغربي ـ توجيه عمليات نظامي غرب در برابر مقاومت كشورهاي غيرغربي ـ فرو1
  ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري ـ فروپاشي بلوك شرق ـ جنگ سرد2
  هاي ناسيوناليستي و ليبراليستي ـ رواج سوسياليسم در غرب ـ فروپاشي بلوك شرق ) انديشه3
  بخشهاي آزاديـ مقاومت نهضتغربي  جوامع در سكولاريسم از ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق غيرغربي ـ رويگرداني4

  شود؟ در جدول زير مي» ج«و » ب«، »الف«موارد كدام گزينه، جايگزين عبارات  - 90
  بحران معرفتي جديد

  پيامد  ويژگي  دورة زماني
  دست شستن علم از داوري ارزشي  »الف«  نيمة اول قرن بيستم
  »ج«  »ب«  نيمة دوم قرن بيستم

  

  ي ـ محدود شدن علم به علوم تجربي ـ زير سؤال رفتن علم مدرن هاي علم تجرب ) روشن شدن محدوديت1
  ) پرسش از مباني علوم تجربي ـ زير سؤال رفتن علم مدرن ـ محدود شدن روشنگري به علوم طبيعي2
  مدرن هاي پست گيري جريان هاي ديگر ـ پرسش از مباني علوم تجربي غربي ـ شكل ) كشف تفسيرهاي متناسب با فرهنگ3
  هاي علم تجربي ـ روشن شدن مباني غيرتجربي علم تجربي ـ زير سؤال رفتن علم مدرن شدن محدوديت) روشن 4
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   ة يازدهمفلسف
  

  
  

  است؟ ناسازگاركدام عبارت با ديدگاه افلاطون در مورد نفس  - 91
 ) فقط جزء عقلاني نفس است كه فناناپذير و جاويد است.2  نطق است. ة) نفس از نظر افلاطون همان قو1

  نفس فناپذير است. ي) بعضي از اجزا4  مجرد است كه اجزائي دارد.) نفس موجودي 3
  …مطابق با نظر ارسطو دربارة چيستي حقيقت انسان،  - 92

  كند.) انسان قوة نطق را كسب مي2  ) قابليت حيات مربوط به بدن آدمي است.1
  گفتن آدمي است.) مقصود اصلي از نطق سخن4  ) بالقوگي از اوصاف نفس انسان است.3

  ديدگاه كانت با دكارت در باب نفس در كدام گزينه به درستي آمده است؟ تفاوت - 93
  دانست. ) كانت برخلاف دكارت، اثبات نفس را از راه عقل ممكن نمي1
  دانست. ) كانت بر خلاف دكارت، اثبات نفس را از راه حس ممكن نمي2
  ) كانت اساساً راهي براي اثبات وجود نفس در انسان ارائه نداد.3
  دانست. ت اثبات عقل را صرفاً از طريق اثبات اختيار و اراده در انسان ممكن مي)كان4

  كند؟ درستي تبيين مي ها را به ها و داروينيست هاي دكارت، ماترياليست كدام گزينه تفاوت و شباهت ميان ديدگاه - 94
 ها ميان انسان و ساير حيوانات تفاوت خاصي قائل نبود. ) دكارت مانند داروينيست1

 دانستند. ها مانند دكارت روح را محصور در قوانين فيزيكي نمي ماترياليست) 2

 دانست.    ها بدن را ماشيني پيچيده مي ) دكارت مانند ماترياليست3

 شناختند. كننده مي ها مانند دكارت نفس را استدلال ) داروينيست4

  سينا، سهروردي، ميرداماد، ملاصدرا و ... درست است؟اي چون فارابي، ابنكدام گزينه دربارة جنبة مشترك در تبيين حقيقت انسان از سوي فلاسفه - 95
  ) ممكن است انسان با يك زندگي دون به صرف جنبة مادي تقليل يابد.1
  هايي متعالي چون آزادي، كرامت و ... ندارد.) ارتباطي با تبيين ويژگي2
  شود.و ايجاد مي) حقيقت غيرمادي انسان در تداوم و در وحدت با جنبة زميني ا3
  شود.) شهود مراتب مجرد هستي مربوط به بعدي است كه خلافت انسان در زمين را سبب مي4

  يابد.در خود مي …جنبة زميني اوست و فضايلي مانند اخلاق، عشق و معنويت را به شكل  …سينا معتقد بود كه جنبة غيرمادي حقيقت آدمي ابن - 96
  اكتسابيـ ) مقدم بر 4  ذاتيـ ) مؤخر از 3  ذاتي ـ) مقدم بر 2  اكتسابيـ ) مؤخر از 1

  ظلماني اوست. ةاو همان جنب … نوراني وجود، و ةانسان همان جنب … از نظر سهروردي - 97
  جسمـ ) عقل 4  عقلـ ) روح 3  بدنـ نفس  )2  عقلـ ) نفس 1

  كدام ديدگاه مطابق نظر ملاصدرا در باب چيستي انسان است؟ - 98
 موجود زنده، روح انسان است. ةترين درج ) عالي2  رسد. هايت دارد و بدان مين ) انسان ظرفيت و استعداد بي1

 ) روح و بدن از يكديگر جدا هستند.4  ) مراحل تكامل طبيعت، از حيوان به گياه است.3

  ت بيشتري دارد؟كدام دسته از فيلسوفان قراب ةبا انديش» ندانمت كه در اين دامگه چه افتادست/ زنند صفير عرش مي ةتو را ز كنگر«بيت  - 99
 ) افلاطون، كانت، ماركس، ملاصدرا 2    ) ارسطو، دكارت، هابز، سهروردي1

 سينا، افلاطون، ميرداماد  ) ملاصدرا، ابن4    سينا، ملاصدرا، هابز، سهروردي ) ابن3

  است؟» اشتراك نظر او با سهروردي«و » اختلاف نظر ملاصدرا با دكارت«ترتيب بيانگر  كدام گزينه به - 100
  راه ندارد نور محضدر  يظلمت چيهـ و بدن وحدتي حقيقي دارند  ) روح1
  بين انسان و خدا يك مسير تكاملي وجود دارد.ـ  گذارد يم ريدر بدن رخ دهد، بر روح تأث يهر اتفاق) 2
  حقيقت غيرمادي انسان داراي مراتب گوناگون استـ ) روح باطن بدن است 3
  .ستيكمالات نبه  يحتم دنيرس يبه معناروح انسان  تينها ياد باستعدـ ندارد  پايان انسان روح ) ظرفيت4

  انسان
 )2، چيستي انساني 1 چيستي انسان(

  82تا  69هاي  صفحه

   است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  
  
  

  ها خواهد داشت؟ يك از مراحل زير را به خوبي طي كند، بيش از ديگران ملاك روشني براي فهم موقعيت فردي كه كدام - 101
  مناسب حل  ) به كارگيري راه2    ) تشخيص مسئله1
  ها حل راه ) بازبيني و اصلاح4     حل ) ارزيابي راه3

  هاي اكتشافي حل مسئله، در كدام گزينه به درستي آمده است؟ دليل اصلي متزلزل شدن اعتبار روش - 102
  ) همگاني نبودن4  بر بودن ) زمان3  ) گذشت زمان2  ) عدم پردازش اطلاعات1

  موارد است؟ نتيجة كدام» هاي غيرمنطقي حل اتخاذ راه«و » شناخت موانع احتمالي«ترتيب در فرايند حل مسئله،  به - 103
  ها  ) تشخيص ميزان دانش فعلي ـ عدم شناسايي دقيق توانمندي1
  ) تحت كنترل بودن فرايند حل مسئله ـ عدم جديت فرد در جريان حل مسئله 2
  اوليه    ها در جريان حل مسئله ـ عدم شناسايي موقعيت هاي انسان ) محدوديت توانمندي3
  كنندة مسئله در جريان حل مسئله حل) تشخيص ميزان دانش فعلي ـ عدم درگيري 4

  شود و راه گريز از آن چيست؟ بست در حل مسئله در چه صورتي ايجاد مي بن - 104
  ) ناتواني در حل مسئله به خاطر نوع نگاه به آن ـ تغيير بازنمايي مسئله1
  ) پيروي صرف از تجربة گذشته ـ بازبيني تجربيات2
  ـ استفاده از اثر نهفتگي) حل مسئله فقط با استفاده از اثر انتقال 3
  ) سماجت بيش از اندازه بر حل مسئله ـ ناديده گرفتن مسئله براي مدتي خاص4

  گيري هستند؟ ترتيب يادآور كدام سبك تصميم ابيات زير به - 105
  » كار امروز خود اي دوست به فردا مفكن / ترسم اي خواجه كه فردا نه تو باشي و نه من«الف) 
  » ها مر عقل را ياري دهد ي دهد / عقلمشورت ادراك و هشيار«ب) 

  ) وابسته ـ اجتنابي 4  ) تكانشي ـ اجتنابي  3  ) اجتنابي ـ وابسته 2  ) اجتنابي ـ منطقي 1
يك  ترتيب به كدام به» هاي مختلف دانشگاهي انتخاب رشتة تحصيلي از بين رشته«و » انتخاب رشتة تحصيلي از بين دو رشتة نظري و فني« - 106

  يري اشاره دارند؟گ از انواع تصميم
  ) مهم پيچيده ـ مهم ساده 2  ) معمولي پيچيده ـ معمولي پيچيده1
  ) مهم ساده ـ مهم پيچيده4    ) مهم ساده ـ مهم ساده 3

  دهند؟ گيري را نشان مي يك از مراحل تصميم هر يك از موارد زير كدام - 107
  انتخاب رشتة تحصيلي -
  علايق تحصيلي -
  انتخاب رشتة علوم انساني -
  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ بيان ويژگي) ش1
  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ اجراي بهترين اولويت هاي تصميم ـ بيان ويژگي ) شناسايي تعداد اولويت2
  يا اولويت ـ شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر) شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب 3
  ) شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت ـ اجراي بهترين اولويت4

  است؟ نادرست» اكتشافي«هاي  كدام عبارت در ارتباط با روش - 108
  هاي غيرمنطقي است. ) مبتني بر روش1
  ي است.) همواره تابع نظر و احساس شخص2
  ) برخي افراد به دليل محدوديت زماني، تمايل دارند از اين روش براي حل مسئله استفاده كنند.3
  حل مسئله ندارد. ) ضمانتي براي موفقيت و دستيابي به راه4

  …توان گفت  باشد، مي نداشته گيري وجود اگر اطمينان كافي به نتايج يك تصميم - 109
  كس حاضر نخواهد شد چنين تصميمي را بگيرد. ) هيچ2  ي آن غالب خواهند شد.هاي تصميم بر ميزان سودمند ) هزينه1
  گيري با خطر همراه است. ) اين تصميم4  هاي آن بيشترند.   گيري نسبت به هزينه ) مزاياي اين تصميم3

  يك از عوامل مؤثر در حل مسئله اشاره دارند؟ هاي زير به كدام هر يك از توصيه - 110
  هاي آزمون نبوديد، از سؤال عبور كرده و انتهاي آزمون دوباره به آن برگرديد. ه پاسخگويي به يكي از تستالف) در صورتي كه قادر ب

  ب) زماني كه قادر به حل مسائل رياضي نبوديد، بهتر است با دوستان خود به صورت گروهي روي آن مسائل فكر كنيد.
  ) انتقال ـ نوع نگاه به مسئله2    ) انتقال ـ نهفتگي1
  ) نهفتگي ـ نوع نگاه به مسئله4    فتگي ـ انتقال) نه3

  ) حل مسئله1تفكر (
  گيري ) تصميم2( تفكر

  157تا  112هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ))ممــدهده((  9999ماه ماه   شهـريورشهـريور  2121آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ي آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي

    1  1  2  3  5  اضي و آمارري
    1  2  4  6  7  اقتصاد

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  6  منطق
  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 105ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي پاسخ سؤالات و مدت ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8  120  111  10  )1فارسي (  اجباري  1
  8  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  2
  7  140  131  10  )1دين و زندگي (  اجباري  3
  150  141  10  )1زبان انگليسي (  اجباري  4

17  
  160  151  10  كتاب زرد -)1زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  170  161  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  6
  10  180  171  10  اقتصاد  اجباري  7
  10  190  181  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  8
  10  200  191  10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  9
  210  201 10  منطق  اجباري  10

20  
  220  211  10  مون شاهد (گواه)آز -  منطق  اجباري  11

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
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 ؟است نادرستمعني چند واژه  - 111

مريخ)، (زه: وتر)،  ة)، (ويله: آزاد)، (پدرام: شاد)، (كيوان: سيارشيرر)، (برگاشتن: برگشتن)، (زبون: ناتوان)، (هژير: گر: مدب (چاره

 )ر(ستوه: آزا

   پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1

 ؟املايي وجود دارد غلطگروه كلمات كدام گزينه در  - 112

  كل گشتن طوطي ز ضرب ،پلنگان زنغ ةخطّ ،ان سپهبددرع و عن )1

  گرز برآهيختن رهام ،حاذق بودن در خطاب آدمي ،دفع مضرات به زجر و مصادره )2

  به شصت اندر آوردن تير خدنگ ،ذوالنّون مصريشكايت رعيت به  ،دلق قياس صاحب )3

  هماورد  حفسوس و مزي ،عربده و سفاهت آغاز نهادن ،سر چون طاس و طشت جولقي) 4

 . ... جز به ؛كار رفته است به» اغراق«در همة ابيات، آراية  - 113

  نسبت دوست به هر بي سر و پا نتوان كرد  ش را به مثل ماه فلك نتوان گفتضعار )1

  خبرم كه از وجود خود و هر چه هست بي  ز هر دو جهان متو فارغ شد يادچنان به  )2

  ن زمان جز لطف و خوبي نيست در تفسير مازا  روي خوبت آيتي از لطف بر ما كشف كرد )3

  تويي برابر من يا خيال در نظرم  ندانم اين شب قدر است يا ستارة روز) 4

 ؟در كدام گزينه صحيح است »ايهام تناسب، تشبيه و مجاز ،استعاره«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه - 114

  خرابات برندت به بهشتيك سر از كوي   روز اجل گر به كف آري جامي احافظالف) 

  نيم افتادست ه دودل سودا زده از غص  ب) تا سر زلف تو در دست نسيم افتادست

  نيست از باد، خطر تخت سليماني را  است دل آگاه ز تحريك هوا آسودهج) 

  ز ملك كوته عمرش، چه غم كه محكم نيست  المتين زلف تو زد دلم كه دست به حبلد) 

  ب، د، الف، ج) 4  ب، ج، د، الف )3  لف، بج، د، ا )2  الف، د، بج،  )1

 ؟در كدام گزينه يكسان است» را«شده كاربرد  با توجه به ابيات داده - 115

  نياز كرد دل را لبش ز تنگ شكر بي  تركم به خنده چون دهن تنگ باز كردالف) 

  بر مجنون نسوختعجب كه ليلي را دل   ب) بسوخت مجنون در عشق صورت ليلي

  اي خانه پرداز من و با ديگران هم خانه  اي؟ ا من چرا بيگانهج) آشنايي جمله را، ب

  ها باور كنم من نه آنم كز وي اين افسانه  داد حافظ را ولي اي مي د) دوش لعلش عشوه

  ج، الف) 4  د، ج )3  ب، د )2  الف، ب )1

 1 فارسي

  ادبيات حماسي
  ادبيات داستاني 
  (طوطي و بقال)

  14تا  12 هاي درس
  119تا  94صفحة 

 دقيقه 8
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 .آمده است هحرف اضاف وگزينة ... متمم همراه د جز بهها  در همة گزينه - 116

  به برگستوان بر زده طوس چنگ    رهام تنگبست بر باره  همي )1

   به من بر ببخشايد اندر جهان    به پوزش مگر كردگار جهان )2

  برو بر نبيني يك اندام زشت  تنش نقره سيم و رخ چون بهشت )3

  همي راي زد شاه بر بيش و كم    نشستند يك هفته با او به هم) 4

 ؟است نادرستمفهوم برداشت شده از كدام بيت  - 117

  )= تهديد به مرگ(را كه خواهد گريست  تسر تن بي  فت خندان كه نام تو چيستبدو گ )1

  )= سهمناكي ميدان نبرد(عقاب دلاور برآورد پر     رنبرفتند از آن جاي، شيران  )2

  )= تمسخر حريف(من اكنون پياده كنم كارزار     تو قلب سپه را به آيين بدار )3

  )= ترك ميدان نبرد(روي و شد سوي كوه بپيچيد زو     چو رهام گشت از كشاني ستوه) 4

 ؟قرابت دارد» سر گرگ بايد هم اول بريد / نه چون گوسفندان مردم دريد«كدام گزينه با بيت  - 118

  خواست رسيد هم به اول قدم آن جا كه همي  هر كه در راه تو اول قدم از خويش بريد  )1

  يزدان است ةك رمناي شبان رمه كاي  گوسفندان دو پا را برهان از كف گرگ )2

  وگرنه سيل چو بگرفت سد نشايد بست  به روزگار سلامت سلاح جنگ بساز )3

  بايد شدن بعد از آن با عشق او در كار مي  بايد شدن طالب يار، اول او را يار مي) 4

 ... . جز بهبيان شده است؛   ها المثل بيت زير در همة گزينه مفهوم ضرب - 119

 »د گاو نادان ز پهلوي خويشنباشي بس ايمن به بازوي خويش / خور«

  شمع از پهلوي چرب خويش دشمن داشته است  كاه دارد برگ و ساز اعتبار آفت جان )1

  زير پاي خود نبيني از جمال خويشتن  چند چون طاووس باشي محو بال خويشتن؟ )2

  كشم آزار دايم از هواي خويشتن مي  از درون خانه باشد دشمن من چون حباب )3

  حنت همه از دست روزگار خود استمكه     روزگار كنم؟ ابناي چرا شكايت از) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 120

  بهر نمونه از صدفي يك گهُر بس است  از يك سخن حقيقت هركس عيان شود )1

  اگر چه راز دل خود ز چند گونه نهفتم  ز رنگ گونة زردم چو روز گشت هويدا )2

  دشمن و دوست بدانند قياس از سخنم  استاي  خود گرفتم كه نگويم كه مرا واقعه )3

  لطف نهان و مرحمت آشكار اوست  م خموشددار گذارد و مي حرفي كه مي) 4
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  ۱۲۶ - ۱۲۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  
  :»!رکة عِندَ مُشاهَدَة الخَطَرِ يَجِبُ علی کُلِّ مُواطِنٍ صيانةُ هذه الأنابيب و الإتصال بالشَّ « - 121

  ها و با ديدن خطر بايد با شركت تماس بگيرند! ميهنان واجب است نگهداري كردن از اين لوله بر همة هم) 1
  كند بايد با شركت تماس بگيرد! نگهداري كند و هنگامي كه خطر را مشاهده مي  لوله  ميهني بايد از اين ) هر هم2
  ها و تماس با شركت به هنگام ديدن خطر واجب است! ري از اين لولهميهني نگهدا ) بر هر هم3
  صال به شركت لازم است!ها واجب است و هنگام خطر اتّ ) نگهداري از همة اين لوله4
  :»!شهدنا في السّنوات الأخيرة نموّاً ملحوظاً في تصدير الوقود و المطاط إلی البلدان المجاورة« - 122

  چشمگير صادرات سوخت و پلاستيك به كشورهاي همسايه بوديم!) در چند سال اخير شاهد رشد 1
  هاي همجوار را شاهد بوديم! اي در صادر كردن سوخت و كائوچو به سرزمين هاي آخر رشد قابل ملاحظه ) در سال2
  اي در صادر كردن سوخت و پلاستيك به كشورهاي همجوار بوديم! هاي اخير شاهد رشد قابل ملاحظه در سال )3
 مواد سوختني و پلاستيكي به كشورهاي همسايه مشاهده شده است! اتهاي اخير رشدي چشمگير در صادر سال) در 4

  حيح:عَيِّن الصّ  - 123
  !بندم در اتوبوس مدرسه را مي: !اُغلِقَ بابُ حافِلَةِ المدرسةِ ) 1
  !شود ايستگاه موقت منتقل مي: مشتقات نفت از بنادر به !ات الوقودلی مَحطّ إفط من الميناء قاتُ النِّ لُ مُشتَ تنُقَ ) 2
دهنده از كندن زمين برحذر داشته مردم توسط تابلوهاي هشدار :!اسَ مـن حَفـرِ الأرضِ وحاتُ التحذيريّةُ تُحَذِّرُ النّ اللّ ) 3

  !شوند مي
  !شوند كاغذ شناور مي ةهايي از جنگل به سوي كارخان چوب :!صنع الورقملی إمن الغابةِ  تُستَغْرَقُ أخشاب) 4
  :الصّحيح نعيِّ  - 124

  !ترساند را همه پس شد شنيده دور از اي قوي صداي :!الجميعُ  فخاف بعيد من قويٌّ  صوتٌ  سُمع )1
  !دارد نفت انتقال صنعت در بسيار هاي تجربه ايران :!النِّفط نقل صناعة في كثيرةٌ  تجاربُ  لإيران )2
  ! سازند مي آن از زيادي چيزهاي كه است يمشك مايعي نفت :!منه كثيرةٌ  أشياءٌ  تُصنع أسودُ  سائلٌ  النِّفط )3
  !شود مي ديده آن كنار ها كشتيكه  است دريا ساحل بر مكاني بندر :جنبه! إلى نفُ السُّ  تُشاهَد البحر ساحل على مكانٌ  الميناء )4
  :»!شود ها منتقل مي ها از راه لوله ها يا بندرها به پالايشگاه نفت از چاه« - 125
  !الأنابيب عَبرَ  يإلی المصاف ئو الموانر أفط مِن الآبا) ينقَل النّ ١
  !الأنابيب عبرَ  ئإلی الموان يفط مِن الآبار أو المصاف) ينْقُل النّ ٢
  !مِن طريق الأنابيب يفط اِنْتَقَلَ مِن الآبار أو المَطّاط اِلی المصاف) النّ ٣
  ي!إلی المصف ئفط مِن الآبار و الموان) مِن طريق الأنبوب ينتقِل النّ ٤

 دقيقه 8 1عربي، زبان قرآن 

  صناعةُ النِّفط
  7درس 

  82تا  71 حةصف
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  ﴾ هو أنشأکم من الأرض و استعمرکم فيها ﴿الآية الشّريفة: من لا يُستنتجا معيّن  - 126

  کم من التّراب!) خلق١

  ) عليکم بالإعمار علی الأرض!٢

  ) الأرض منشأ الإعمار!٣

  عمروا في الکرة الأرضية!) العباد استَ ٤

  :حرکات الحروفعيِّن الصحيح فی ضبط  - 127

  يَفْتَحُ و يَغْلَقُ الأنبوبُ بِحَنَفيّاتٍ! فطُ بواسِطَةِ الأنبوبِ وصْعَدُ النَّ ) يَ ١

ناعيَّةِ!) ٢   النِّفطُ في بِلادِنا کثيرٌ و يُصَدِّرُ قِسمُهُ إلی البُلدانِ الصَّ

  اُشاهِدُ الطِّفلينِ مُؤدِّبينِ في بُستانٍ جنبَ بَيتي!) ٣

  الوَقودِ! ثمَُّ تَنْقُلُ النّاقِلاتُ مُشتَقّاتِ النِّفطِ مِنَ المَصافي إلی مَحَطّات) ٤

  (حسبَ المَعنی) :عيِّن ما فيه الفعلُ المعلوم - 128

  ﴾ يُعرف المُجرمون بسيماهم ﴿) ١

  وافذ في مصنع أبي!تُصنع الأبواب و النّ ) ٢

  يُؤاخذُ االلهُ القومَ الظّالمين بِظُلمهم!) ٣

  أنزِل فی شهر رمضان القرآن!) ٤

  :مجهولاً  لا يصبحعيّن فعلاً مزيداً  - 129

  الأمطار و تُصبِح الأرض مخضرّة!بأنعم االله تَنزل  )١

  وصول إلی النّجاح في المسابقة!اليُحاول طلاّبي  )٢

  العمّال يستخدمون آلات لتقليل خطر نقل النّفط! )٣

  يخرُج النّفط مِن حفرة عميقة الوصول إليها صعب! )٤

؛ عـيّن »، فجَلَسـنا سـاکتينَ!حينَما دخلنا المدرسة، ..... باب الصّفّ و ..... علی الإستماع إلی کلام المعلّمينَ « - 130

  المناسب للفراغين: 

عْنا -) فُتِحنا ١ عْنا –) فُتِح ٢    شَجَّ   شَجَّ

عْنا -) فُتِحنا ٣ عْنا -) فُتِح ٤    شُجِّ   شُجِّ
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دانـد، چـه    كند و غير او را عامـل نمـي   انساني كه اثرگذاري خداوند در امور هستي و دفع خطر يا ضرر را درك مي - 131
 زند؟ را براي خود رقم مي عقيده و عملي

1 (»ِغُ امَرهنَّ االلهَ بالا هسبح ولّونَ« )2    »فَهكتَوكَّلُ المتَوي ليَهااللهُ ع ِسبيح«  
  »الَيَس االلهُ بِكاف عبده«) 4  »تُحبوا شيَئاً و هو شَرٌّ لَكُم عسيَْ« )3
  ؟چيست معلول ،شدن توسط خدا دوست داشتهش گناهان و يابيم كه بخش مي، دربا توجه و تدبر در آيات قرآن - 132
  »لعلّكم تتقّون«) 4  »من يتخّذ من دون االله«) 3  »هللاشد حبا «) 2  »فاتبّعوني«) 1
  ؟بوي زندگي انسان تغيير كند و روح انسان حيات يابد شود تا رنگ و سبب مي ،كدام روايت شريفهتوجه و التزام به مفهوم  - 133
  ».شود ور ميشبا محبوب خود مح امتهر كس در روز قي«) 1
  ».دارد چيزي است كه دوست مي ةارزش هر انساني به انداز«) 2
  ».د، دوست داردراه اطاعت او بگذاراش را در  خداوند، كسي كه جواني«) 3
  ».قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غير خدا را جا ندهيد«) 4
صـورت بايـد چـه     يابد كه از كدام موهبت الهي محروم بمانيم و در اين در صورتي تحقق مي رويگرداني از خدا،مطابق با دعاي امام سجاد (ع)،  - 134

  ؟دعايي را از خدا مسئلت بداريم
  »نمادوست داشتنت را از خودت خواه« -چشيدن لذت دوستي با خدا ) 1
  »نمادوست داشتنت را از خودت خواه« -انس گرفتن با حق تعالي ) 2
  »گونه باشم كه تو دوست داري توفيق ده تا آن« -انس گرفتن با حق تعالي ) 3
  »گونه باشم كه تو دوست داري توفيق ده تا آن« -چشيدن لذت دوستي با خدا ) 4
  ؟متبوع چيست و كدام عبارت شريفه مبين آغازگر امر دينداري است از دل، بيرون كردن شيطان و امور شيطاني - 135
  »الا االله« -پيروي و التزام نسبت به دستورات اولياي الهي ) 2  »لا اله« - الهيپيروي و التزام نسبت به دستورات اولياي ) 1
  »لا اله« -خانه كردن خدا در قلب ) 4  »الا االله« -خانه كردن خدا در قلب ) 3
  ؟كند جلب مي موضوع توجه ما را به كدام »تنهي عن الفحشاء و المنكر الصلاة نّا ةالصلاو اقم «...  ةخداوند در انتهاي آية شريف - 136
  »االله غفور رحيم و«) 4  »وناالله يعلم ما تصنع و«) 3  »لعلّكم تتقون«) 2  »اشد حباً الله«) 1
و چه سرانجامي  دهندة چيست سواركاري كه بر اسبي رام سوار شده است، نشان تشبيه انسان باتقوا بهتمثيل مولاي متقيان علي (ع)، در  - 137

  ؟در انتظار اوست
  دريافت پاداش عظيم – تقوا علت )2    ه بهشتورود ب – علت تقوا) 1
  ورود به بهشت –تقوا حقيقت ) 4  دريافت پاداش عظيم –تقوا حقيقت ) 3
  ؟دور شدن تدريجي از مكروهات، تابع رعايت چه اصلي در نماز است - 138
  توجه به عظمت خالق در هنگام گفتن تكبير) 1
  است از خداوندو درخو» اهدنا الصراطَ المستقيم«بيان صادقانة عبارت ) 2
  »  ينلضالّار المغضوب عليهم و لاغي«توجه به عبارت ) 3
  اعمال و اذكار نمازدرك صحيح و دقيق نسبت به ) 4
  ؟باشد انجام چه كاري مهر بطلاني بر پذيرش آن مي از نظر ايشان، چيست وخداوند متعال به بيان امام صادق (ع) نشانة قبولي نماز نزد  - 139
  به والدين آلود غضبنگاه  -كوچك نشماردن نماز ) 2  به والدين آلود غضبنگاه  – كرمندوري از گناه و ) 1
  غيبت از برادر مسلمان -كوچك نشماردن نماز ) 4  غيبت از برادر مسلمان –دوري از گناه و منكر ) 3
  ؟گردد مي مقرراگر كسي در ماه مبارك رمضان عمداٌ عازم مسافرت شود و روزه نگيرد، چه حكمي برايش  - 140
  .گردد چنين فردي علاوه بر قضاي روزه، كفارة اختياري بر او واجب مي) 1
  .گردد واجب مي كفارة جمع بر او ،چنين شخصي، علاوه بر قضاي روزة آن روز) 2
  به فقير بدهد. ،گرم گندم و مانند آن 750براي هر روز بايد يك مد طعام به مقدار  جمع واجب است و ةبراي چنين شخصي كفار) 3
  ها را تا رمضان آينده بگيرد. چنين فردي بعد از ماه رمضان فقط بايد قضاي روزه )4

1دين و زندگي  دقيقه 7هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

دوستي با اعتماد بر او، 
 خدا، ياري از نماز و روزه

  12تا  10 هاي رسد
 138 تا 105صفحة 
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

141- I … that he was strong enough to carry the bag himself, but I was wrong. 
1) feel  2) was feeling    
3) felt  4) am feeling 

142- Mark is working a lot of overtime these days. He … need some money.  
1) can 2) should 3) will 4) must  

143- Bringing a smile to the face of a five-year-old boy, a team of police officers bought a cake and 
delivered it to him … Tuesday evening.  

1) on his birthday on  2) at his birthday on 
3) on his birthday in  4) at his birthday in 

144- The school said the change was made at the … of the Jamail family. 
1) introduction 2) suggestion 3) attraction 4) destination 

145- Last night, I couldn’t close my eyes even for a second because all kinds of … were racing 
through my mind to march in front of my eyes.  

1) emphases 2) thoughts 3) attentions 4) feelings 

146- Iran is considered to be the best country in the Middle East and … the most popular destination 
for foreign tourists because a wide range of activities can be found in this four-season country. 

1) probably 2) suitably 3) frequently 4) generously 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

“Click!” That’s the sound of safety. That’s the sound of survival. That’s the sound of a seat belt locking in 
place. Seat belts save lives, and that’s a fact. That’s why I don’t drive anywhere until mine is on tight. 
Choosing to wear your seat belt is as simple as choosing between life and death. Which one do you choose? 

Think about it. When you’re driving a car, you may be going 60 mph or faster. Then somebody 
ahead of you locks up his or her brakes. you don’t have time to stop. The car that you are in crashes. 
Your car was going 60 miles per hour. Now it has suddenly stopped. your body, however, is still going 
60 mph. What’s going to stop your body? Will it be the windshield  or your seat belt? Every time that 
you get into a car, you make that choice. I choose the seat belt.  

Some people think that seat belts are uncool. They think that seat belts cramp their style, or that seat 
belts are uncomfortable. To them I say, “what’s more uncomfortable? Wearing a seat belt or flying 
through a car windshield? What’s more uncool? Being safely anchored to a car, or skidding across the 
road in your jean shorts?” Wearing a seat belt is both cooler and more comfortable than the alternatives. 

147- What is the best title for the passage?  
1) A Cool Saver  2) The Slower, The Better 
3) Road facts  4) Different Seat Belts 

148- The author’s main purpose of writing this passage is … .  
1) to inform readers about seat belt rules 
2) to encourage readers to wear seat belts 
3) to emphasize that accidents are almost unavoidable 
4) to describe what car accidents are like without seat belts 

149- The underlined word “mine” in the first paragraph refers to … .  
1) car 2) life  3) the choice 4) seat belt 

150- Which statement would the author most likely DISAGREE with?  
1) Being safe is more important than being cool. 
2) Seat belts will keep you safe in any car accident. 
3) Wearing a seat belt is cooler than suffering an injury.  
4) Seat belts keep you from flying through the windshield. 

1انگليسي   زبان دقيقه17
The Value of 
Knowledge  

 Listeningداي (از ابت

and Speaking(  
Traveling the 

World  
 تا پايان

Grammar 
  4 و 3 هاي درس
 111تا87صفحة
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PART C: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

151- The firefighters tried to … the fire as soon as possible, but unfortunately the 

whole house came down. 

1) cut down  2) fill out 

3) search for  4) put out 

152- Their life … from a very strong emotional bondage to killing hours window-shopping with no 

sense of purpose. I think the same thing is going on with many couples.  

1) brings  2) signs 

3) ranges  4) sticks 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A national flag is a flag that represents a country. The national flag is …(153)… by the government 

of a country, but can usually be flown by citizens of the country. A national flag is designed with 

specific …(154)… for its colors and symbols. The colors of the national flag may be worn by the 

people of a nation to show their love for their country. The design of a national flag may be changed 

after the happening of important …(155)… events. The burning or …(156)… of a national flag is also 

a greatly symbolic act.  

153- 1) studied  2) used 3) grown 4) moved 

154- 1) feelings  2) beginnings 3) meanings 4) followings 

155- 1) historical  2) additional 3) experimental 4) international 

156- 1) destruction  2) practice 3) depression 4) exercise 

PART E: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 

correct choice on your answer sheet. 
 

Heart disease is Western society’s number-one killer. It accounts for one-third of deaths in America 

and for well over half the deaths among middle-aged men. Heart disease was relatively rare in 

America at the start of the 20th century, but it has risen greatly since then, with a slight downturn 

since 1960. Heart disease is often viewed as a disease of modern living, spurred on by the habits and 

the stress of industrialized society. Evidence for this idea comes from the fact that non-Western 

societies have relatively low rates of heart disease. And there is a higher rate of heart disease among 

immigrants to America, such as Japanese-Americans and Chinese-Americans, than among those who 

remain in their native country, suggesting that something about the Western environment promotes 

the development of the disease. 

 برگزيده از سؤالات 

  كتاب زرد 
  دهم و يازدهم عمومي

1انگليسي   زبان
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   Heart disease usually involves the formation of a fatty substance called plaque in the walls of the 

coronary arteries that are arteries supplying blood to the heart. If the arteries become narrowed 

enough or blocked, the person may suffer a heart attack (death of a region of heart muscle tissue). 

Among the many factors that have been found to be related to the risk of developing heart disease 

are high blood pressure (or hypertention), a history of heart disease among one’s close relatives 

(indicating a possible genetic predisposition to the disease), cigarette smoking, being relatively 

overweight, and a high level of a fatty substance called cholesterol in the blood. 

157- According to the passage, when did heart disease begin to rise? 

1) A few years before1960  

2) After the 20th century began  

3) When people began to leave their home countries 

4) When the number of middle-aged people increased 

158- What does the writer mean by “this idea” in paragraph 1? 

1) The fact that heart disease is number-one killer in America 

2) The fact that non-Americans have a low rate of heart disease 

3) The fact that a rise in heart disease is a product of modern life 

4) The fact that it is stressful to make a very industrialized one 

159- Which of the following is TRUE about “those who remain in their native country,” in paragraph 1? 

1) They are the people in non-Western countries who do not leave their countries. 

2) They are more likely to have heart disease because they do not have a healthy lifestyle. 

3) They are those Japanese-Americans and Chinese-Americans who go back to their native countries. 

4) They are those people from non-Western countries who seem to have a family record of heart disease. 

160- Which of the following is NOT defined in the passage? 

1) plaque   2) coronary arteries  

3) heart attack   4) close relatives  
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 محل انجام محاسبات
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x
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نهچمونهه
جامعه

 
 
  

  ترتيب از راست به چپ متغيرها كمي نسبتي و كيفي اسمي هستند؟ در كدام گزينه به - 161
  هاي گوارشي ) زمان شروع شيوع بيماري كرونا در كشورها ـ انواع بيماري1
  ها هاي يك آپارتمان ـ رنگ اتومبيل ) مساحت خانه2
  نكوركآموزان كلاس در  هاي دانش ههاي يك آپارتمان ـ رتب ) تعداد خانه3
  هاي صندوق ) گروه خوني افراد ـ تعداد نامه4

,هاي  با توجه به داده - 162 , , , , , , ,9 2 5 3 7 9 30 3 هاي جديد چقدر  را حذف كنيم، ميانگين داده ابتدا اعداد قبل از ميانه و سپس دادة دورافتادهاگر  9
  ها كمتر است؟ از مد داده

1 (/1 5   2 (1  3 (/0 75  4 (/0 5  

yمحور تقارن سهمي  - 163 (x )  212    ؟كدام است 32

1 (x 
1
2   2 (x  1  3 (x  

1
2   4 (x  1  

xاگر  - 164 y 4 kتا مقدار  كدام باشد xباشد، مقدار  80 xy  ؟ودشماكسيمم   
1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

yبيشترين مقدار سهمي به معادلة  - 165 x x   22    ؟م استكدا 3

1( 23
8   2 (25

8   3 (27
8  4 (29

8  
fنمودار تابع  - 166 (x) x bx c   22  به صورت زير است. مقدارf (b c) ؟كدام است   

1 (5  
2 (7  
3 (9  
4 (11  

اند.  هاي شركت واحد بمانند تا به محل كار خود برسند خسته شده مردم تهران از اينكه بايد مدت زمان زيادي منتظر اتوبوسرسد  نظر ميبه  - 167
   ؟تر است ها مناسب آوري داده كدام روش جمع هاي زير از بين گزينه براي بررسي اين مشكل

  مشاهده) 4 آزمايش) 3 مصاحبه) 2 ها دادگان) 1
   ؟تر است بزرگ قدر از آمارة چ پارامتر  ،در جامعة شكل زير - 168

1 (1
5  

2 (2
5   

3 (2
15   

4 (1
15   

 ةها اضافه كنـيم، انحـراف معيـار شـش داد     را به آن 22 ةاست. اگر داد 10ها  برابر با صفر و ميانگين آن e,d,c,b,aهاي  انحراف معيار داده - 169
   ؟كدام است ،حاصل

1 (3 2   2 (5 2   3 (2 3  4 (2 5   
   ؟قرار دارند 15و  9ها بين  چند درصد داده ،2و انحراف معيار  13در يك منحني نرمال با ميانگين  - 170

1 (95  2 (68  3 (82  4 (9/99  

  تابع)1رياضي و آمار (
  )2(نمودار تابع درجة 

  هاي آماري كار با داده
 ها، معيارهاي گرايش به مركز) (گردآوري داده

  104تا  79هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  شود؟ اشتغال كامل به چه وضعيتي اطلاق مي - 171

  صفر است. ) همة عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را دارند و نرخ بيكاري1
  مانند. ها، بلااستفاده يا غيرمولد مي ) برخي از عوامل توليد در فرايند توليد شركت دارند و برخي نهاده2
  اي ناخواسته، بلااستفاده يا غيرمولد نمانده باشد. ) همة عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را دارند و هيچ نهاده3
جايي از كاري به كار ديگر  توليد شركت دارند، برخي از افراد حاضر به كار نيستند و برخي ديگر در حال جابه ) برخي از عوامل توليد در فرايند4

  هستند.
   ؟ترتيب عبارات كدام گزينه در ارتباط با موارد زير است به - 172

  »هستند. مند بهرهفراوان هاي حاصلخيز و منابع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني  برخي از كشورها از زمين«
  »شد. ها توليد مي محل سكونت آن ةكردند كه در منطق اغلب افراد در طول عمر خود به ناچار فقط كالاهايي را مصرف مي«
  »شد. رو مي دزدان روبه ةخواست كالايي را از شهري به شهر ديگر صادر كند، با خطر حمل اگر فردي مي«
  »آيد. وهوايي كشورهاي استوايي به عمل مي هاي استوايي در موقعيت آب يوهوهوايي برخي نقاط ايران و م خشكبار در وضعيت آب«
  ها ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت وضعيت اقليمي متفاوت ـ هزينه) 1
  عوامل توليد هاي تجارت ـ يكسان نبودن منابع و ها ـ هزينه ضعف دولت وضعيت اقليمي متفاوت ـ) 2
  ها ـ وضعيت اقليمي متفاوت هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ هزينه) 3
  وضعيت اقليمي متفاوت هاي تجارت ـ ها ـ هزينه يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ ضعف دولت) 4

   ؟هستند نادرستچند مورد از عبارات زير  - 173
  مدت و بلندمدت. هاي كوتاه هاي خود دو نوع برنامه دارند: برنامه ها براي تحقق اهداف و مأموريت دولت الف)

  ب) در تمام كشورها، قوة مجريه، مسئول پيشنهاد لايحة بودجه است.
  شود. كشور توسط دولت تهيه مي ةسالان ةج) در جمهوري اسلامي ايران به موجب اصل پنجاه و سوم قانون اساسي، بودج

  بيني درآمد ـ مخارج و برنامة كار سال جاري است. د) بودجه، سند پيش
  شود. تبديل ميبودجه بودجه در مجلس شوراي اسلامي، لايحه به قانون  ةهـ) پس از تصويب لايح

  مورد  4) 4  مورد  1) 3  مورد  2) 2  مورد 3) 1
 ستقيم يا غيرمستقيم) است؟ترتيب مربوط به كدام نوع از ماليات (م هر يك از عبارات زير به - 174

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد فقير را از هم جدا كند و فقط از گروه خاصي ماليات  تواند افراد پردرآمد و كم الف) در اين نوع ماليات، دولت مي
 بگيرد.

 ب) حقوق و عوارض گمركي

 ج) ماليات بر درآمد اصناف

  غيرمنقول) د) ماليات بر انواع دارايي (اعم از منقول و
 هـ) در اين نوع ماليات امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است.

  و) عوارض نوسازي
  ) الف) غيرمستقيم، ب) مستقيم، ج) مستقيم، د) غيرمستقيم، هـ) مستقيم، و) غيرمستقيم1
  ) الف) مستقيم، ب) غيرمستقيم، ج) مستقيم، د) مستقيم، هـ) مستقيم، و) مستقيم2
  يم، ب) غيرمستقيم، ج) مستقيم، د) مستقيم، هـ) غيرمستقيم، و) غيرمستقيم) الف) مستق3
  مستقيم، د) مستقيم، هـ) غيرمستقيم، و) مستقيمغير) الف) غيرمستقيم، ب) مستقيم، ج) 4

  مديريت كلان اقتصادي اقتصاد
  لت)(دولت و اقتصاد، بودجه و امور مالي دو
 الملل) اقتصاد جهان و ايران (اقتصاد بين

  123تا  89هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   با فرض جدول مالياتي زير: - 175
A درصد 5با نرخ  ميليون ريال در ماه20درآمدهاي تا 

B درصد 10با نرخ  ميليون ريال در ماه30درآمدهاي تا 

C درصد 12با نرخ  ميليون ريال در ماه45درآمدهاي تا 

D   درصد 18با نرخ   ميليون ريال در ماه 65درآمدهاي تا 

E   درصد 25با نرخ   ميليون ريال در ماه 65درآمدهاي بالاتر از 

  

  ميليون ريال درآمد دارد، چند ميليون ريال است؟ 60اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهيانة توليدكننده
  ب) ميزان ماندة خالص ساليانة او چند ميليون ريال است؟

1چه اين شخص  ج) چنان
هاي  به كار گيرد، چند ميليون ريال از اين پول براي هزينه جديد گذاري ماندة خالص ساليانة خود را براي سرمايه 3

  شخصي او باقي خواهد ماند؟
  6/393، ج) 4/590، ب) 8/10الف) ) 2    8/196، ج) 2/560، ب) 5/11الف) ) 1
  6/393 ، ج)4/590، ب) 5/11الف) ) 4    9/336، ج) 2/560، ب) 8/10الف) ) 3

   ؟عبارات كدام گزينه در خصوص واقعيت درست است - 176
از منـافع تجـارت   » دسـت آورنـد.   شود كه افراد ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتـي را بـه   صادرات كالا به خارج سبب مي«) 1

  الملل براي توليدكنندگان است. بين
هاي غيرمزيتي است و بيكاري از توليد و خلـق ارزش   مطلق و نسبي و عدم تخصيص امكانات توليد به حوزههاي  همواره اصل بر رعايت مزيت) 2

  مزيت، بهتر است. افزوده در محصولي غيرمزيتي و كم
نـرژي،  كنـد و در نتيجـه ا   هاي نابرابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مـي  هاي اقتصادي، ارزش قدرت ةنگذاري ناعادلا قيمت) 3

  محصولات كشاورزي، غذا و اغلب محصولات خام و فاقد فناوري قوي در دنيا ارزان است.
تأكيد بر استقلال اقتصادي و خودكفايي يا توليد ملي و جـايگزيني صـادرات، بـه معنـاي قطـع روابـط تجـاري و اقتصـادي بـا دنيـا، انـزوا و            ) 4

  الملل است. گيري از اقتصاد بين گوشه
   است؟ نادرسترد زير چند مورد از موا - 177

هاي اقتصادي، تحـت پوشـش قـرار دادن برخـي      گذاري فعاليت ارائة لوايح قانوني به مجلس شوراي اسلامي جهت ريل«ترتيب عبارات:  الف) به
هاي اقتصادي جامعه بـه سـمت و سـوي     هاي خاص توسط دولت، تلاش دولت براي هدايت فعاليت مؤسسات توليدي و تجاري در بعضي حالت

وضـع مقـررات،    -ة كالاها و خـدمات  عرض«به محورهاي » رد نظر خود با درنظر گرفتن تصوري از آيندة اقتصاد و مشخص كردن اهداف آنمو
  هاي دولت در عرصة اقتصاد جامعه، اشاره دارد. از فعاليت» ها و خدماتعرضة كالا -گذاري و حكمراني در اقتصاد  سياست

گذاري و بهبود فضـاي   وري، افزايش سرمايه عرضه (مثل بهبود بهره هاي جانب مدت بايد سياست كوتاه ب) براي حل مشكل ركود اقتصادي، در
تواند سياست پولي انقباضي (مانند خريد اوراق مشاركت  كسب و كار) را در پيش گرفت اما براي حل اين مشكل در بلندمدت بانك مركزي مي

  و يا كاهش نرخ ماليات) را اعمال كند.
تواند حركت رو به پيشرفت كشور را كند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد. بررسي تجربـة كشـورهاي    هاي اقتصادي دولت مي ج) سياست

  اند. ها به سمت پيشرفت تأثير بسزايي داشته ها در حركت آن دهد كه دولت موفق نيز نشان مي
تلاف نظر دارند؛ ولي در مورد اينكه دولت در چه مواردي، چقـدر، تـا چـه    د) تقريباً همة اقتصاددانان در مورد اصل حضور دولت در اقتصاد اخ

  زماني و چگونه نقش داشته باشد، اتفاق نظر دارند.
هـاي غيردولتـي،    هاي خود در عرصة اقتصاد به بخش هاي اخير در كشور ما دولت ملزم شده است با واگذاري بخش مهم از فعاليت هـ) در سال

% از اقتصاد كشور بـه بخـش تعـاوني،    25ر سپردن وط نون اساسي مطرح شده است) و همينقا 44ي اجرايي اصل ها (كه در چارچوب سياست
  حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 محل انجام محاسبات

  دهـد، گزينـة   نشـان مـي  » ب«و » الـف «ور با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير كه هزينة توليد دو كالاي گندم و برنج را در دو كش - 178
  مناسب كدام است؟

 ها كالا   
 كشورها

 برنج گندم

 تومان 1150 تومان 710 الف

 تومان 1300 تومان 500 ب

  كند. هر دو كالا را توليد مي» الف«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 1
 كند. ليد ميبرنج را تو» الف«گندم و كشور » ب«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 2

  كند. برنج را توليد مي» ب«گندم و كشور » الف«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 3
  كند. هر دو كالا را توليد مي» ب«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 4

  د؟كن ميدرستي پر  جاهاي خالي را به و هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 179
  ؟كند نميكشور وابستگي اقتصادي پيدا  ،الف) در كدام وضعيت

  شده است؟» هاي تجاري تحريم«تأثيرگذارتر از » هاي مالي تحريم«ب) چرا امروزه 
كنند به كدام  شوند، بيمه نمي كشي را كه براي صادرات نفت ايران وارد خليج فارس مي هاي نفت اي، كشتي هاي بيمه كه امروزه شركت پ) اين

  ؟شود نوع تحريم مربوط مي
  دارند. …سعي در  …مانند » اي هاي اقتصادي منطقه اتحاديه«ت) كشورها با تشكيل 

، پ) دومجهـاني  پـولي و مـالي پـس از جنـگ      ةيكپارچگسترده و  ةشبك برپا شدنوجود داشته باشد. ب) » زنجيره كامل خلق ارزش«الف) ) 1
  بين اعضاي خودتجاري   ـ افزايش مبادلات تجاري و كاهش موانع IMFتحريم مالي، ت) 

و اطلاعـاتي و نهادهـاي مـالي و    هاي جديد ارتبـاطي   كننده از فناوري كشورهاي تحريم ةالف) گوناگون شدن درآمدهاي صادراتي، ب) استفاد) 2
  تجاري بين اعضاي خود موانعـ افزايش مبادلات تجاري و كاهش  ASEANهاي اخير، پ) تحريم مالي، ت)  در سال المللي بين هاي پول

پولي و مالي پس از جنـگ   ةيكپارچگسترده و  ةشبك برپا شدنپيمان، ب)  ست و همود از يك كشورتنها  الف) وارد كردن كالاهاي مورد نياز )3
  مطلق خود و افزايش توليد ـ متمركز شدن در مزيت  WTO، پ) تحريم تجاري، ت) دومجهاني 

باشند. پ) تحريم تجـاري، ت)   ) كشورها به دنبال رسيدن به استقلال اقتصادي ميالف) گوناگون كردن بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي، ب) 4
  اتحاديه اروپا ـ متمركز شدن بر مزيت مطلق خود و افزايش توليد

   ؟كند هاي زير است و جاي خالي زير را تكميل مي عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 180
  سير نزولي داشته باشد. …هاي  آيد كه هزينه كمتر موردي پيش مي ،جامعه در طي زمان الف) با توجه به رشد جمعيت و افزايش درآمد

  باشد؟ مي ي دولتيها يك از انواع هزينه ترتيب هر يك از موارد زير بيانگر كدام ب) به
  » رساني هاي بزرگ آب ونقل، شبكه هاي حمل طرح شهيد رجايي، حقوق و مزاياي نمايندگان مجلس، هزينه«

  هاي زيربنايي درست است؟ گذاري رت كدام گزينه در ارتباط با سرمايهج) عبا

هـا   گـذاري  گونه سـرمايه  هاي زيربنايي، ج) اين گذاري هاي اداري ـ سرمايه  هاي كاركنان ـ هزينه  هاي انتقالي ـ هزينه  الف) جاري، ب) پرداخت) 1
  هاي اقتصادي ضروري است. عاليتشود و براي به ثمر رسيدن ساير ف باعث تقويت توان اقتصادي كشور مي

هـاي   هـاي مولـد، ج) هزينـه    گـذاري  هـاي انتقـالي ـ سـرمايه     هـاي اداري ـ پرداخـت    هـاي اجتمـاعي ـ هزينـه     گذاري الف) عادي، ب) سرمايه) 2
  شود. ها مي آهن و ساخت نيروگاه ها، خطوط راه خت و احداث جادهگذاري زيربنايي صرف سا سرمايه

گونـه   ايـن  هـاي مولـد، ج)   گـذاري  هـاي انتقـالي ـ سـرمايه     هـاي اداري ـ پرداخـت    هـاي اجتمـاعي ـ هزينـه     گـذاري  مايهالف) عمراني، ب) سر) 3
  كنند. شود كه خدمات و كالاهاي نهايي مورد نياز مردم را توليد مي ها و صنايعي مي هاي دولتي باعث ايجاد و استقرار كارخانه گذاري سرمايه

گـذاري   تـرين سـرمايه   هاي زيربنايي، ج) مهم گذاري هاي اداري ـ سرمايه  هاي كاركنان ـ هزينه  ي انتقالي ـ هزينه ها الف) عمراني، ب) پرداخت) 4
  گذاري زيربنايي است. دولت، سرمايه
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  هاي ادبي، فكري و زباني شعر سبك عراقي اشاره شده است؟ ترتيب به ويژگي در كدام گزينه به - 181

 هاي ادبي، فاصله گرفتن غزل از عشق زميني فراواني تركيبات نو، توجه بيشتر به آرايه) 1

 ي، گسترش عرفان و تصوفرواج حس ديني، ورود لغات زبان تركي و مغولي به زبان فارس) 2

  هاي داستاني، رواج هجو در شعر، فراواني تركيبات نو سرايي و منظومه رواج داستان) 3

  هاي داستاني   سرايي و منظومه رواج هجو در شعر، از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خراساني، رواج داستان) 4

  است؟ نشدهكدام بيت به سبك عراقي سروده  - 182

  من زير فضل شد ناچيز / زان كه بسيار گشت در هر فن ) بخت1

  ) مطرب چه پرده ساخت كه در پردة سماع / بر اهل وجد و حال در هاي و هو ببست2

  رنگ / چند جوشم كز بروتم نگذرد صفراي من ) رنگ و بازيچه ست كار گنبد نارنگ3

  مكان بيمار) به زلف كژ وليكن به قد و قامت راست / به تن درست وليكن به چش4

  جز: هستند؛ به» رديف«همة ابيات داراي  - 183

 هاست ) پس حقيقت روز سرّ اولياست/ روز پيش ماهشان چون سايه1

 پيش از اين ما امت واحد بديم/ كس ندانستي كه ما نيك و بديم) 2

 ) مي بسايد دوششان بر دوش من / نعره هاشان مي رسد در گوش من3

 چشم داند لعل را و سنگ را چشم دارد فرق كردن رنگ را /) 4

  ؟قاعدة قافيه در كدام بيت متفاوت است - 184

  به تخت كيان اندر آورد پاي / همي خواندنديش خاور خداي) 1

  شكند گل / تو نيز اگر بتواني ببند بار تحول خبر بريد به بلبل كه عهد مي) 2

  بين تو بالين تو / برو شاد گشته جهانه يكي تاج بر سر ب) 3

  آوري / سرت گردد آشفته از داوري ش شمشير مهرتو گر پي) 4

 ؟نيست »ذوقافيتين«كدام بيت  - 185

 قلم بهتر او را به شمشير دست/  ) قلم زن كه بد كرد با زيردست1

  تش، بال و پر ديوان بودĤك/  نام تو زان بر سر ديوان بود) 2

 آن نام زد ةنام تو خود سك/  شد به تو خود دفتر جان نامزد) 3

  باطل خرد ةفهم كي اين عشو/  دراك تو حاصل خردكي كند ا) 4

  چهارمفصل  )1علوم و فنون ادبي (
  101تا  79هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است نادرست بيتقافيه شدن دو واژه در كدام  - 186

  از قياسش خنده آمد خلق را / كاو چو خود پنداشت صاحب دلق را) 1

  يي فتادضعيفي را قوي را گفت كاي ياران حقم الهام داد / مر) 2

  ترم گفت من پيغمبرم / از همه پيغمبران فاضل آن يكي مي) 3

  بعد از آن، زان شير اين ره بسته شد / حال من اين بود، با تو گفته شد) 4

  جز: وجود دارد؛ به» جناس همسان«در همة ابيات  - 187

  تا چه مرغم كه مرا هر كه ببيند گويد / بنگر اين پشته كه در جام شراب افتاده است) 1

  ان پرياي مرغ اگر پري به سر كوي آن صنم / پيغام دوستان برساني بد) 2

  نگ وصل ما نباشد گو مباش / دوستان را جز به ديدار تو هيچ آهنگ نيستهگر تو را آ) 3

  سا پديد شد / در چين هزار حلقة سودا پديد شد تا چين آن دو زلف سمن) 4

  ؟وجود دارد »جناس«آراية در كدام بيت  - 188

  در اين خانه كژي اي دل گهي راست / برون رو هي كه خانه خانة ماست) 1

  تو خواهي كه مرا مستور داري / منم روز و هميشه روز رسواست )2

  نجس در جوي ما آب زلال است / مگس بر دوغ ما باز است و عنقاست) 3

  چو بادي تو گهي گرم و گهي سرد / رو آن جا كه نه گرما و نه سرماست) 4

  جناس تام است؟» فاقد«كدام بيت  - 189

  كرد و دعوي بهشت قيامت كسي بيني اندر بهشت / كه معني طلب) 1

  افزاي توست آب حيات نوشت برفت آب نبات / مردة مرجان جان ةاي كه از سرچشم) 2

  خسروانند گدايان لب شيرينت / خسرو آن است كه او را چو تو شيريني هست) 3

  گرچه چين پيوسته در ابروي مشكينت خطاست / در خم زلف تو هر چين زنگباري ديگرست) 4

  ؟گزينه تناسب معنايي دارد بيت زير با بيت كدام - 190

  »عمري است كه چون خاك، جگر تشنة عشقم / و ايام به من جرعة جامت نرسانيد«

  تا نشسته است مرا مهر تو در دل، ديگر / ننشيند ز ادب گرد ملال از ايام) 1

  كنون عمري است كاندر راه عشقش / به ناكامي مرا بگذاشت ايام) 2

  از جام عشق / شور و غوغا در زمين و آسمان انداختي اي ريخته در كام هستي جرعه) 3

  جان من جرعة عشق تو نريزد بر خاك / مگر آن روز كه در خاك بريزد بدنم) 4
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  ؟گيرنددر كدام بخش نمودار قرار مي ترتيببههريك از موارد زير،  - 191
  دهد. كار خود ادامه مي صورت كارمند عادي بهمدير يك اداره كه به -
  شود. رزند كارمند سازمان صدا و سيما، كارمند روابط عمومي آن سازمان ميف -
  گردد. شناسي دبيرستان شهيد فهميده به دبيرستان اهل قلم منتقل مي معلم جامعه -
  شود. فرزند رانندة تاكسي كه وكيل مي -
  ) الف ـ ب ـ د ـ ج1
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج2
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف3
  ) د ـ الف ـ ب ـ ج4

  پيامد كدام گزينه است؟ و علت، تعريف ترتيببهزير  تاعبار يك ازهر - 192
  فراتر رفتن تغييرات هويتي از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي -
  جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيت اجتماعي ديگرهجاب -
  جلوگيري از تحصيل دختران محجبه در برخي جوامع غربي -
  هاي جديد ـ جهان اجتماعي سكولار تساب هويت) تحرك اجتماعي ـ ان1
  هاي دنيوي گيري جهان اجتماعي حول ارزش ) تعارض فرهنگي ـ تحرك اجتماعي ـ شكل2
  هاي جديد ـ جامعه آپارتايد (جدانژادي) ن راه تحرك اجتماعي ـ انتساب هويتد) باز بو3
  هاي ديني ارزش گيري جهان اجتماعي حول هاي نو ـ شكل ) تعارض فرهنگي ـ كسب هويت4

  به كدام نوع جهان اجتماعي اشاره دارد؟ ترتيببهزير  تاعبار يك ازهر - 193
  شوند. هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند به رسميت شناخته نمي هويت -
  آورد. اي است كه امكان تحرك اجتماعي صعودي را صرفاً براي يك نژاد خاص فراهم مي جامعه -
  اي از مردم عادي هم وجود داشت كه نه اشراف بودند و نه رعيت طبقه در اين جهان -
  در اين جهان امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد. -
  داري ـ آپارتايد ـ سكولار ـ سرمايه سكولار) 2  ـ جدانژادي ـ انسداد اجتماعي ـ دنيوي و ديني سكولار) 1
  ـ فئودالي ـ جدانژادي سكولار) معنوي و ديني ـ 4  كولار) معنوي و ديني ـ آپارتايد ـ فئودالي ـ س3

  ؟اندكدام ترتيببه» ج«و » ب«، »الف«مصاديق  - 194
  تزلزل فرهنگي  ب  ج

  الف  تغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر بروند.  بحران هويت
  

هـاي   حالت جهـان اجتمـاعي، تـوان حفـظ و دفـاع از عقايـد و ارزش       در اين -اجتماعي  جهان فرهنگي هويت دگرگوني ) باز شدن راه براي1
  اجتماعي خود را ندارد ـ به وجود آمدن تحولات مثبت و منفي

نتيجـة تـداوم شـيوة زنـدگي      –ـ تعـارض فرهنگـي    هاي اجتماعي خود را نداشته باشد جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش) 2
  هاي يك جهان اجتماعي ناسازگار با عقايد و ارزش

تعارض فرهنگـي ـ راه را بـراي دگرگـوني و      -هاي اجتماعي خود را ندارد  ) در اين حالت، جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش3
  كند.   تحول فرهنگي جهان اجتماعي باز مي

تحـولات مثبـت و منفـي     - آيد پديد مي ،يك جهان اجتماعيهاي  ) با تداوم تعارض فرهنگي يا همان شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش4
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. فرهنگي ـ جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش

  هويت
تغييرات هويت اجتماعي، تحولات هويتي جهان 

هويتي جهان ، تحولات »نيعلل درو«اجتماعي 
  »علل بيروني«اجتماعي 
  93تا  74هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟چيست پيامد ترتيببههر يك از عبارات زير  - 195
  جتماعيهاي عقيدتي و ارزشي جهان ا بازانديشي دانشمندان و متفكران اجتماعي دربارة بنيان -
  كهولت و مرگ جهان اجتماعي -
  دوام هويت فرهنگي جهان اجتماعي -
ـ بازماندن از پاسخگويي به نيازهاي طبيعـي و جسـماني يـا فطـري و معنـوي        اعضاي جهان اجتماعي هاي مثبت و منفي ) ابداعات و نوآوري1

   ها انواع ابداعات و نوآوري مقاومت در برابرها ـ  انسان
هـا ـ پـذيرش     ـ بازماندن از پاسخگويي به نيازهاي طبيعـي يـا جسـمي انسـان      اعضاي جهان اجتماعي هاي مثبت و منفي وري) ابداعات و نوآ2

  هنجارها و نمادهاي جهان اجتماعي توسط اعضاي آن
هـان اجتمـاعي   هـاي ج  هاي دروني ـ پـذيرش عقايـد و ارزش    بست ها و بن مواجهه يك جهان اجتماعي با كاستي ها و خلاء معنوي  ـ كاستي) 3

  توسط اعضاي آن
  هاي دنياگريز ـ سازگاري جهان فرهنگي با هر نوع هويت اجتماعي اعضاي خود ) يأس و نااميدي ـ ظهور فرهنگ4

  درست است؟ ،هويت فرهنگي جهان اجتماعي و هويت اجتماعي افراد ةمقايس بارةكدام گزينه در - 196
  آورد. مربوط به آن مورد پذيرش هويت فرهنگي جهان اجتماعي باشد، دوام مي هاي ) هويت اجتماعي افراد تا زماني كه عقايد و ارزش1
  تر از هويت اجتماعي افراد است. اي گسترده ) هويت فرهنگي جهان اجتماعي، پديده2
  گيرد. ) هويت فرهنگي جهان اجتماعي در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل مي3
  آورد. ي اجتماعي خانوادگي، شغلي و ... هويت فرهنگي جهان اجتماعي را پديد ميها هويت گيري ويت اجتماعي افراد فرصت شكل) ه4

 هاي زير به كدام جامعه و جهان اجتماعي تعلق دارند؟ ويژگي ترتيببه - 197
  »توحيدي« و »زده غرب«، »تاريخية ازخودبيگان«
  كند. سوي غرب تغيير دهد. ـ انسان را صرفاً با حقيقت خود آشنا ميتواند هويت خود را به  هاي خود را فراموش كرده است. ـ مي ها و آرمان) واقعيت1
انسـان را بـا حقيقـت     ـ. بپيونددبه فرهنگ غرب كه مبهوت آن شده است،  تواند نمي ـهاي خود را فراموش كرده است.   ها و آرمان) واقعيت2

  كند. خود و جهان هستي آشنا مي
  كند. تواند هويت خود را به سوي غرب تغيير دهد. ـ انسان را صرفاً با حقيقت خود آشنا مي ت. ـ ميهاي آن، مطابق حق نيس ها و آرمان) واقعيت3
انسان را با حقيقت خـود و   ـ. بپيونددبه فرهنگ غرب كه مبهوت آن شده است، تواند  نمي ـمطابق حق نيست.   ،هاي آن ها و آرمان) واقعيت4

  كند. جهان هستي آشنا مي
 عبارات زير با موارد كدام گزينه در ارتباط است؟هريك از  ترتيببه - 198

  »هاي اجتماعي ستد ميان جهانوداد«و » معناي ازخودبيگانگي فطري«، »علت فراموشي انسان از خود در نگاه قرآن«
  ي اشكال متفاوتي است.شود. ـ دارا اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود را فراموش كند، دچار ازخودبيگانگي فطري مي فراموش كردن خدا ـ )1
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقـت انسـان و جهـان شـود، آن جهـان       اگر عقايد و ارزش ـ  ) فراموش كردن خدا2

  ل متفاوتي است.اشكاداراي  ـشود.  دچار ازخودبيگانگي فطري مي
  شود. ـ داراي اشكال متفاوتي است. را فراموش كند، دچار ازخودبيگانگي فطري ميهاي غيرتوحيدي ـ اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود  فرهنگ )3
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضـاي آن بـا حقيقـت انسـان و جهـان شـود، آن        اگر عقايد و ارزش ـ  هاي غيرتوحيدي ) فرهنگ4

  .داردشكل يكساني  ـشود.  جهان دچار ازخودبيگانگي فطري مي
 است؟ نادرستدر رابطه با علل بيروني تحولات هويتي جهان اجتماعي كدام گزينه،  - 199

  ها را پديد آورد.تحولات هويتي آنة ها و... زمين ها، ايراني ها، مصري هاي ديگر همچون مغول ) جهان اسلام در رويارويي با فرهنگ1
پرداخت و به همين دليل، عناصر سازگار با هويت خـود را   تماعي ديگرهاي اججهان) جهان اسلام، با حفظ هويت فرهنگي خود به تعامل با 2

 ها گرفت و به بازسازي تمام آن عناصر پرداخت.از آن
 شود. ها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند، به آن ملحق مي اي كه در مسير تحولات هويتي، ارزش ) جهان اجتماعي3
بـدون   ؛هايي از آن، هويت جديدي به دست آورد جهه با جهان اجتماعي ديگر، ضمن پذيرش بخش) ممكن است يك جهان اجتماعي در موا4

 كه به جهان اجتماعي مقابل ملحق شود.اين
  است؟ نادرستگيرد، كدام گزينه در ارتباط با تغييرات هويتي كه مورد تشويق و تأييد جامعه قرار مي - 200

شـكل بگيـرد، تغييـرات هـويتي افـراد بـا هويـت جهـان          هاي اساسي جامعـه ايد و ارزشمادامي كه هويت اجتماعي افراد در چارچوب عق) 1
  گيرد.اجتماعي سازگار است و مورد تشويق قرار مي

زند و موقعيت اجتماعي خود و بخشي از افراد جامعه هاي اجتماعي دست به نوآوري ميفردي كه با تلاش و پشتكار خود در يكي از عرصه) 2
 گيرد.، مورد تشويق جامعه قرار ميبخشدرا ارتقا مي

هايي نيستند كه در يـك جهـان   هاي جامعه هستند و فراتر از فرصتگيرند، مطابق عقايد و ارزشتغييراتي كه مورد تشويق جامعه قرار مي) 3
 اجتماعي وجود دارند.

يت اجتماعي افراد و جهان شود و در موقعامعه واقع ميهاي اجتماعي ديگر، مورد تأييد جهر نوع ابداع و نوآوري و هر نوع مواجهه با جهان) 4
 كند.تغييراتي ايجاد مي اجتماعي
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   منطق
  

  ؟نيستشرطي متصل  ةهاي زير يك قضي يك از عبارت كدام - 201
 ) بشنويد اي دوستان اين داستان 2    گيرم. ) برنده شوم مدال مي1

 اصلش بركنم ) چرخ ار نگردد گرد دل از بيخ و4    گويم. ) خبري بشنوم بهت مي3

  است؟ الرفع مانعة ةكدام قضيه منفصل - 202
   امروز يا تعطيل است يا تعطيل نيست.) 1

 آيد يا بنز است يا پورشه.  طرف خيابان مي  اين ماشين پرسرعت كه از آن) 2

 اخلاق يا اصفهاني است يا مشهدي. دار خوش اين مغازه) 3

  يا با دست راستش.كند  اين خوشنويس غيرمعلول يا با دست چپش خطاطي مي) 4
  است؟ نادرست در رابطه با اقسام قضية شرطي منفصل كدام گزينه - 203

  دو صادق و شايد هر دو كاذب (منفصل غيرقابل جمع در صدق) ) نه هر1
  منفصل غير قابل جمع در كذب)فقط ) شايد هر دو صادق (2
  صدق) دو كاذب (منفصل حقيقي ـ منفصل غيرقابل جمع در ) نه هر3
  صدق) صادق (منفصل حقيقي ـ منفصل غيرقابل جمع در ) نه هر دو4

   …يم يتوانيم بگو در مورد قياس استثنايي نمي - 204
  ) نتيجه حتماً حملي است.2  ) نتيجه ممكن است سالبه يا موجبه باشد.1
  دوم و نتيجه حتماً در كيف يكسان هستند. ة) مقدم4   دوم حتماً حملي است. ة) مقدم3

  …» مفهوم كتاب جزئي نيست«نتيجه بگيريم » ي باشد جزئي نيستمفهومي كه كل«اگر از قضية  - 205
  ايم و مادة قياس نادرست است.) دچار مغالطة وضع تالي شده1
  ) يك قياس اقتراني حملي است كه مادة آن از طريقي ديگر به دست آمده است.2
  اده است.اس رخ ندكايم و ايهام انعالصدق نتيجه گرفته) با يك عكس مستوي معتبر و لازم3
  ايم كه نتيجه يا نقيض آن در خود مقدمات آمده است.) با وضع مقدم از قياسي نتيجه گرفته4

  ايم؟ اي شده دچار چه مغالطه» ها ايراني هستند هندي«نتيجه بگيريم كه » وقتي فردي ايراني باشد، آسيايي است«اگر از قضية  - 206
 رار حد وسط) عدم تك4  ) وضع تالي3  ) ايهام انعكاس2  ) رفع مقدم1

 گردد؟ شود و از رفعِ يك جزء، وضعِ جزء ديگر ثابت مي در كدام نوع از قياس استثنايي از وضعِ يك جزء، رفعِ جزء ديگر اثبات مي - 207

  ) اتصالي4  مانعةالرفع) انفصالي 3  مانعةالجمع) انفصالي 2  ) انفصالي حقيقي1
  كدام گزينه با توجه به متن زير درست است؟ - 208

شما اعتماد كنند وقتي  ةتوانند به برنام گفت: انتخاب شما ايرادات اساسي دارد. مردم چگونه ميالف به نامزد ب اباتي نامزد انتخ ةدر مناظر«
  »ايد؟ درخشاني نداشته ةهاي خود هيچ كارنام تا الان در تمام مسئوليت

 برد. مي از فن جدل بهره الف) نامزد 2  از مسموم كردن چاه استفاده كرده است. الف) نامزد 1

  در سخنش تمثيل ناروا وجود دارد. الف) نامزد 4  گذاري را به كار برده است. تله الف) نامزد 3
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 209

  گذاري). تله ةرود ضرورت اين كار را تشخيص دهيد. (مغالط ) با توجه به نكاتي كه ذكر شد، انتظار مي1
  تر است. (توسل به احساسات)شما خيلي به ةما، از مدير مدرس ة) مدير مدرس2
  نمايي) توانم از صبح تا شب براي شما توضيح دهم. (بزرگ ها: من نمي ) معلم خطاب به بچه3
  آموزان تنبل، همه از تدريس من راضي هستند. (مسموم كردن چاه) ) به جز دانش4

  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه، مغالطات متن زير را به - 210
ام آنجا بود. از قديم با مرحوم پدرم خوب نبود. شروع كرد به بد گفتن پشت سر آن مرحـوم. گفـت: از وقتـي     دايي ديروز كه به منزل رفتم«

كني؟ من  گور شد ... حرفش را قطع كردم و گفتم: در مورد پدرم درست صحبت كن! گفت: من كه چيزي نگفتم. چرا توهين مي پدرت گوربه
  »دارد. ام حرمتم را نگه نمي ه بدبختي كشيدم. الآن هم خواهرزادههم خور بودم. اين از بچگي يتيم و توسري

 گذاري، مسموم كردن چاه، توسل به احساسات ) تله2  ) بار ارزشي كلمات، مسموم كردن چاه، توسل به احساسات1

  احساساتنمايي، توسل به  نمايي و كوچك ) بار ارزشي كلمات، بزرگ4  گذاري، بار ارزشي كلمات ) ايهام انعكاس، تله3

  قضية شرطي و قياس استثنايي
  منطق كاربردي

  (سنجشگري در تفكر)
   113تا  83هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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شاهد (گواه)-منطق   
  
 …در قضية شرطي متصل  - 211

    آيد. ) مقدم همواره ابتدا مي1
 ) تالي از نظر معني همواره بعد از مقدم است.2

    ) تالي همان شرط است.3
  ) مقدم همان جواب شرط است.4

   نوع كدام قضية شرطي منفصل متفاوت است؟ - 212

  سگ گله.) اين سگ يا تزئيني است يا 2  ) اين ديوار يا سفيد است يا سياه.1
  ) اين فرد يا در روسيه به دنيا آمده يا در آلمان.4  ) چراغ اتاق يا روشن است يا خاموش.3

تكان بخـوري شـليك   «و » هر كار نيكي يا رضايت خدا را در پي دارد يا خلق خدا«، »كند هواپيما يا در آسمان است يا سقوط نمي«قضاياي  - 213
   ترتيب چه نوع قضايايي است؟ به» كنم مي

 الجمع ـ شرطي متصل الرفع ـ مانعة ) مانعة2  الرفع ـ شرطي متصل الرفع ـ مانعة نعة) ما1

  الرفع ـ حملي  الرفع ـ مانعة ) مانعة4  الرفع ـ حملي الجمع ـ مانعة ) مانعة3
 توان گفت؟ ربارة عبارت زير چه ميد - 214

 »گيرد. گاه حد وسط محمول قرار نمي براين هيچاگر قياس شكل دوم باشد همواره حد وسط محمول است. اين قياس شكل اول است؛ بنا«

  گيري شده است. ) با قاعدة وضع مقدم نتيجه2   ) داراي مغالطة وضع تالي است.1
  ) داراي مغالطة رفع مقدم است.4  گيري شده است. ) با قاعدة رفع تالي نتيجه3

  ايم؟ اي شده دچار چه مغالطه» ماه ستاره است«يم كه نتيجه بگير» هرگاه يك كرة آسماني ستاره باشد، نوراني است.«هرگاه از قضية  - 215
  ) وضع تالي4  ) رفع مقدم3  ) ايهام انعكاس2  تقسيم  ة) مغالط1

 توان گفت؟ با استدلال زير چه مي در رابطه.  - 216

 است.  است يا از ازل بوده  وجود آمده هر چيزي يا در زماني به

  هستي از ازل بوده است.
 وجود نيامده است. هستي در زماني به  

  وضع مقدم است. ةطبق قاعد  ) بر2    وضع تالي دارد. ة) مغالط1
 طرف آن نفي طرف ديگر است. ) اثبات يك4    رفع مقدم دارد. ة) مغالط3

 …جز  ن چاه استفاده شده است؛ بههاي زير مغالطة مسموم كرد در همة عبارت - 217

 كنند! را باور مي) فقط افراد خرافاتي چنين شايعاتي 1

  ) اين فيلم يكي از برترين آثار سينما است: مگر اينكه نتوانسته باشي ارزش آن را بفهمي!2
  ) رئيس دستور داده كه تو حتماً بايد اين قرارداد را امضا كني؛ مگر اينكه از زندگي سير شده باشي!3
  از امور دارند! ) اين كتاب فقط نزد كساني محبوب است كه دركي بسيار سطحي و ساده4

، به كدام در اين حديث »گيرد. حرص و طمع صورت مي كنندة هاي عقل در زير برق خيره بيشترين لغزش«فرمايد:  اميرالمؤمنين علي (ع) مي - 218
 مغالطه اشاره شده است؟

 گذاري ) مغالطة تله2    ) مغالطة توسل به احساسات1

  نمايي كوچكنمايي و  ) مغالطة بزرگ4    ) مغالطة مسموم كردن چاه3
عجله دارم، من كه همة «گويد:  پا گذاشته است مي اي كه در توجيه اينكه چراغ قرمز را رد كرده و مقررات راهنمايي و رانندگي را زير راننده - 219

   اي استفاده كرده است؟ از چه مغالطه» روز وقت ندارم منتظر بمانم!

  به احساسات) توسل 4  ) مسموم كردن چاه3  نمايي ) بزرگ2  گذاري ) تله1
 اي وجود دارد؟ در عبارات زير چه نوع مغالطه - 220

 خواهي بگويي من اشتباه كردم؟ تو با اين سر و وضعت مي -

 »با كمتر از يك قرن تجربه!« نويسد: اش مي اش را ده سال است باز كرده، بر سر در مغازه كسي كه مغازه -

  ينماي كوچك -گذاري ) تله2  نمايي بزرگ -) مسموم كردن چاه1
  نمايي بزرگ -گذاري ) تله4  نمايي كوچك -) مسموم كردن چاه3

  قضية شرطي و قياس استثنايي
  منطق كاربردي

  (سنجشگري در تفكر)
   113تا  83هاي  صفحه
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  9999ماه ماه   شهـريورشهـريور  2121آزمون آزمون 
 

  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10به چند سؤال از هر شما  4000 4750 5500 6250 7000

    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن

    1  2  4  5  6  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،اني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انس
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1
20  

  240  231  10  آزمون شاهد (گواه) -)3رياضي و آمار (  2

  10  250  241  10  )3علوم و فنون ادبي (  3

  10  260  251 10  )3(عربي زبان قرآن   4

  10  270  261  10  ة دوازدهمفـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
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 محل انجام محاسبات

  
  
  

 يكي از حروف آن  توان نوشت كه حرف وسط مي و بدون توجه به معنا بدون تكرار حروف ،»logaritm«حرفي با حروف كلمة  5 كلمةچند  - 221
   ؟باشد» oai« كلمة

1 (2520  2 (1260  3 (2880  4 (1450  
   ؟است درستناكدام تساوي  - 222

1 (!
!

!


6 32     2 (! ! ! !   4 2 3 7 3   
3 (! ! !   5 2 20 3 2     4 (! !  9 8 7 9   

چند حالت هيچ دهيم. به  مهره را كنار هم قرار مي 7 اين مهرة آبي يكسان داريم. 3و است ها نوشته شده  روي آن 4تا  1 ةمهره كه از شمار 4 - 223
   ؟نيستنددو مهرة آبي كنار هم 

1 (120  2 (180  3 (360  4 (240  
   ؟نباشد mirتوان نوشت كه شامل عبارت  مي ، بدون تكرار حروف و بدون توجه به معناحرفي 6، چند كلمة elmiraبا حروف كلمة  - 224

1 (676  2 (686  3 (696  4 (706  
حـروف  حرف از  2توان نوشت كه حداقل  ميو بدون توجه به معنا با حروف غيرتكراري  چند كلمة پنج حرفي» زرد مليجه« عبارتبا حروف  - 225

   ؟را داشته باشد» زرد«كلمة 
1 (2400  2 (3600  3 (4800  4 (7200  

كـه فرزنـدان دختـر     پيشامد آن Bند، شجنسيت باكه همة فرزندان خانواده داراي يك  پيشامد آن A« فرزند است. اگر 4يك خانواده داراي  - 226
   ؟است نادرستگاه كدام گزينه  آن »باشدكه تعداد فرزندان پسر و دختر برابر  پيشامد آن Cبيشتر از فرزندان پسر و 

1(  A وC 2  .ناسازگارند (B  وC 3  .ناسازگارند (A  وB 4  .ناسازگارند (n(C) n(A) 3   
   ؟اند جنس جنس و فرزند سوم و چهارم نيز هم با چه احتمالي فرزند اول و دوم هم ،فرزند 4با اي  در خانواده - 227

1 (1
2   2 (1

4  3 (3
8   4 (1

8  

P(A)اگر  - 228 P(A )
2
P(A باشد، مقدار 5 ) P(A)  ؟كدام است   

1 (3
7   2 (1

5  3 (1
7   4 (2

15  
مجموع اعداد اساس بررتاب دو تاس و دهيم. سپس با پ را نسبت مي 12، ... و 4، 3، 2هاي  نفره، به هر شخصي يكي از شماره 11در يك بازي  - 229

 2 ةتر از احتمال برنده شدن شمار قدر بيشترين شانس را دارد، چ اي كه بيش احتمال برنده شدن شماره .شود نفر برنده مشخص مي ،رو شده
   ؟است

1 (5
36   2 (1

9  3 (1
12   4 (7

36   
با استفاده از ارقام  - 230 , , , ,1 2 3 4 حـداقل يـك    4و  1سازيم. احتمال آنكه بين دو رقم  رقمي بدون ارقام تكراري مي 5اعداد به طور تصادفي  5

   ؟كدام است ،رقم ديگر قرار گيرد
1 (4/0  2 (6/0  3 (5/0  4 (1/0  

 آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  ها : احتمال + تمرين2ش، درس : شمار1درس 

  27تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

  
  

خواهيم يك شهر را براي مسافرت انتخاب كنيم.  شهر كوهستاني غرب ايران مي 3شهر كويري و  2شهر شمالي حاشية درياي خزر،  5از بين  - 231
   توان مقصد سفر را مشخص كرد؟ به چند طريق مي

1 (3   2 (10   3 (11   4 (30   
 چند عدد پنج رقمي وجود دارد كه تمام ارقام آن زوج و غير صفر است؟ - 232

1(256  2 (512  3 (625   4 (1024  
 سفر كرد؟ Dبه  Aطريق از شهر  18به  طرفه بايد وجود داشته باشد تا كلاً بتوان چند راه يك Bبه شهر  Aاز شهر  - 233

1 (3   
2 (4   
3 (5   
4 (6   

 عضوي دارد؟ 4وي چند زيرمجموعة عض 8مجموعة   يك - 234

1 (84  2 (70  3 (56  4 (42  
براي نفر را  4توان از بين آنان  به چند طريق مي .نفر در فهرست انتظار قرار دارند 9و  وجود داردجاي خالي در هواپيما  4در يك پرواز داخلي  - 235

 ؟سوار شدن انتخاب نمود

1 (56  2 (63  3 (112  4 (126    
رخ  Cيا  Aكه  ل آمدن باشد، پيشامد آناو عدد پيشامد Cآمدن و  3پيشامد مضرب  Bپيشامد زوج آمدن و  Aاگر  ،در پرتاب يك تاس - 236

  رخ ندهد، چند عضو دارد؟ Bدهد ولي 
1 (2   2 (3   3 (4   4 (5   

با كـدام احتمـال عـدد     .كشيم ها بيرون مي از بين آن به طور تصادفي يك كارت و  هاي يكسان نوشته را بر روي كارت 30تا  1اعداد طبيعي  - 237
  است؟ 3روي كارت مضرب  ةنوشته شد

1 (1
6  2 (1

5  3 (1
4  4 (1

3  

  ؟اند ل هر سه عدد رو شده متفاوتكنيم. با كدام احتما زمان پرتاب مي سه تاس متمايز را هم - 238

1( 1
3  2( 4

9  3 (5
9  4 (2

3  

اشته و با ثبت شمارة آن، بردبه طور تصادفي ها  گوي يكسان نوشته شده است. يك گوي از بين آن 5بر روي  1و  2، 3، 4، 5هر يك از ارقام  - 239
شود. با كدام احتمـال، در ايـن عـدد سـه      عدد تصادفي سه رقمي حاصل مييك گردانيم. با تكرار متوالي اين آزمايش،  دوباره به ظرف برمي

 قل دو رقم مساوي هستند؟حدارقمي، 

1( 45/0  2 (48/0  3( 52/0  4 (54/0  

1پيشامدي  متمماحتمال وقوع  - 240
 ؟اعضاي پيشامد كدام استتعداد  است.عضو  60داراي  اين آزمايش تصادفي ةو فضاي نمون 3

1 (40  2 (30  3 (20  4 (10  

 آمار و احتمال شاهد (گواه) -)3رياضي و آمار (
  ها : احتمال + تمرين2: شمارش، درس 1درس 

  27تا  1هاي  صفحه
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  ؟كند نميصدق » صباي كاشاني«توضيح كدام گزينه دربارة  - 241

  ترين شاعر دورة بازگشت است. مدار بازگشت ادبي و شاخص) پرچ1

 هاي حضرت علي (ع) سرود.  ) خداوندنامه را در بيان معجزات پيامبر اكرم و دليري2

  .است نظير كم حدي تا خود روزگاران هم بين در سرايي غزل رنظ از ويژه دارد به بلندي ) هر چند قصايد3

  ) گلشن صبا را به تقليد از بوستان سعدي سرود.4

  ؟نيستالشعراي بهار  كدام كتاب از آثار ملك - 242

  شناسي سبك )2    ايران سياسي مختصر احزاب ) تاريخ1

 ) تاريخ بيداري ايرانيان4    فارسي نظم تطور تاريخ )3

  شاعران دورة بيداري درست است؟ كدام گزينه دربارة - 243

 طبع ميرزادة عشقي پس از آشنايي با سعدي، شكوفا گشت.) 1

 الممالك فراهاني است. مطلع شعري از اديب» / قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد«) بيت 2

 اند. ه در نوع خود ابتكاريهايي منثور پديد آورد ك ) ايرج ميرزا از اشعار غربي، ترجمه3

  گشت. الدين گيلاني با زباني ساده، عاميانه و طنزآميز در روزنامه منتشر مي ) اشعار سيد اشرف4

  آمده است؟ نادرستصاحب چند اثر در كمانك برابر آن  - 244

مجلـة دانشـكده    –قـا تبريـزي)   آل (ميـرزا آ  نمايشنامة ايده – شمس و طغرا (محمدباقر ميرزا خسروي) –روزنامة سروش (ميرزادة عشقي) «

  »(ميرزا محمدصادق اميري) روزنامة مجلس –) الشعراي بهار (ملك

  ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو  1

 جز: به هستند؛همة ابيات داراي آراية تلميح  - 245

  ستا بين من ) ديدن روي تو را ديدة جان بين بايد / وين كجا مرتبة چشم جهان1

  نيست / هرجا كه هست پرتو روي حبيب هستفرق  تدر عشق خانقاه و خرابا) 2

  است آن خط سبز كه از شمع رخت دود برآورد / دود آهي است كه در آتش روي تو رسيده) 3

  روي شود هر كه در او غش باشد خوش بود گر محك تجربه آيد به ميان / تا سيه) 4

  هاي دوازدهم و سيزدهمتاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  نظير، تلميح و تضمين هاي آوايي ناهمسان، مراعات پايه

  37تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟اند درستي آمده هاي بيت زير در كدام گزينه به آرايه - 246

  »نش به ظلماتي درافتادم / كه گر ميرم ز استسقا (= تشنگي مفرط) نجويم آب حيوان رابه بوي لعل ميگو«

  آرايي ـ مجاز جناس ـ واج) 2    تشبيه ـ تلميح ـ استعاره) 1

  مجاز ـ تضمين ـ تشبيه) 4    نظير ـ تلميحتشخيص ـ مراعات ) 3

 ؟است نادرستهاي مقابل كدام گزينه  يكي از آرايه - 247

  )نظير مراعاتآن خواجه كه گفت / خوشتر از فكر مي و جام چه خواهد بودن (تضمين،  شهرياريم و گداي در) 1

  سوختم تا گرم شد هنگامة دلها ز من / بر جهان بخشودم و بر خود نبخشودم چو شمع (تشبيه، مجاز)) 2

  نظير) دل را حيات از نفس آرميده است / بيماري نسيم دهد جان چراغ را (استعاره، مراعات) 3

  الق شيطان و گندم شادي مردم نخواست / عالمي غم ساخت پيش از آن كه سازد آدمي (تلميح، استعاره)خ) 4

 ؟وزن بيت زير كدام است - 248

  »ها گلاب زنند گلعذاران به آب ديدة جام / بس كه بر جام«

  فاعلاتن مفاعلن فعلن) 2    فعولن فعولن فعولن فعل) 1

  فعولن مفاعيلن مفاعيلن) 4    مفعول مفاعلن فعولن) 3

 ؟يكسان است» ديريست كه دلدار پيامي نفرستاد«وزن كدام مصراع با  - 249

  مسكين دلم به قامت او رفت و خسته شد) 2  گفتم كه لبت، گفت لبم آب حيات) 1

  دارم چو بلبل مر گلستان را تو را من دوست مي) 4  مجنون چه كند كاين كشش از جانب ليلاست ) 3

 جز: بندي است؛ به تقسيم هجاهاي همة ابيات به دو شكل قابل - 250

  ميل ندارد به آفتاب و به روزش / هر كه به شب ديد روي چون قمرت را) 1

  از عالم پر شور مجو گوهر راحت / كاين بحر به جز موج خطر هيچ ندارد) 2

  اي / من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است هرگز وجود حاضر غايب شنيده) 3

  را سر كوه اين تمام استكم از سر كوه نيست عشقش / ما ) 4
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)3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  

  

 ) ۲۵۴ - ۲۵۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

لْنا ما لا طاقةَ لَنا بِه ...  ﴿ - 251  :﴾... ربَّنا و لا تُحمِّ

  !كني ايم، بر ما بار نمي پروردگارا چيزي را كه توانش را نداشته) 1

  !يچ تواني بدان نداريم، بر ما تحميل مكناي پروردگار ما، آنچه را ه) 2

  !كني پروردگارا تو چيزي را كه هيچ تواني بدان نداريم، بر ما بار نمي) 3

 !اي پروردگار ما، فقط چيزي را بر ما تحميل كن كه تواني نسبت به آن داريم) 4

 : »هل ينسی الإنسان أنّه قد خُلق من طينة و هو لَحم و عَظم و عَصَب؟!« - 252

 كند كه او از تكهّ گلي خلق شده است و او گوشت و استخوان و عصب است؟! انسان فراموش ميآيا  )1

  تواند فراموش كند كه او را از تكهّ گلي آفريده و او گوشت و پوست و عصب است؟! آيا انسان مي) 2

 ست؟!اند و او فقط گوشت و پوست و عصب ا كند كه او را از گل خلق كرده چرا بشر فراموش مي) 3

 شود كه او از گل خلق شده و او گوشت و استخوان و عصب است؟! آيا انسان فراموشش مي) 4

 :الخطأن عيِّ  - 253

  !گفتيد موضوع را فهميدم اما شما دروغ مي!: فهمتُ الموضوع ولکنّکم کنتم تکذبونَ  )١

  ل معني كلمه بگردي!تواني در فرهنگ لغت دنبا تو مي: !أنت تستطيع أن تبحث عن معنی الکلمة في المعجم) ٢

  !گويي خريدار در خريد كالا متردد است: !کأنَّ المُشتري مُتردِّد في شراء البضاعة )٣

 !اميد است شما با دقتّ به جهان نگاه كرده باشيد: !لعلَّکم تنظرون إلی العالَم بدقّة )٤

 :!»نشاند مادر دخترش را نزد خود مي« - 254

  !الأمّ تُجلس بنتها عندهاإنّ ) ٢    !الأمّ تَجلس بنتها عندها) ١

  !أجلسَت الأمّ بنتها عندها) ٤    !تَجلس البنت عند أمّها) ٣

 :في المحلّ الإعرابيّ للکلمات المعيّنة الخطأعيِّن  - 255

  بکثرة الطّعام!: مفعول   القلوبلا تُميتوا  )٢  !: خبر إنَّ مفسدةلا تغضب، فإنّ الغضب  )١

  !: خبر إنَّ کالزّرعإنَّ القلب يموت  )٤  فاعل :!في مؤمن خَصلتانلا تجتمع  )٣

 الإمامِ علي (ع)من الأشعارِ المنسوبةِ إلي

، تمارينلا النّافية للجنس ،متن درس، الحروف المشبهة بالفعل
  14تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  46حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     99 شهريور 21آزمون  - پروژة تابستان
 

 »/ و للرّجال علی الأفعال أسماء! و قَدر کُلّ امرئ ما کانَ يُحسنه: «التّحليل الصّرفيّ  وي الإعراب ف عيّن الصّحيح - 256

 رفوعمعرب / مبتدأ للجملة الإسميَّة و م - نکرة -مفرد مذکّر - ) قَدر: اسم١

   للغائب / خبر - )نّاقصةي (من الأفعال ال) کانَ: فعل ماضٍ للنّف٢

    مُجرّد ثلاثي / فعل و الجملة فعليّة -مُتعدّ  -للغائب  -) يُحسن: فعل مضارع ٣

 معرب / خبر و مرفوع - نکرة - فرده: إسم)ر (مکسي) أسماء: جمع ت٤

 :الخطأعيّن  - 257

  !خيط أبيض في الجسم يجري فيه الحسّ: العصب) ١

  !الطّين فاکهة لذيذة يأکلها النّاس مُجفّفةً:) ٢

  !آلةٌ لاستخراج عصير الفاکهة: العصّارَة) ٣

  !مادّةٌ حمراء من جسم الحيوان تُصنع منه الأطعمة: اللّحم) ٤

 !الدّراسيّة ... تلميذي يتکاسل في أداء الواجبات :لتکميل العبارة الخطأعيّن  - 258

  ) کانَ ٤  ) لا٣  ) إنَّ ٢  کأنَّ ) ١

 :ل الجملتينِ حرفاً من الحروف المشبّهة بالفعل لتواصُ عيّن  - 259

  !أصدقائي! إنَّ التّفاخر بالنّسب ليس مَحموداً ) ١

  !کلّ رجل يعلم أنّ العفو عند القدرة حسن) ٢

  !لعلَّ المظلوم يُنصر عندَ الشّدائد )٣

  !ذهبت إلی الملعب و لکنّني ما شاهدتُ المباراة) ٤

  نافية للجنس:» لا«عيّن  - 260

  مَن لا يَرحَمُ النّاسَ!) لا يَرحمُ االلهُ ٢    »لا اِکراهَ في الدّينِ ) «١

  ) جاءَ العالِمُ إلی مَجلسنا لا الجاهلُ!٤  ) لا تکتبي شيئاً عَلَی الجِدارِ!٣
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  47حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     99 شهريور 21آزمون  - پروژة تابستان
 

ازدهمة دوفلسف   
  

  
  

 كدام گزينه دربارة رابطة وجود و ماهيت صحيح است؟ - 261
    ) دو عنصر از يك چيز هستند.2    ) دو بخش از يك چيز هستند.1
  ز يك چيز هستند.) دو حالت ا4    ) دو جنبه از يك چيز هستند.3

 …هستي و چيستي در ذهن با هم مغاير هستند، زيرا  - 262
  ) حمل وجود بر هر ماهيتي حمل ضروري نيست.2  داراي يك بعد وجودي هستند. ) تصورات ما حتما1ً
  ) حمل وجود نوعي حمل اولي ذاتي است.4  توانند بدون دليل وجود داشته باشند.) مفاهيم خيالي مي3

 تر بود.بر اين مكتب كم …رشد تأثير سينا و ابناست و در بين ابن …سي در مكتب فلسفي توميسم اصل بنيان نظرية خداشنا - 263
  سيناابن ـ) مغايرت وجود و ماهيت 2  رشدابن ـ) نيازمندي معلول به علت 1
  رشدابن ـ) مغايرت وجود و ماهيت 4  سيناابن ـ) نيازمندي معلول به علت 3

 …حالت در رابطة بين موضوع و محمول برقرار است كه  …ت واقعيات جهان حمل كنيم هنگامي كه وجود را بر ماهي - 264
  يابد.توسط يك عامل خارجي ضرورت مي ـ) دو 1
  عبارت است از روابط وجوب و امكان و امتناع. ـ) سه 2
  توانند در اين حالت قرار بگيرند.الوجودها نميتنها ممتنع ـ) دو 3
  ن هر موضوع و محمولي اين روابط را در نظر آورد.توان در منطق بيمي ـ) سه 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 265
  الوجود بالغير نداريم.) ممكن1
  الوجود بالذات.الوجود بالذات اعم است از ممكن) واجب2
  الوجود بالغير تباين برقرار است.الوجود بالذات و واجب) ميان واجب3
  الذات رابطة عموم و خصوص مطلق دارد.الوجود بالوجود بالغير با ممكن) واجب4

 الوجود هستند؟الوجود و ممتنعبه ترتيب چند مورد از موارد زير ممكن - 266
  »درياي جيوه –عدد نامي  –نما انسان گرگ  -الوجود بالغير ممكن –اجتماع نقيضين  –ضلعي مستطيل پنج –اژدهاي هفت سر «
  سه -) چهار 4  سه -) سه 3  چهار -) سه 2  دو -) پنج 1

 ؟باشدنميكدام عبارت بيانگر تفاوت اصلي رابطة عليت با ساير روابط  - 267
  آيد.) تا علت نباشد، معلول هم پديد نمي2  آيد.) يك قاعدة عقلي است و از تجربه به دست نمي1
  اي نيست كه مبتني بر وجود دو طرف باشد.) رابطه4  ) يك طرف رابطة عليت، خود رابطه است.3

 يابد.مي …گفتند كه انسان با ديدن حوادث پشت سر هم يك رابطه را گرايان مياست و تجربه …فتن مصاديق رابطة عليت از نظر دكارت يا - 268
  تجربي ـ) فطري 2    ضروري ـ) تجربي 1
  حسي ـ) نيازمند آموزش 4    دروني ـ) عقلي 3

 …عليت از نظر ديويد هيوم  - 269
  است.) يك اصل تجربي 2    ) تعاقب و توالي دو حادثه است.1
  ) تنها عادت ذهني ما است.4    شود.) در ادراك حسي يافت نمي3

 است؟ نادرستكدام عبارت با توجه به سخنان ديويد هيوم  - 270
  ) ضرورت بين علت و معلول يك اعتبار ذهني است.1
  توان انتظار داشت تعاقب علت و معلول هميشه رقم بخورد.) نمي2
  دن دو پديده.درپي بو) تداعي عبارت است از مشاهدة پي3
  ناپذيري بود.توان براي حوادث جهان قائل به حتميت و تخلف) نمي4

  جهان علّي و معلولي،جهان ممكناتهستي و چيستي،
  3و بخشي از درس  2، 1هاي  درس

  16تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  

  

  

  پاسخنامهپاسخنامه
  انسانيانسانيدوازدهم دوازدهم 

  
  13991399  ريورريورــشهشه  2121

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، محمـدجواد قورچيـان، كـاظم كـاظمي،      محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داود تالشي، ابراهيم رضايي

  الهام محمدي، مرتضي منشاري، حسن وسكري
  خواه ، الهه مسيحسيدمحمدعلي مرتضويز صدر، پيمان كشاورمجيد فاتحي، نژاد،  ابراهيم غلامينويد امساكي، درويشعلي ابراهيمي،   زبان قرآنعربي 

  كبير، سيداحسان هندي خاني، مرتضي محسني بقا، علي فضلي محمد آقاصالح، محمد رضايي  دين و زندگي

  انگليسيزبان 
+ سـؤالات  روش، حميـد مهـديان   نـژاد، عقيـل محمـدي    ناصر ابوالحسني، حسن روحي، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسـان عزيـزي  

  برگزيده از كتاب زرد عمومي دهم و يازدهم انساني
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  و آمار رياضي
علـي شـهرابي،   حميدرضا سجودي، امير زراندوز، نيكو دكامين، كورش داودي، جويا،  ميثم بهراميمحمد بحيرايي، حسين اسفيني، 

  نظم نسترن صمدي، رحيم مشتاق
  اي عربي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) - ) 3رياضي و آمار (

  نسرين جعفري، سارا شريفي، مهسا عفتي، فاطمه فهيميان  اقتصاد

  علوم و فنون ادبي
 ،نـژاد  طباطبـايي وحيـد رضـازاده، سـيدجمال    پرست،  سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سعيد جعفري، نسرين حق

  نيا كاظم كاظمي، حميد محدثي، اعظم نوري ،نژاد، محسن فدايي ، فرهاد علينژاد طباطباييسادات  عارفه
  اي علوم و فنون ادبي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) - )2( علوم و فنون ادبي

  سيدمحمدعلي مرتضويق محسني، درويشعلي ابراهيمي، فرشته كياني، رضا معصومي، محمدصاد  زبان قرآنعربي 
  سليمي، محمدابراهيم مازني، حامد مغربي پارسا حبيبي، طاهره كريميآزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك،   شناسي جامعه
  نژاد فرهاد قاسمينيما جواهري،  مجيد پيرحسينلو،  منطق ه و فلسف

  و فلسفة پايه كنكور انساني اي منطق برگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) - منطق
  نژاد مهسا عفتي، فرهاد علي نصيبه كلانتري،مبيناسادات تاجيك،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  مريم شميراني، مرتضي منشاري، حسن وسكري  محمدجواد قورچيان الهام محمدي  فارسي
 سيد محمدعلي مرتضويدرويشعلي ابراهيمي،  نويد امساكي مساكينويد ا  قرآن زبان عربي

 سيداحسان هنديسكينه گلشني،  بقامحمد رضايي بقا، محمد رضاييمحمد ابراهيم مازني  دين و زندگي

  اله استيري، فريبا توكلي رحمت آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  انگليسيزبان 
 مهسا عفتيمهدي ملارمضاني، فروشان، ايمان چيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي  و آمار رياضي

  سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان  اقتصاد
 مرتضي منشاري نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن
  محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه
  نژاد فرهاد علي نيما جواهري نيما جواهري  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
  

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)را داميار (اختصاصي)زه  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   نسب، رسولي فاطمهمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  نامة نامة   پاسخپاسخ
  دروس سال يازدهمدروس سال يازدهم
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  4: ةصفح    انساني دوازدهم عمومي    99شهريور  21آزمون نامة  پاسخ

 
 

  
 

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 1

  گري، شفاعت/ ب) نفير: صداي بلند، فرياد الف) پايمردي: خواهشگري، ميانجي

  )نامه واژه، لغت، 2فارسي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  غازي ←قاضي »: 1«گزينة 

  غو ←  قو»: 2«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   ربقُ ←غرب  »: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 3

  چشمة روشن اثر غلامحسين يوسفي (نقد كاوة دادخواه از اين كتاب انتخاب شده است.)

عبدود بخشي از ايـن   بن حملة حيدري اثر باذل مشهدي (نبرد حضرت علي (ع) با عمرو

  كتاب است.)

وامع الروايات اثر محمـد عـوفي (مـتن مهمـان ناخوانـده از ايـن اثـر        لجوامع الحكايات و 

  برگزيده شده است.)

  د خوافي (لطايف الطوايف اثر فخرالدين علي صفي است.)جروضة خلد اثر م

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي ( 

 --------------------------------- -------------  

 )شيراز -  محسن فدايي(  »2«گزينة  - 4

  است. »تشخيص«فاقد بيت اضافة تشبيهي است. » عنقاي روح«
  هاي ديگر تشريح گزينه

» سـاز «بـا  » نغمـه «در مصراع اول ايهام تناسب دارد؛ زيرا در معناي » پرده»: «1«گزينة 

  جناس تام» پرده و پرده«تناسب دارد. 

  جناس» ما و شما/ « شده است. تشبيه» كحل بينش خاك آستان به«»: 3«گزينة 

/  »تـرك كـردن  «كنايـه از  » دسـت شسـتن  «، »ريـا «كنايـه از  » دو رنگي«»: 4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   دار بودن قطره: استعاره آيينه

 ----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 5

  واژة (از + اين = زين) است. 2مخفف » زين»: «1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سپر ماشين) –(وسيلة دفاعي  سپر»: 2«گزينة 

  اي در آشپزخانه) وسيله – يخچال (كوه يخي»: 3«گزينة 

  نام ماشين) –پيكان (نوك نيزه يا تير »: 4«گزينة 

  )106 صفحة، دستور ،2فارسي (   

 )سبزوار - حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 6

  مرتب شدة مصراع دوم:
    .تو را براي من آرد بويار، حاس نسيممگر كه 
  مفعول        نهاد               

  )تركيبي، دستور، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 7

رزشـمند  كنـد و آن را ا  در بيت صورت سؤال شاعر به اصالت و نژاد خـود افتخـار مـي   
اهميت بودن اصل و نسَب و اهميت داشتن ارزش  بي«داند، مفهوم مقابل آن يعني  مي

  مطرح شده است.» 3«در بيت گزينة » وجود انسان
  هاي ديگر تشريح گزينه

  توصيه به نيكوكاري»: 1«گزينة 
  شكوة شاعر از خوارشدن اهل هنر و عالمان»: 2«گزينة 
  .است  ده است كه فضل و هنر را از پدر به ارث بردهدر ستايش ممدوح بيان ش»: 4«گزينة 

  )117 صفحة، مفهوم، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 8

 دورتوصـيه بـه احتيـاط و    »: 3«مفهوم مشترك عبارت صورت سـؤال و بيـت گزينـة    
  انديشي در كارها

  هاي ديگر تشريح گزينه
  انسان دورانديش آرامش ندارد.»: 1«گزينة 
  فرجام هر كاري از ابتدا معلوم است.»: 2«گزينة 
انسان دانايي كه از ناپايداري عمر آگاه است، از ابتدا خـود را بـراي سـفر    »: 4«گزينة 

  كند. اخروي آماده مي
  )122و  121 هاي هصفح، مفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري - حسن وسكري(  »4«گزينة  - 9

اما بيت گزينة  ،ال  و ابيات مرتبط اشاره  به جنگ و عدم سازش  داردؤبيت صورت س
  د. رنيم نگاهي به  صلح و سازش نيز دا» 4«
وقتي شمشير جنگ برافراشتي به آشتي و صلح  هم  توجه » 4«بيت گزينة  مفهوم 

  داشته باش.
  )113 صفحة، مفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »2«گزينة  -10

از بين رفتن راه و رسم خردمندان و به »: 4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه
گويـد كـه    مي» 2«گران و اهريمن صفتان. در گزينة  كام دل رسيدن نابخردان و حيله

  ينت انسان است و اشخاص رياكار دشمن ميهن هستند.علم و هنر و پاكدلي ز
  )103 صفحة، مفهوم، 2فارسي ( 

 2فارسي
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 )پيمان كشاورزصدر(  »1«گزينة  -11

ايـن مـرد،   »: هـذا الرجـل  «هـايي،   ويژگـي »: خصـالاً «نديـدم،  »: لم اُشـاهد «
  آيد آورد/ خوشم مي مرا به شگفت مي»: تُعجبِني«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 نژاد) ابراهيم غلامي(  »3«گزينة  -12

  هاي ديگر تشريح گزينه
» خوانـدم «و  »اصـلاح كنـد  . «ترجمـه نشـده اسـت   » متكاسـل »: «1«نة گزي

  باشد. صحيح نمي
صــحيح » توانســت نمــي«و » اصــلاح كنــد«و » دوســت دارد»: «2«گزينــة 

  ترجمه نشده است. »أعماله«در باشد. ضمير متصل  نمي
كان + «باشد زيرا  صحيح نمي» توانست نمي«و  »دارد دوست مي: «»4«گزينة 

  »مضارع = ماضي استمراري
  (ترجمه)

  ترجمة متن درك مطلب:
آمد  دنيا به مسيحي اي خانواده در وي. است انگليسي خاورشناس يك براون ادوارد

 كرد. حمايت اسلام از او اما. تجارت شهرت يافته بود و سپاهيگري كه به پزشكي،

 دانشگاه و كمبريج، دانشگاه: ها دانشگاه بهترين در سپس مدارس، بهترين در براون
 در حالي كه شود التحصيل پزشك، فارغيك تا به عنوان  كرد، تحصيل لندن
 اي گسترده شهرت به شناسانه شرق هاي پژوهش در وي. داشت سال پنج و بيست
 دانشگاه در كه طوري به كرد، خوب صحبت مي عربي و فارسي به و يافت دست

 .شد منصوب آنها (فارسي و عربي) براي استاد عنوان به كمبريج

يك سالي  ،كرد زندگي آن كشور در سال به مدت يك و كرد سفر ايران به براون
 نگري در همراه با ژرف عميق فرهنگ با آگاهي نسبت به آن دانش از كه سرشار

 .اش بود ولانيط تمدن ميراث آن و فكري هاي و جنبشزبان آن ديار  بررسي

 براون. شد فارسي زبان مدرس كمبريج دانشگاه در بازگشت، و هنگامي كه از ايران
 تاريخ« عنوان با جلد چهار در عظيم كتابي او كرد. تحقيق و تأليف در زيادي تلاش
  !كرد منتشر »ايران ادبيات

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -13

 جامعـة فـي   الفارسـية  للغّـة  ار مدرسـاً و لما عاد من فارس ص ـ«گويد:  در متن مي
  »كه از ايران بازگشت مدرس زبان فارسي در دانشگاه كمبريج شد كيمبردج: زماني

  هاي ديگر تشريح گزينه
هـاي   ي براي ويزيـت بيمـاران در يكـي از خيابـان    ادوارد براون مطب»: 1«گزينة 

  لندن داشت. (نادرست)
  تا آخر عمرش باقي بود. (نادرست) شهرت براون در امور بازرگاني»: 2«گزينة 
به  ،دست آورد هاي شرق شناسانه به كه شهرتي در پژوهش پس از اين»: 4«گزينة 

  در دانشگاه كمبريج منصوب شد. (نادرست) براي آنعنوان استاد 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -14

تخصص در ادبيات انگليسي چيزي در متن نيامده است. ولي در رابطـه   راجع به
  دن به عربي در متن آمده است.صحبت كربا پزشكي، ادبيات فارسي و 

  (درك مطلب)  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -15

  (درست)» ادبيات بود ةترين تحقيقات او دربار تاريخ ادبيات ايران از بزرگ»: «3«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شهرت وسيع براون تنها در تحقيقات شرق شناسانه بود! (نادرست)»: 1«گزينة 
  (نادرست) !زيستن او در ايران طي يك سال داراي نتايج سودمندي نبود»: 2«گزينة 
  بود! (نادرست)مشهور گري  پدرش در پزشكي و بازرگاني و نظامي»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
 ----------------------- -----------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -16

ل «مضارع مزيد ثلاثـي از بـاب   » ليتخرجّ«فعل  اسـت كـه داراي معنـاي    » تفعـ
كه بر سـرش در آمـده اسـت) و فـاعلش همـراه      » لـ«خاطر  باشد (به التزامي مي

  خودش است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» للغائبة»: «1«گزينة 
  اند. نادرست...»  همفعول - مجهول»: «2« گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)است.                        نادرست» تخريج»: «3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -17

ل  –(ط اسم و مفرد و مذكر و مصدر باب افتعال و حروف اصـلي آن  » الاطلاّع«
  حرف جرّ است. ، مجرور بهباشد و در جمله ع) مي - 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست »جار و مجرور«و » افعال»: «1«گزينة 
  اند. نادرست »اليه مضاف«و » افعال»: «3«گزينة 
  اند. نادرست» خبر«و » جمع تكسير»: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -18

صورت مضارع  به...» إن اغترّ «توان در جملة شرطيه  را مي» اغترّ«فعل ماضي 
  صورت ماضي ترجمه كرد. را بايد به» لم يمنع«و فعل مضارع 

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )مساكينويد ا(  »3«گزينة  -19

؛ كنـد  آن را توصـيف مـي  » تمنعـك « اي است كـه جملـة   اسم نكره» مواعظ«
 ».دارد از او پندهايي شنيدي كه تو را از ارتكاب گناهان بازمي: «ترجمه

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -20

  ؛ دلالتي بر طلب ندارد.»كه بيشتر تلاش كنند! آموزان برخاستند تا اين دانش«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بـر ...  «در ابتداي جملـه، معمـولاً معنـاي    » علي + اسم«ساختار »: 1«گزينة 
  دهد و دلالت بر طلب دارد. مي» واجب است

  معناي امري براي غايب داشته و دلالت بر طلب دارد.» ليحاول»: «2«گزينة 
  فعل امر مخاطب است و دلالت بر طلب دارد.» لواحاوِ»: «4«گزينة 

  )انواع جملات(  

 2عربي، زبان قرآن 
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -21

 ـ «فرمايد:  امام صادق (ع) مي دينظـاً لحاف ،هنفَسناً لصائ نَ الفقُهَاءن كانَ ما مَفـاً  فاَمخالم ،ه

واههلقلَِّدوهوامِ انَ يلعَفل ،ولاهامَرِ مطيعاً لوظيفة مردم تقليد اسـت و   اين حديثطبق ». ، م

  شخص فقيه، بايد مطيع فرمان خدا و رسول باشد.
 )173 صفحة ،14، درس 2 دين و زندگي(   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -22

مردم در جمهوري اسلامي، با شـركت دائـم در انتخابـات، هـم در امـور كشـور دخالـت        

دهنـد.   و هم پايبندي خود را به اصل نظام اسلامي و قانون اساسـي نشـان مـي    كنند مي

خصوص در كشورهاي غربـي، كـه مبتكـر     هاي رايج در جهان، به ها و دمكراسي جمهوري

هـاي   ها هستند، هدف خود را بيشـتر بـرآوردن تمـايلات و خواسـته     اين قبيل دمكراسي

  اند. توجه توجه يا بي هاي الهي كم دهند و نسبت به ارزش دنيوي مردم قرار مي
 )182و  181 هاي هصفح ،15، درس 2 دين و زندگي(   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -23

و بـه مـن    مـرا بپرسـتند   :اًشـيئ ي لايشركون بـي  نعبدوني«...خوانيم:  ر ادامه اين آيه ميد

 پذيري شرك را وعده داده است. ري توحيد و پايانكه برقرا »شرك نورزند

 )157 صفحة ،13، درس 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -24

مـورد   يا در حال ايمان كامل و مسـلمان ا رهركس دوست دارد خد«مطابق حديث نبوي 

ملاقات حضـرت دوسـت در   » بت امام عصر را بپذيردرضايت او ملاقات كند، ولايت و مح

صـر  رش ولايت و محبت امـام ع پذي او، معلولمورد رضايت  مسلمانيحال ايمان كامل و 

امـام زمـان    و هركس بميرد«فرمايد:  باشد و مطابق حديثي ديگر از رسول خدا كه مي مي

عصـر  حبـت امـام   ولايت و م هعدم التزام ب ،»به مرگ جاهلي مرده است ،خود را نشناسد

سـرانجامي جـز مـرگ جـاهلي      ،باشـد  نشناختن امام عصر در طول زندگي مي انكه هم

 )161و  160هاي  هصفح ،13، درس 2دين و زندگي(     ندارد.

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -25

از قسـط و عـدل پـر     امام عصر (عج) خداوند زمـين را  با ظهور«پيامبر اكرم (ص) فرمود: 

  »و جور پر شده باشد.كه از ظلم  خواهد كرد بعد از اين

ديگـر باشـند حـاكي از فـراهم      توانند خيرخواه يك ها در عصر ظهور بهتر مي كه انسان اين

  شدن زمينة رشد و كمال است.
 )164صفحة  ،13، درس 2 دين و زندگي(   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -26

 يحال كسي كه از امام خـود دور افتـاده و بـه او دسترس ـ   « فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي
در را چنـين شخصـي،   پدر از دست داده اسـت، زي ـ كه ي است ندارد، سخت از حال يتيم

داند. البته اگر يكي از پيـروان مـا كـه بـه علـوم و       مسائل زندگي، حكم و نظر امام را نمي
دانش ما آشناست، وجود داشته باشد، بايد ديگران را كـه بـه احكـام مـا آشـنا نيسـتند،       

ها آموزش دهد. در اين صورت او در بهشت با مـا   راهنمايي كند و دستورات دين را به آن
  »خواهد بود.

  )172صفحة  ،14، درس 2 ن و زندگيدي(   

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -27

ا بـا يـك   باشـد؛ زيـرا ادارة جامعـه تنه ـ   تواند ماننـد مرجـع تقليـد     انتخاب ولي فقيه نمي
پذير است؛ در غير اين صورت، هرج و مـرج و تفرقـه    مجموعه قوانين و يك رهبري امكان

آيد. ولي فقيه تا وقتي رهبر جامعه است كـه شـرايط مشـروعيت و     و پراكندگي پيش مي
 باشد. تشخيص اين امر نيز به عهدة مجلس خبرگان است.  مقبوليت را داشته

 )176 و 175هاي  هصفح ،14، درس 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  

 )يخان علي فضلي(  »3«گزينة  -28

در حقيقـت در نظــام و حكومــت اســلامي، مشــاركت و همراهــي مــردم، پايــه و اســاس  
مشاركت مـردم حكومـت اسـلامي دسـتاوردي نخواهـد      و پيشرفت است و بدون حضور 

كمـك خـوبي بـه حكومـت و      ،زماني كه مردم به اهداف اجتماعي اولويت دهنـد  .داشت
 تر شوند. رهبري است كه بتوانند در اداره جامعه موفق

 )186و  185هاي  هصفح ،15، درس 2 دين و زندگي( 

 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -29

هاي ستمگر دنيـا، اطـلاع از شـرايط سياسـي و      گيري صحيح در برابر قدرت براي تصميم
 را تـرين ضـربه   يشاي عمل كنيم كه ب اجتماعي جهان ضروري است. بايد بتوانيم به گونه

 .تـرين آسـيب را ببينـيم    افكنانة آنـان بـزنيم و خـود كـم     هاي تفرقه ران و نقشهبتكسبه م
توانـد يكـي از معيارهـاي     ناراحتي دشمنان از عمل ما يا خوشحالي آنان از رفتار مـا مـي  

 خـود  هاي سياسي و اجتمـاعي  لذا لازم است آگاهي ؛ا باشدم درستي و نادرستي عملكرد
  دهيم. را افزايش

 )186 صفحة ،15، درس 2 دين و زندگي(   

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -30

دست آوردن رضايت عموم مـردم سـعي و    در به«فرمايند:  اشتر مي به مالك ،امام علي (ع)
 ـ   ه تـو  تلاش كن نه در جلب رضايت خواص كه با وجود رضايت عمومي خشـم خـواص ب

 »بخشد. مين يرضايت خواص سود ،رساند و با خشم عمومي مردم آسيبي نمي

  )188 صفحة ،15، درس 2 دين و زندگي( 

  )2( دين و زندگي
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 )حميد مهديان( »3«گزينة  -31

 مورد در بود اگر نخواهيد آشنا مقصدتان با كافي اندازة به شما«جمله:  ةترجم
  ».نخوانيد اينترنت امكان در حد آن تا هاي گردشگريفرهنگ و جاذبه

  داخلي) 2  جذاب) 1
  )واژگان(  سالم) 4  آشنا) 3

 ----------------------------------------------  

 )حميد مهديان( »4«گزينة  -32

كند  تلاش مي دارد، كشور از خارج به سفر براي ايبرنامهاو  وقت هر«جمله:  ةترجم
  ».موزدبيا قبل روز چند را از ]مقصد[ محلي زبان مفيد عبارات و كلماتتا 
  كلي، عمومي) 2  معمول) 1
  )واژگان(  محلي) 4  شفاهي) 3

 ----------------------------------------------  

 )حميد مهديان( »4«گزينة  -33

ويروس كرونا مشكلي نيست كه منحصراً در ايران  ةشيوع گسترد«ترجمه جمله: 
جهان سراسر ي اي است كه در بسياري از كشورهاوجود داشته باشد، بلكه مسئله

  »وجود دارد.
  ) بسيار زياد2  طور گسترده) به1
  )واژگان(  ) منحصرا4ً  صورت متنوع) به3

 ----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -34

خانگي  ]نظافت[در محصولات  اي دانيد چه مواد شيمياييآيا شما مي«جمله:  ةترجم
  »شستشو و رنگ وجود دارد؟ از قبيل  پودر

  توليد محصول، )2  اختراع )1
  )واژگان(  صنايع دستي  )4  رسم) 3

 ----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »2«گزينة  -35

وضعيت بحث كنند   ةسه ساعته برگزار كردند تا دربار ةآنها يك جلس«جمله:  ةترجم
  »يدند.سفانه به هيچ توافقي نرسأولي مت

  بحث كردن )2  دنبال كردن )1
 حضور يافتن، شركت كردن) 4  شناختن )3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »4«گزينة  -36

تاريخ شكوهمندمان شكل  ةي ما به واسطحس قدرتمند هويت ملّ«جمله:  ةترجم
  »احساس غرور كنند. اشگذشته ةارت ما دربشود كه ملّگرفته است و اين باعث مي

  انسانيت )2  تجربه )1
  )واژگان(  هويت) 4  واقعيت )3

  :كلوزتستترجمة متن 
، اما در ديآ يها در سراسر جهان به حساب منهيدرك زم يبرا ينوشتن ابزار

. مردم شده استهنر مورد احترام و معروف  كيبه  لينوشتن تبد يرانيفرهنگ ا
اند.  كرده يمتنوع آن قدردان ناتيو تزئ يسيخوشنو يابياز هنر ز شهيهم رانيا

، فرش، يدست عيصنا يساز يو غن يباسازيز يبرا يسياستفاده از انواع خوشنو
هنر است.  نيها به اآن ةعلاق ةها نشانساختمان يو حت يكار ي، كاشيفلزكار

 همچون ياشعار ةو مجموع ميقرآن كر ژهيو به رانيا سينو دست يهاكتاب شتريب
به عنوان شان متاثر كننده يسيخوشنو ليدل شاهنامه، حافظ، گلستان و بوستان به

، ديكن دنيد رانيهنر در ا ةموزيك اند. اگر از  شده شناخته يآثار ارزشمند هنر
  كرد. ديخواه دايپ يخوب اريبس يسيآثار خوشنو

 )ابوالحسنيناصر ( »3«گزينة  -37
  تخفيف )2  محدوده ، بازه )1
  ذت ل) 4  فرهنگ )3

  )كلوزتست(  
 ----------------------------------------------  

 )ابوالحسنيناصر ( »1«گزينة  -38
  نكتة مهم درسي

 عنوان فاعل جمله استفاده مي كنيم.   دار) به ”ing“مصدر (فعل  مدرآغاز جملات از اس

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )بوالحسنياناصر ( »4«گزينة  -39
  ) خلق مجدد، سرگرمي2  تركيب )1
  )كلوزتست(  مجموعه ) 4  تخيل، تصور  )3

 ----------------------------------------------  
 )ابوالحسنيناصر ( »2«گزينة  -40

  نكتة مهم درسي
از شرط  پاسخ بند درحال ساده و  ناز زما شرطبند  شرطي نوع اول در تدر جملا

  .شود استفاده مي آينده ساده  نزما
  )كلوزتست(    

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد( »2«گزينة  -41

عنوان اعضاي اين  ما يك فرهنگ غني و عالي در ايران داريم. به«جمله:  ةترجم
را به ساير  رهنگمان را بدانيم و تمام تلاشمان را بكنيم تا آنجامعه، ما بايد قدر ف

  .» مردم در سراسر جهان معرفي كنيم
  قدرداني كردن) 2  وابسته بودن، بستگي داشتن) 1
  كاهش دادن) 4  ساختن) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »4«گزينة  -42
مادر از مرگ آن بود وقتي كه در فيلم لي تأثيرگذاري لحظة خي«جمله:  ةترجم

  »توانست آن را باور كند. پسرش آگاه شد، اما هنوز نمي
  ) فزاينده2  كننده ) خسته1
  ) تأثيرگذار4  كننده ) گيج3

  )واژگان(  

 )2زبان انگليسي (
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  :1درك مطلب  ترجمة متن
كه كند  اند، قادر مي دنيا آمده هايي را كه نابينا به دستگاهي ساخته شده كه بچه

هاي اسكنر فراصوتي ببينند. دكتر تام باور از بخش  دنيا را از طريق انعكاس
انجمن بريتانيا گفت كه او اين  ةروانشناسي دانشگاه ادينبرگ، به كنفرانس ساليان

اي در آمريكا وصل كرد و كودك در عرض نيم  هفته 16 ةوسيله را به يك پسر بچ
  دقيقه پس از گذاشتن آن واكنش نشان داد. 

هاي  شود پالس كند از قيفي كه به پيشاني وصل مي اين اسكنر كه با باطري كار مي
ها، كودك قادر به شنيدن انعكاس صدا  گوشي ةوسيل فرستد. به فراصوتي مي

گويد چه چيزي در مقابل او قرار  شود كه به او مي صورت استريو (دو طرفه) مي به
  مختلف اتاق پي ببرد.  هاي از قسمت تواند به صداها  ، او ميشدارد. با حركت سر
تر باشد، صدا  بزرگشيء تر و هرچه  صدا پايين ةتر باشد درج هرچه شيء نزديك

شيء  :تواند بفهمد كه آيا شيء سفت است يا نرم چنين مي بلندتر است. كودك هم
هاي فرعي دارد.  با تُن يسفت صداي واضحي دارد و شيء نرم صداي مبهم

 ةوسيل توانند به كه كودك اين وسيله را پوشيده مي ر حاليدستورات صوتي عادي د
  او شنيده شوند. 

باور اول آن را روي يك كودك نابينا از بيمارستان كودكان بركلي در كاليفرنيا 
رسيد و بعد از چند روز با  نظر مي آزمايش كرد. كودك، دنيس داترز، خوشحال به

برد. در  ردن مادرش در اتاق لذت ميكرد. او از پيدا ك موشك بازي مي مادرش قايم
توانست آزمايشاتي  رشد يك كودك بينا رسيده بود. او مي ةماهگي او به مرحل 9

ميز را انجام دهد. اين  ةيا روي لب  داشتن شيء روي دو چنگال مانند متعادل نگه 
توانند  ولي كودكان بيناي بسيار كمي مي ،نظر برسد اهميت به امر ممكن است بي

  كاري را قبل از اين سن انجام دهند.چنين 

 )كتاب زرد( »2«گزينة  -43

  »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(     »ها ديدن از طريق گوش«

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »1«گزينة  -44

اشاره  )ابزار  وسيله،( device“به  »1«در پاراگراف  ”it“ كلمة«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(     »كند. مي

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »4«گزينة  -45

  »كند؟ چه موضوعي بحث مي ةعمدتاً دربار »2«پاراگراف «جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(     ».كند ابزار جديد چگونه كار مي«

-------------------------------------- --------  

 )كتاب زرد( »3«گزينة  -46

  »كند؟  اشاره مي» دنيس داترز«چرا نويسنده در پاراگراف آخر به «جمله:  ةترجم
جديد كارايي  ةمثالي در جهت پشتيباني از اين واقعيت كه اين وسيل ةبراي ارائ«

  )درك مطلب(       »دارد

  :2ترجمة متن درك مطلب 
 بالغ فرد كي به ليتبد و بزرگ ادافر كه يهنگام ها ميتصم نيتر مهم ازي يك
ي ها امكان چند هر. كنند انتخاب راي ا حرفه اي شغل چه كه است نيا شوند،  يم

. كند يم دشوار راي ريگ ميتصم نيا اغلب دارد، وجود انتخابي برا كهي متعدد
ي شغلي ريگ ميتصمي رو بر است ممكن كه دارند وجودي فراوان عوامل علاوه، به

 عنوان به. باشند زيبرانگ چالش است ممكن ها آن ازي برخ و دنباش اثرگذار افراد
 است ممكن«ي شخص قيعلا و درآمد كسب ليپتانس ،يخانوادگي فشارها مثال،
 كي كردن دنبالي ريگ ميتصمي برا تلاش در كهي هنگام را فرد كه باشندي عوامل

  .بكشند گوناگون سمتسه  به است مسير شغلي
 دانند يم ها آن هستند بلوغ اوان در افراد كهي هنگام كه شود يم عنوان اغلب چند هر
 ممكن حرفه، كي افتني مراحل در واقع، كنند، كار چه شان يزندگ با خواهند يم كه

ي كار افتني از قبل كه ستين رمعموليغ نيا فردي برا. بكشد طول مدت زيادي است
  .كنند انامتح را حرفه كي از تر شيب شود،ي شغل تيرضا به منجر كه

 و افتني خانواده، ليتشك زمان. است استرس از پري دوراني بزرگسال لياوا مشخصاً
 جامعه و شغل خانواده، خود، انيم تعادل حفظ و مناسب شغل كي در آوردن دوام
. است ياديزي انرژ ]صرف[ ازمندين كه استي زندگ ازي ا دوره. است  يكل طور  به

 سر به اوج در ،يكيزيف رشد لحاظ از ماي گزند 30 و 20 ةده در بختانه، خوش
ي ا دوره بلوغ لياوا« است: كرده انيب) 1986( نسونيلو كه طور همان .ميبر يم

  .»است استرس و كشمكش ترين و بيشي فراوان ،يانرژ از سرشار

 )كتاب زرد( »3«گزينة  -47

سب فشار خانواده، پتانسيل ك«به  »1«چرا نويسنده در پاراگراف «جمله:  ةترجم
  »كند؟ اشاره مي »فرد خوددرآمد و علايق شخصي 

 »براي معرفي برخي از عواملي كه بر روي انتخاب شغل يك بزرگسال تأثير دارد.«

  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »3«گزينة  -48

اشاره  )ميمتص( ”decision“به  ،»1«در پاراگراف  ”one“واژة «جمله:  ةترجم
 »كند. مي

  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »4«گزينة  -49

  »يك از جملات زير صحيح نيست؟ بر طبق متن، كدام«جمله:  ةترجم
تغيير شغل قبل از اينكه فرد شروع به كاري بكند كه واقعاً دوست داشته باشد براي «

  »غيرمحتمل است. يك بزرگسال جوان بسيار
  )درك مطلب(   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »1«گزينة  -50

  »است. به افراد رساني مقصود متن اصولاً اطلاع«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(   
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 )2رياضي و آمار (

  
  

 (حسين اسفيني)  »2«گزينة  - 51

 يابيم: ها را مي و اشتراك آن gو  fابتدا دامنة 

      f g f gD , , , ,D , , , D D , ,    1 3 5 2 3 1 1 5 1 3 5 

fغ ق ق  ( )
x

g( )


   

 
3 1 3 2 61 1 1 1 1 0  

 
f ( ) ( )

x
g( )

    
 

3 3 3 4 123 23 1 7 1 6 

 
f ( ) ( )

x
g( )

    
 

3 5 3 6 185 95 1 3 1 2 

    2 9   مجموع اعضاي برد  11
  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(   »1«گزينة  - 52

  fD , , , 0 1 3 4 

  gD , , 3 4 1 

 

 

 

f gD D , ,

(f g)( ) ( )

(f g)( )

(f g)( )

f g ( , ),( , ),( , )



    
   
   

 

1 3 4
1 3 2 1
3 4 5 9
4 0 4 4

1 1 3 9 4 4



 

  )54 تا 46هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »2«گزينة  - 53

  fD , , , 4 0 3 2 

  gD , , , 0 3 6 4 

     g( )
f g f

g

D D , , D ,  4 00 3 4 0 3  

a

a a
f b f a( )( ) ,( )( )
g a g a b b

b
a



                


4

6 2 1 3 46 10 3 1 2 2 84
 a b   12  

aاگر همچنين   bشد، آنگاه با 1  a  شود، در نتيجه: مي 2 b  3  

  )54تا  46هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(   »2«گزينة  - 54

دانيم  مي
, x

g(x) sign(x) , x

, x


  
 

1 0
0 0
1 0

است. پس بـا توجـه بـه     

ضابطة تابع  f ( , ),( , ),( , ),( , )   1 2 0 3 4 1 2   داريم: 1

  
 

 
g f

f g f g

D R,D , , ,

D D D , , ,

   

    

1 0 4 2
1 0 4 2

  

 







 

x

f g

x

x

x : f ( ) g( ) ( )

x : f ( ) g( )
R , ,x : f ( ) g( )

x : f ( ) g( ) ( )








        

     

         



        


0

0

0

1 1 1 2 1 3

0 0 0 3 0 3
3 2 24 4 4 1 1 2

2 2 2 1 1 2

 

  )54تا  46هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »1«گزينة  - 55

)از نقاط  gتابع  , )0 )و  0 , )3 لـذا ضـابطة آن بـه صـورت      ،گـذرد  مـي  3
g(x) x   اســت. تــابعf  از نقــاط( , )2 )و  0 , )0 لــذا  ،گــذرد مــي 2

fضابطة آن به صورت  (x) x    است. 2
  (f g)(x) f (x) g(x) x x      2 2   

  است.» 1«بنابراين نمودار آن به صورت گزينة 
  )54تا  46هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 56

/ميليون تومان   / / /
x /

  
  

  
5 6 2 5 7 5 3 4 19 1 92 1 3 4 10 

/ميليون تومان  
= /

1 9 0  خط فقر 952

/ميليون تومان   /
/ , / 

5 6 2 52 8 2 52 1 

/ميليون تومان   /
/ , / 

7 5 3 42 5 0 853 4 

  نفري زير خط فقر قرار دارند. 4اعضاي خانوادة 
  )61و  57، 56هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  

--------------------------------- ------------  

 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 57

 
x

= x     100 20 100 40200
·HnI§ÃMjHk÷U
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري 

  تعداد شاغلين + تعداد بيكاران = جمعيت فعال 
y نفرميليون   y    200 40 160 

  )61و  60هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نيكو دكامين(   »4«ة گزين - 58

    
   

   
25 80 100 20 2000 2000100 10025 40 100 10 1000 1000

 شاخص بهاي دو كالا

   2 100 200  
  )61 تا 58هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
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)2علوم و فنون ادبي (

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 59

 
/ /

BMI
/( / )

 2
86 48 86 48

3 241 8
 اوليه 

  BMI
/( / )

 2
80 80

3 241 8
  جديد 

  / /

/ /


  

86 48 80 6 48 23 24 3 24  

  )61آمار، صفحة )، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(   »3«گزينة  - 60

 
/ / / /

x /
  

  
5 3 4 7 5 2 6 21 2 5 34 4 

  /
/ 

5 3 2   خط فقر 652

درصد اضـافه   20درصد به درآمد هر فرد اضافه شود به ميانگين نيز  20اگر 

120ميانگين  شود يا مي
1/ نيـز  پـس خـط فقـر    ،شـود  برابر مـي  100 برابـر   2

  شود. مي
  / / / 2 65 1 2 3 18   

  )61و  58، 57هاي  آمار، صفحه)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

  

  

  

  

  

 )نيا ي(اعظم نور  »1«گزينة  - 61

  اند. به نثر ساده نوشته شده» 1«هاي گزينة  كتاب
  ها: تشريح ساير گزينه

  / جامع عباسي: نثر ساده القلوب: نثر مصنوع نامه، محبوب عباس»: 2«گزينة 
/ عيار دانش: (ديباچه به نثر  التواريخ: بينابين السير، احسن حبيب»: 3«گزينة 

  مصنوع)
نامـه:   / عبـاس  شـاه طهماسـب: سـاده    بدليسي، تـذكرة  شرفنامة»: 4«گزينة 
  مصنوع

  )84و  83هاي  صفحهشناسي،  سبكتاريخ ادبيات و )، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 62

از پروين اعتصامي اسـت و تلمـيح پنهـاني بـه بيـت حـافظ        »3«گزينة بيت 
دقت كنيد كه در سبك هندي از  .دارد...»  تاريك و بيم موج و گردابيشب «

  شود. هاي غريب و نادر (مانند اين بيت) كمتر استفاده مي تلميح
  ها: تشريح ساير گزينه

  استفاده از اسلوب معادله »:1«گزينة 
  استفاده از حسن تعليل »:2«گزينة 
  استفاده از تلميح »:4«گزينة 

  )82، صفحة شناسي سبك)، 2( (علوم و فنون ادبي  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 63

، »آب زيركـاه «شـود. واژگـان    اي يافـت نمـي   چنـين واژه  »2«گزينة در بيت 
  هاي ديگر از چنين واژگاني هستند. در گزينه» بخيه«و » نمكدان«

  )82و  81هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 64

  هر دو تشخيص هستند.» درخواست صبح«و » نگران بودن و ايستادن سحر«
  )74 بيان، صفحة)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )شيراز -(محسن فدايي  »1«گزينة  - 65

  چشم استعاره از» نرگس«
  آراية استعاره در ساير ابيات:

  به ترتيب استعاره از چهره و موي معشوق» سنبل«و » گلبرگ«: »2«گزينه 
  استعاره از زلف معشوق» سنبل«استعاره از چشم و » نرگس«»: 3«گزينة 
  استعاره از معشوق» مه«استعاره از آسمان و » چرخ«»: 4«گزينة 

  )73)، بيان، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )(سيد عليرضا احمدي  »2«گزينة  - 66

انـد. در سـاير    سرو از قامت يار و ماه از عارض او (همانند انسـان) غـم ديـده   
» مهـر «اسـتعاره از يـار و   » ماه«استعاره از لب يار، » لعل«ترتيب  ها به گزينه

  استعاره از چهرة يار است.
  )74)، بيان، صفحة 2ون ادبي ((علوم و فن  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 67

باز آمدن بخت از در: استعاره و تشخيص / در دولـت: اضـافة اسـتعاري / داغ    
جگرسوز: استعاره از عشق / دل كوه: اضافة اسـتعاري از نـوع تشـخيص / در    

 شخيصآواز آمدن سنگ: استعاره و ت

  )74 تا 71هاي  ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »1«گزينة  - 68
  ها: ساير گزينه آراية استعاره در

  چشم، هركسي را به زباني داشتن  »:2«گزينة 
  پرتو داشتن روي»: 3«گزينة 
  صبح گريبان چاك است.»: 4«گزينة 

  )74تا  71هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 69

مفهوم مشترك ابيات مرتبط و بيـت صـورت سـؤال: نـاممكن بـودن رهـايي از       
  شكوة شاعر از دشمنان سنگدل»: 2«آسيب روزگار و تقدير. مفهوم بيت گزينة 
  )86 ، صفحةمفهوم)، 2و فنون ادبي ((علوم   

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 70

  ابيات مرتبط: بيان ناتواني عقل و دردسرآفريني اومفهوم مشترك 
  تأكيد بر مهار نفس با نيروي عقل»: 2«يت گزينة مفهوم ب

  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »4«نة گزي - 71

  هاي ادبي سبك هندي است. از ويژگي »4«ة گزين عبارت
  )83 و 82هاي  شناسي، صفحه سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 72

آثار مصنوع اين عصر فخامت و شيريني نثر قـرن ششـم و هفـتم هجـري را     
 پردازي است. ذوقي و غلط سرشار از تكلف، بيندارد و 

  )84 و 83هاي  شناسي، صفحه سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 73
  ها: تشريح ساير گزينه

  مختصات زباني سبك خراساني از شعر رخت بربست.»: 1«گزينة 
غات عربي كاهش يافت ولي به دليـل حمـلات تيمـور و    كاربرد ل»: 3«گزينة 

  ازبكان، نفوذ زبان تركي گسترش يافت.
هـاي سـبك    دقتي در ساخت جمـلات و تركيبـات از ويژگـي    بي»: 4«گزينة 

  هندي است.
  )82 و 81هاي  شناسي، صفحه سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 74

  شود. در عبارت پاياني لغات تركي و مغولي ديده نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

  عبارت با استفاده از تركيبات اضافي متعدد، طولاني شده است. »:1«گزينة 
پـذيرفتن تمثـال صـور حسـن و قـبح      «و » غبـار نقـص عقـل   »: «2«گزينة 

  تتابع اضافات هستند.» مقدسات
  : صلازده، درآمدهوجه وصفي»: 3«گزينة 

  )85 و 84هاي  شناسي، صفحه سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 75

، اســتعاره اســت در معنــاي پادشــاهان و »خوكــان« ةواژ ،شــده در بيــت داده
 حاكمان ديو سيرت.

  )74 تا 71 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 76

كه اغراق را در بيان زيبايي معشوق به اوج برساند و كلام خود  شاعر براي آن
ز زلف او بـه  و ا» گل«او به  ة، از چهر»بت«انگيز سازد از يار خود به  را خيال

 .كند تعبير مي» سنبل«

  )73، صفحة بيان)، 2ن ادبي ((علوم و فنو  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 77
  ها: تشريح ساير گزينه

  گفتن كرد: تشخيص مرا عشق تو تعليم سخن»: 1«گزينة 
 حسنت نظر در كارم كرد و جمال نمود: تشخيص»: 2«گزينة 

  : تشخيص…اگر غم لشكر انگيزد و »: 3«گزينة 
  )74، صفحة بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 78

اسـتعاره و  » خون خوردن باده«استعاره از لب و » لعل«، »4«ة در بيت گزين
  تشخيص است.

  ها: تشريح ساير گزينه

  .تشخيص استاستعاره و شرح دادن زيبايي يار توسط باد صبا »: 1«گزينة 
  است. » ب يارل«استعاره از » ياقوت»: «2«گزينة 
  است. » كدورت و گناه«استعاره از » زنگ»: «3«گزينة 

  )74و  73 هاي بيان، صفحه)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 79

 كار رفته است.  به» تشبيه«در اين گزينه، 

  اند از:  ها عبارت هاي به كار رفته در ساير گزينه استعاره

  استعاره از معشوق زيبا است.»: اندام سرو سيم»: «2«گزينة 
  استعاره از يار است.»: ماه»: «3«گزينة 
  .استعاره از لب معشوق است»: خاموش ةشكرين پست»: «4«گزينة 

  )74تا  71 هاي بيان، صفحه)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 80

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ازلي بودن عشق و شور و غوغا افكنـدن عشـق   
  در جهان هستي

  مفهوم ساير ابيات: 

كني حال تو بر مـن   گويد كه از بس ناز و عشوه مي الف) شاعر به معشوق مي
  معلوم نيست.

  است. گرداني عاشق از زهد و تقوا شده هـ) كرشمة معشوق باعث روي
  )86)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 81

 و چـالش  كـه  برنـد مي كار به كساني را استعمارزده و استعمارگر اصطلاح دو
 بـه  و كننـد نمـي  محدود قتصاديا ابعاد به را فقير و غني كشورهاي بين نزاع
 نه فقير كشورهاي مشكل گروه، اين نظر از. دارند توجه نيز آن فرهنگي ابعاد
  .هاستآن فرهنگي خودباختگي بلكه صنعتي و اقتصادي ضعف فقط

 اينظريـه  كـرد،  مطـرح  را آن هانتينگتون ساموئل كه ها نظرية جنگ تمدن 
 كشـورهاي  هايمقاومت با ابلهمق در غربي هايقدرت نظامي عمليات كه بود

  .كردمي توجيه را غيرغربي
 ،نيسـت  ذاتـي  امري غربي، جديد جامعه و فرهنگ در جنگاز ديدگاه كنت، 

  .است تحميلي و عارضي امري بلكه
  )89و  86، 84ي   ها صفحه، هاي جهاني )، چالش2شناسي ( (جامعه  

)2( شناسيجامعه
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 (طاهره كريمي سليمي)   »4«گزينة  - 82

ـ در نگاه اساطيري، طبيعت، مادة خام نيست؛ بلكه علاوه بر ظاهر دنيـوي و  
  جهاني، از ابعاد و نيروهاي ماورائي نيز برخوردار است. اين

يـري  گ علمي در دو بعد ظاهر شد: افول روشـنگري و شـكل  ـ بحران معرفتي
مدرن و ناسازگاري بين ابعـاد معرفتـي بـا نيازهـاي اقتصـادي و      جريان پست

  سياسي جهان غرب
هاي پاياني قرن بيستم شاهد بازگشت مجدد نگاه معنـوي و دينـي    ـ در سال

هستيم، بعضي از اين موج بازگشت كـه نشـانة بحـران معنويـت در فرهنـگ      
  سم ياد كردند.غرب است، با عنوان افول سكولاريسم يا پساسكولاري

  )101و  100، 95، 92هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)   »2«گزينة  - 83

 و اقتصاد كه شرايطي در خود، جهاني حضور توجيه براي غرب جهان ناتواني
 است؛ علمي  معرفتي بحران از ديگري دارد، بعد نياز اين حضور به سياستش

 هـاي توانمنـدي  بـا  غـرب  سياسي و عملكرد اقتصادي بين ناسازگاري يعني

  .آن علمي و معرفتي
هـاي  ترديد دربارة مباني علوم تجربي غربي، در حقيقت ترديد دربـارة بنيـان  

  هاي عميق اين فرهنگ بود.  هويتي فرهنگ غرب و لايه
 )100، صفحة هاي جهاني )، چالش2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 84

 از و شـدند مـي  محدود غربي كشورهاي به ابتدا در اقتصادي هايبحرانالف: 
 و جهـاني  اقتصـاد  گيـري شـكل  بـا  ولي پذيرفتند،مي اثر هاآن داخلي عوامل
 ايمنطقـه  كـه  هـا بحـران  ناي ـ جغرافيايي، و سياسي مرزهاي اهميت كاهش
  .ساختند آشكار جهان سطح در را خود پيامدهاي و آثار سرعت به ،بودند
 از ولـي  دارنـد  اقتصادي هويت دو، هر غنا و فقر چالش و اقتصادي بحرانب: 

 ولـي  است هميشگي چالشي ،غنا و فقر چالش .اندمتفاوت يكديگر با جهاتي
  .است مقطعي و ايدوره اغلب ،اقتصادي بحران

 قـرن  سازسرنوشت مشكل را محيطيزيست هايبحران متفكران، از برخيج: 
  .انددانسته بيستم

  )94تا  92هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 85

  محيطي هستند. هاي زيست نهايي از بحرا بحران ابيجان و بحران بوپال نمونه
  شد. بحران اقتصادي ابتدا به كشورهاي غربي محدود مي

  هاي اقتصادي در فاصلة بين دو جنگ جهاني اتفاق افتاد. ترين بحران مهم
  )96و  93، 92هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  آزيتا بيدقي)(   »2«گزينة  - 86

 پيوند بحران اقتصادي با چالش فقر و غنا علت افزايش دامنة چالش فقـر و غنـا  
  است.

گـر  بيـان  ،هاي سمي كشورهاي غربي به كشورهاي جهـان سـوم   ارسال زباله
  محيطي است.زيست استعمار سمي و نژادپرستي

  است. يمحيط زيستهاي  رويكرد انسان مدرن به طبيعت علت بحران
  )96و  95، 93هاي  صفحه، جهانيهاي  چالش)، 2( شناسي (جامعه   

 (محمدابراهيم مازني)     »3«گزينة  - 87

هاي كشورهاي صنعتي بـه كشـورهاي    پيمان باسل: جلوگيري از انتقال زباله
  محيطي) فقير (بحران زيست

اجلاس هزارة اديان: بررسي نقـش ديـن در اسـتقرار صـلح جهـاني (بحـران       
  معنويت)

مـيلادي (بحـران    2008تباط با بحـران اقتصـادي   استريت: در ار جنبش وال
  اقتصادي)

 )102و  96، 93هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)     »3«گزينة  - 88

  نادرست:   هاي هتشريح گزين
دهنـد و سـپس    . رخ مـي هاي اقتصـادي، سياسـي، نظـامي و ..    ابتدا چالش -

  شوند. هاي معرفتي، معنوي، اخلاقي، عاطفي و ... ظاهر مي چالش
  هاي معرفتي فرهنگ غرب است. ها، ناشي از لايه برخي چالش -
هـاي   تر و برخي مربوط بـه لايـه   هاي سطحي ها مربوط به لايه برخي چالش -

 اند. تر فرهنگ عميق

 )98 هاي جهاني، صفحة )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 89

هاي جهاني، رقابت كشورهاي اروپـايي بـر سـر منـاطق      عامل پيدايش جنگ
  استعماري بود.

  هاي هانتينگتون، فروپاشي بلوك شرق بود. عامل پيدايش نظرية جنگ تمدن
ب هر يك بخشي از جهان را زيـر  پس از جنگ جهاني دوم، بلوك شرق و غر

نفوذ خود قرار دادند و تا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوروي، جنـگ سـرد   
بين اين دو بلوك، به همراه جنگ گرم بين مناطق پيرامـوني ايـن دو ادامـه    
يافت و به اقتصاد كشورهاي صنعتي كه وابسـته بـه تسـليحات نظـامي بـود،      

  رونق بخشيد.
 )86و  85هاي  هاي جهاني، صفحه الش)، چ2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 90

هـاي علمـي دانـش     بحران معرفتي جديد، هنگامي آغاز شد كـه محـدوديت  
هاي غيرتجربي و غيرحسي آشـكار   تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت

هاي علم تجربي، علم  م با روشن شدن محدوديتشد. در نيمة اول قرن بيست
از داوري ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محدود شـد. در نيمـة دوم   
قرن بيستم، با روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربـي اسـت،   

 علم مدرن زير سؤال رفت.

  )100و  99هاي هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
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  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 91
ست. نفس اجزايي دارد كه فقـط جـزء   نطق ني ةاز نظر افلاطون نفس فقط قو

  رود. عقلاني آن بعد از مرگ از بين نمي
  نطق يا تفكر است. ةتر از قو از نظر افلاطون نفس مفهومي عام

  )72، صفحة )1انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة    
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 92
 زي ـچ چيانسان در هنگـام تولـد، حالـت بـالقوه دارد و ه ـ    نفس  از نظر ارسطو

  گريد زيچ چياحساس، نه محبت و نه نفرت و نه ه نه ندارد، نه علم، يبالفعل
  هاي نادرست:رد گزينه

 تينطق و قابل ةكه قو رفتيارسطو نظر استاد خود افلاطون را پذ»: 1«گزينة 
  .نفس است، نه بدن به مربوط اتيح

توانـد   ق از ذاتيات نفس انسان است. نه حالتي كه آن مـي قوة نط»: 2«گزينة 
  )72، صفحة )1انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   كسب كند.

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 93
تواند وجود نفس را اثبات كنـد بنـابراين اسـتدلال     كانت معتقد بود عقل نمي

  )73، صفحة )1انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   داد. ديگري ارائه
----------------------------------------------  

  (مجيد پيرحسينلو)  »3«گزينة  - 94
ــودن انســان     ةنقطــ ــه تــك ســاحتي ب ــائلان ب ــا ق ــارت ب اشــتراك نظــر دك

ها)، اعتقاد به ماشين پيچيده بودن بدن انسـان   ها و داروينيست (ماترياليست
ائلان به تك ساحتي بودن انسان، بعد غيرمـادي و غيـر جسـماني    است. اما ق

براي انسان را قبول نداشتند. دكارت اما بدان معتقد بـود. بنـابراين رد سـاير    
  شود. ها از همين بيان آشكار مي گزينه

  )75 تا 73هاي  )، صفحه1انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   
 ----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 95
 ،يسـهرورد  ر،يخواجـه نص ـ  نا،يس ـ بـن ا ،يخصـوص فـاراب   هب و لسوفان،يف ناي
معاصر  ةمسلمان دور لسوفانيز فاي اريسب زين و يسبزوار ملاصدرا، رداماد،يم

 يو مـاد  ين ـيزم موجـود صـرفاً   كيتوان انسان را به ينم كه كننديم ديتأك
و  يمتعـال  ييهـا يژگ ـيو يو يبـرا  حال همان و در )1(رد گزينة  داد ليتقل

 لي ـقب ني ـاز ا يليو فضـا  يدوسـت  نوع ،يكرامت انسان ،يارزشمند مانند آزادگ
  )2(رد گزينة  قائل شد.

 را قبول كرده بودند كه در كتاب ينيد ،يبا تفكر و تعمق فكر نيآنان همچن
ا گفتـه و آن ر  سـخن » روح« بـه نـام   يقتيو وضوح از حق يبه روشن يآسمان
  )3(رد گزينة  شمرده است. ينيرزميو غ ياله يا هيهد

خـدا در   نيجانش ـ دان،ي ـجاوي انسان را موجود يكتاب آسمان نيا ن،يهمچن
را خداونـد   نيزم ـ و هـا و مسجود فرشتگان محسوب كرده كه آسـمان  نيزم
 اي ـخـود عـارف بودنـد     اي نيآنان همچن و آماده ساخته است. دهياو آفر يبرا

 دهيرس ـ يا نفس به مرحلـه  يپاك و ناختند كه با قدم سلوكشيرا م يعارفان
دانسـتند كـه    يكردنـد و م ـ يم را شهود يبودند كه مراتب برتر و مجرد هست

  )4(تأييد گزينة  ستيانسان ن يدر توان بدن ماد يشهود نيچن
  )78، صفحة )2انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   

  )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 96
را در رحـم مـادر    ين ـيجن ةانسـان دور  بـدن ي كه وقت ـمعتقد است  نايس ابن

شد، خداوند روح  يبدن يها اندام ةهم كه صاحب ديرس ياگذراند و به مرحله
(روح پس از / مـؤخر از جسـم بـه انسـان اعطـا       كند يرا به آن عطا م يانسان
دارد و از جنس موجودات مجرد است،  يرماديغ ةجنب كه روح، ني. اشود) مي

 يتواند امـور يم نيروح همچن نيتفكر را دارد. ا قيطر علم ازاستعداد كسب 
ها را  و آن ابديرا در تينفرت، پرستش و معنو ،يدوست اخلاق، عشق، لياز قب

  .ها را به طور ذاتي در خود داشته باشد)(نه اين كه آن آورد ديدر خود پد
  )79، صفحة )2انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   

----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 97
نـوراني وجـود و جسـم و بـدن او      ةاز نظر سهروردي نفس انسان همان جنب

  )80، صفحة )2انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   ظلماني اوست. ةهمان جنب
 ---------------------------------------------  

  )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 98
موجـودات   كه است تكاملي ةجنظر حكمت متعاليه روح انساني آخرين در زا

  .توانند به آن برسند زنده مي
  ها: تشريح ساير گزينه

نهايت  از منظر اين مكتب فلسفي، اگرچه انسان ظرفيت و استعداد بي»: 1«گزينة 
  .اين استعداد، به معناي رسيدن حتمي وي به كمالات نيست دارد، اما
ن گـذرد و بـه انسـا    مي مراحل تكاملي طبيعت، از گياه و حيوان »:3«گزينة 

  جان/گياه/حيوان/ انسان) (جسم بي. رسد مي
نظر ملاصدرا، روح و بدن دو چيز مجزا نيستند كـه كنـار هـم     از»: 4«گزينة 

  .ها وحدتي حقيقي دارند بلكه اين ،قرارگرفته باشند
  )81، صفحة )2انسان (، چيستي يازدهم(فلسفة   

---- -----------------------------------------  

  )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 99
اين بيت دلالت بر منشأ غيرمادي داشتن اصل وجود آدمي (روح) دارد. بنابراين 

غيرمادي براي انسان نيستند (مانند هـابز   ةانديشة فيلسوفاني كه معتقد به جنب
سـاير   ).3، 2، 1هـاي   رد گزينـه توانند با اين نظر موافق باشند ( و ماركس) نمي

توان داراي ايـن ديـدگاه    فيلسوفان حتي دكارت و كانت را هم (تا حدي) مي
دانست. ميرداماد از فيلسوفان مسلمان است و قائـل بـه جنبـة غيرمـادي در     

  )78و  74تا  72هاي  تركيبي، صفحه، يازدهم(فلسفة   انسان.
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 100
 يهـا  تيمجـزا هسـتند و خاص ـ   گريكـد ي روح و بدن كـاملاً از از نظر دكارت 

از . امـا  كندياز بدن استفاده م روح هستند و گريكديمتفاوت دارند، گرچه با 
كه كنار هم قرار گرفته باشند  ستنديمجزّا ن زيچ نظر ملاصدرا، روح و بدن دو

 يگـر يبـاطنِ د  )روح( يك ـيكـه   ياگونه به دارند يقيحق يوحدت ها نيبلكه ا
  )3و  1هاي (تأييد بخش نخست گزينه است. )بدن(

 قيكسـب كنـد، حقـا    يشـتر يب تي ـ، اگر نورانانسان نفس ،از نظر سهروردي
 شـتر، يب اقـت يو ل يستگيكسب شا با توانديكند و ميم تيرا بهتر رؤ يهست
نـدارد و   اني ـروح انسـان پا  تيظرف. از نظر ملاصدرا كند يكمال را ط ريمس

(تأييـد بخـش دوم    .ابـد يدر جهـان دسـت    يكمال ةمرتب تواند به هر يروح م
  )81و  80 ،74 ،73هاي  صفحه تركيبي،، يازدهم(فلسفة   )3و  2هاي گزينه

 فلسفة يازدهم
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 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 101

شـود تـا مـلاك     باعث مـي انتخاب شده را ارزيابي كنيم؛ اين كار  حل راهبايد 
  روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم. 

  )120، صفحة حل مسئله) 1شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 102

  شود. هاي اكتشافي با گذشت زمان به شدت متزلزل مي اعتبار روش
  )125 صفحة، له) حل مسئ1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 103

 ةموجــب شناســايي موانــع احتمــالي و ارائــ ،ميــزان دانــش فعلــي تشــخيص
  شود.  هاي بهتر مي حل راه

هـاي غيرمنطقـي    حـل  ها، باعث استفاده از راه عدم شناسايي دقيق توانمندي
  شود.  مي

  )116صفحة ، ) حل مسئله1فكر (تشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 104

كنندة مسـئله بـا نگـاه     شود كه حل بست، زماني ايجاد مي در حل مسئله، بن
بست، تغيير نگاه فرد  فعلي قادر به حل آن مسئله نباشد. راه خروج از اين بن

  آن مسئله است. و تغيير بازنمايي
  )122صفحة  ،) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 105

  گيري اجتنابي سبك تصميم كار امروز را به فردا افكندن 

   منطقي گيري تصميم سبكمشورت در تصميم گيري 
  )147و  146 هاي ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نصيبه كلانتري(    »4«گزينة  - 106

ــه      ــي نمون ــري و فن ــتة نظ ــين دو رش ــيلي از ب ــتة تحص ــاب رش اي از  انتخ
ياري دارد و گيري مهم ساده است (زيرا در زنـدگي فـرد اهميـت بس ـ    تصميم

هـاي   تنها با دو اولويت سروكار داريم) و انتخاب رشتة تحصيلي از بين رشـته 
هاي  گيري مهم پيچيده (زيرا با اولويت اي از تصميم مختلف دانشگاهي، نمونه

  بسياري مواجه هستيم) است.
  )139و  138هاي  ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

 )جيكمبيناسادات تا(    »4«گزينة  - 107

  تحصيلي: شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ةانتخاب رشت -

  امنيت شغلي و علايق: ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت -

  علوم انساني: اجراي بهترين اولويت ةانتخاب رشت -

  )148 گيري، صفحة ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نصيبه كلانتري(    »2«گزينة  - 108

  روش اكتشافي يا شهودي عمدتاً تابع نظر و احساس شخصي است.

  )125و  124 هاي ، صفحه) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 109

در چنـين حـالتي    گيري با خطر (ريسك) همـراه اسـت.   بعضي مواقع تصميم

  گيري وجود ندارد. اطمينان كافي به نتايج تصميم

  ها: تشريح ساير گزينه

گيري معلوم نباشد (حالت ريسك)،  اگر نتايج تصميم :»3«و  »1« هاي گزينه

ها به مزايا و سـود حاصـل از تصـميم     توان به راحتي دربارة نسبت هزينه نمي

  صحبت كرد.

ي تصـميم پرخطـر نگيـرد. خيلـي از     گونـه نيسـت كـه كس ـ    اين»: 2«گزينة 

ها  گيري هاي سنگين، باز هم تن به اين تصميم رغم صرف هزينه ها، علي انسان

  دهند. مي

  )142و  141هاي  ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 110

ن حل مسئله براي مدت زماني مشخص، اثر نهفتگـي  الف) به اثر ناديده گرفت

  گويند. مي

توانيد آن را حل كنيـد،   ب) وقتي به شدت درگير حل مسئله هستيد اما نمي

ممكن است دوستان شما به شما بگويند كه از زاوية ديگري به مسـئله نگـاه   

شـود تـا فـرد در حافظـة خـود       كنندة مسئله، باعـث مـي   كنيد؛ نوع نگاه حل

مرتبط با آن نگاه خاص را به خاطر آورد و اقـدامات احتمـالي فـرد    اطلاعات 

  الشعاع آن نگاه خاص خواهد بود. براي حل مسئله، تحت

  )123و  122هاي  ، صفحه) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

 شناسيروان
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 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -111

  از: اند ها عبارت معني درست واژه
، »ويلـه: صـدا، آواز، نالـه   «، »هژير: چابـك، هوشـيار، نيكـو   «، »برگاشتن: برگردانيدن«
  )تركيبي، لغت، 1فارسي (  »كيوان: سيارة زحل«

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -112

  )تركيبي، املا، 1فارسي (  شست ←ي: شصت غلط املاي
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -113

  پيشه كردن لطف و خوبي به واسطة لطف و خوبي ديدن از معشوق»: 3«مفهوم گزينة 
 هاي ديگر تشريح گزينه

  اغراق در زيبايي رخسار معشوق »:1«گزينة 
  اغراق در بيان عشق معشوق»: 2«گزينة 
  )102 ، صفحةآرايه، 1فارسي (  ن زيبايي معشوقااغراق در بي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )لاهيجان - حسن پاسيار(  »3«گزينة  -114

  (دست نسيم) »:ب«استعاره در بيت 
  معناي پذيرفتني)هوس (-1دو معنا دارد: » هوا« »:ج«ايهام تناسب در بيت 

(در ايـن   رنگ و بو و بي طعم كه تمام كرة زمين را فراگرفته اسـت.  گازي است بي-2
  تناسب دارد.)» باد«معنا با 

  »ملك عمر«، »المتين زلف حبل«: »د«تشبيه در بيت 
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (  : كف مجاز از دست»الف«مجاز در بيت 

----------------------------------------------  
 )شيراز - محسن فدايي(  »3«گزينة  -115

  »)با«حرف اضافه است به معناي » را(«جمله را  »آشنايي«در بيت (ج) 
  »)به«حرف اضافه است به معناي » را(«داد حافظ را  اي مي در بيت (د): دوش لعلش عشوه

  نشانة مفعول است.» را«در بيت (الف): 
  ليلي نسوخت) (دل .فك اضافه است» را«در بيت (ب): 

  )117 ، صفحةدستور، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -حسن پاسيار(  »4«گزينة  -116

به)  -حرف اضافه به كار رفته اما حروف اضافة (با  و، د»4«در مصراع اول بيت گزينة 
  )101 ، صفحةدستور، 1فارسي (  مختلف آمده است. ةبراي دو واژ
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -117

  گويد و تمسخر و تحقير در آن وجود ندارد. اين جمله را رستم خطاب به طوس مي
  )99 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -118

پيشگيري قبل از وقوع حوادث ناگوار است و شـاعر در گزينـة    پيام بيت صورت سؤال
سـلاح بـود چنـان كـه قبـل از       ةنيز معتقد است قبل از جنگ بايد به فكر تهي ـ» 3«

  د سد ساخت.يجريان سيل با
 هاي ديگر تشريح گزينه

  فراموش كردن خود شرط وصال يار است. »:1«گزينة 
  هاند.بايد مظلومان را از دست ظالمان ر»: 2«گزينة 
  ، سپس به او عشق بورزي.يابتدا بايد با محبوب يار شو»: 4«گزينة 

  )103 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -119

از ماست كه «، بيانگر مفاهيمي چون »يشخورد گاو نادان ز پهلوي خو«ضرب المثل 
بيـات  اسـت؛ ايـن مفـاهيم در ا   » نمايـد  زيان ديدن از راهي كه سود مي«و » بر ماست

  نيز مشهود است.» 4و  3، 1«هاي  گزينه
  در نكوهش غرور و خودشيفتگي است.» 2«بيت گزينة 

  )107 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (  
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -120

از كـوزه همـان   «يـا  » از ظاهر به باطن رسـيدن »: «3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
معشـوق  از همـه چيـز را   «، »4«امـا مفهـوم بيـت گزينـة      ،»برون تراود كه در اوست

  )119 صفحة، مفهوم، 1فارسي (  است.» دانستن
----------------------------------------------  

  
  
  

 )پيمان كشاورزصدر(  »3«گزينة  -121

 »:مـواطن « هـر ... ي، »: رهنك ـاسـم  كلُِّ + «واجب است / بايد، »: يجبِ عليَْ«
»: عنـد مشـاهدة الخطَـَرِ   «تماس بـا شـركت،    »:الإتصال بالشَّركةِ« ي،ميهن هم

  هنگام ديدن خطر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -122

»: اً ملحوظـاً نمـو «هاي اخير،  سال»: الأخيرةالسنوات «شاهد بوديم، »: شهدنا«
  صادر كردن سوخت»: تصدير الوقود« / اي رشد قابل ملاحظه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 پيمان كشاورزصدر)(  »4«گزينة  -123

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) در اتوبوس مدرسه بسته شد.مجهول (اُغلقَ: ماضي»: 1«گزينة 
  هاي سوخت) ات الوقود: ايستگاهمحطّميناء: بندر / (ال»: 2«گزينة 
) تابلوهاي هشدار دهنده مـردم را از كنـدن   معلوم حذّر: مضارع(تُ»: 3«گزينة 

  .دارد زمين برحذر مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -124

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !»سيدندتر همه پس«»: 1«گزينة 
 هـاي  تجربـه ( :آن صـحيح  ةترجم ـ و است نكره :»كثيرةٌ تجارب«»: 2«گزينة 
  !است) بسياري
 »شود مي ساخته«: آن صحيح ترجمة ،است مجهول فعل »تصُنع»: «3«گزينة 

  (ترجمه)  

 1فارسي

 1عربي، زبان قرآن 
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 )نژاد ابراهيم غلامي(  »1«گزينة  -125

  هاي ديگر تشريح گزينه
جا  جابه» ئمصافي و الموانال«فعل مجهول نيامده و اشتباه است.  »:2«گزينة 
  اند. آمده

  .نادرست است )پلاستيك(» المطاّط«فعل ماضي آمده و »: 3«گزينة 
  .بيايدبه صورت جمع بايد » المصفي»: «4«گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  -126

ود آورد و از شـما خواسـت كـه در آن    وج ـ او شما را از زمين بـه «ترجمة آيه: 
بندگان در «آيد:  دست نمي به» 4«اين مفهوم از عبارت گزينة ». آباداني كنيد

  »كرة زمين طلب آباداني كردند.
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )نژاد ابراهيم غلامي(  »4«گزينة  -127

  هاي ديگر تشريح گزينه
باشد و بايد بـه صـورت مجهـول بـا      اشتباه مي» يغْلقَُ«و » تحَيفْ« »:1«گزينة 
  اشتباه است.» النَّفط«چنين  صحيح است؛ هم» يفتحَ، يغْلقَُ. «بيايندضمه 

. بيايـد باشـد در صـورتي كـه بايـد مجهـول       معلوم مـي » يصدر»: «2«گزينة 
»ردصة«چنين  هم صحيح است.» يناعيصحيح است.» الص  

  نِ (اسم مفعول) يمؤَدب ←ن مؤَدبي»: 3«گزينة 
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )نژاد ابراهيم غلامي(  »3«گزينة  -128

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .استمجهول » يعرفَ»: «1«گزينة 
  .استمجهول » تُصنَع« »:2«گزينة 
  .استمجهول » أنزِلَ»: «4«گزينة 

  )اعد فعلقو(  

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  -129

  تواند مجهول شود.  نمي واست » إفعال«باب  ازثلاثي مزيد » تُصبح«فعل 
  ثلاثي مجرّد است.» يخرُج«فعل  »4« ةدر گزين كنيددقت 

  )قواعد فعل(  

 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -130

وقتي وارد مدرسه شديم، درِ كلاس بـاز شـد و بـه گـوش دادن بـه      «ترجمه: 
  »ها تشويق شديم، پس ساكت نشستيم! سخن معلّم

»حُعنا«و » فتُهر دو فعل ماضي مجهول هستند.» شج  
  )قواعد فعل(  

  
  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -131

كس توانايي دفـع خطـر يـا ضـرر را      الم مؤثر است و جز او هيچخدا در امور ع ارادةاينكه 
شـود. ايـن    سازد كه منجر به توكل بر او مي ندارد، انسان را به كافي بودن خدا متوجه مي

نَّ     هل هنَّ كاشفات ضرُِّ ان ارَادني االلهُ بضِرٍُّ«...  آيةحقيقت در  ل هـ ةٍ هـ ه اوَ ارَادنـي برِحَمـ
حمر كاتمسلّونَمكَتوكَّلُ المَتوي ليَهااللهُ ع ِسبيقلُ ح هتصريح شده است.» ت 

 )110 صفحة ،10، درس 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »1«گزينة  -132

ون االله فـاتبعوني يجبـبكم االله و يغفـر    « :آل عمرانسورة  31آية  لكـم   قل إن كنتم تحبـ
بگو اگر خدا را دوست داريـد از مـن پيـروي كنيـد تـا خـدا       »: «ذنوبكم و االله غفور رحيم

 »دوستتان بدارد و گناهانتان را ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.

 )120صفحة  ،11 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )اصالحمحمد آق(  »4«گزينة  -133

 كنـد ها بسـپارد و قلـب خـود را جايگـاه او      و زيبايي ها خوبياگر انسان دل به سرچشمة 
چـون اكسـيري    يابد و اين محبت به خـدا هـم   بوي ديگري مياش رنگ و  (علت)، زندگي

قلـب انسـان   « :اسـت  در اين روايت آمده موضوعبخشد و اين  را حيات مي مردهاست كه 
 »خدا را جا ندهيد. غير حرم خداست؛ در حرم خدا،

 )118 صفحة ،11 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -134

اي  بارالها!... آن كس كه با تو انس گيرد، لحظـه «فرمايد:  امام سجاد (ع) در دعاي خود مي
تاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان! دوسـت  گردان نشود، بارالها! اي آرمان دل مش از تو روي
  ».را از خودت خواهانمداشتنت 

 )116صفحة  ،11، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -135

بيرون كردن شيطان و امور شيطاني از قلب متبوع (علت) خانه كردن خدا در قلب آدمي 
باشـد   دوستي با خدا (تولي) مـي  ،ل) و بايد توجه كرد كه آغازگر امر ديندارياست (معلو

  مبين آن است. »الا االله«كه عبارت شريفه 
 )121صفحة  ،11، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -136

االله  و المنكر و لـذكر  ءتنهي عن الفحشا الصلاة إنّ الصلاةاقم  و«... سورة عنكبوت  45آية 
  »اكبر و االله يعلم ما تصنعون

 )130 صفحة ،12، درس 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )خاني علي فضلي(  »4«گزينة  -137

رة و مطابق بـا ايـن روايـت، ثم ـ    استتمثيل امام علي (ع) در جهت دريافت حقيقت تقوا 
  تقوا، ورود به بهشت است.

 )129صفحة  ،12، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -138

دهـيم، درك   گوييم و انجام مي چه در نماز مي شماريم و نسبت به آنناگر نماز را كوچك 
ن كه حتي از برخي مكروهات هم به تـدريج  صحيح داشته باشيم، (علت) نه تنها از گناها

 )131صفحة  ،12، درس 1دين و زندگي (  دور خواهيم شد.

 1 دين و زندگي
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 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -139

خواهـد   هـركس مـي  «فرماينـد:   امام صادق (ع) در مورد شرط قبولي و پذيرش نماز مـي 
تي بازداشـته  بداند آيا نمازش پذيرفته شده يا نه، بايد ببيند كه نمـاز، او را از گنـاه و زش ـ  

از گناه و منكر شـود، ايـن نمـاز قبـول      او است يا نه به هر مقدار كه نمازش سبب دوري
فرزندي كه از روي خشم بـه  «فرمايند:  ايشان در مورد عدم پذيرش نماز مي» شده است.
 –هر چند والـدين در حـق او ظلـم و كوتـاهي كـرده باشـند        - نگاه كند خودپدر و مادر 

  »نمازش از سوي خدا پذيرفته نيست.
 )134و  131، 130هاي  صفحه ،12، درس 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -140

به علت عذري مانند بيمـاري يـا مسـافرت نگيـرد و بعـد از      را ماه رمضان  ةاگر كسي روز
بايد تا رمضان آينده قضاي روزه را بگيرد و اگـر تـا رمضـان     ،رمضان عذرش برطرف شود

براي هـر روز يـك مـد طعـام      ، بايدعلاوه بر قضاي روزه، آينده عمداً قضاي روزه را نگيرد
 .گرم) گندم و جو و مانند آن به فقير بدهد 750(تقريباً 

 )137 صفحة ،12، درس 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  
  

 

 )علي عاشوري( »3«گزينة  -141
كافي قدرتمند بود تا كيسـه را خـودش    ةكردم او به انداز من احساس مي«جمله:  ةترجم

  »كردم. ميحمل كند، ولي اشتباه 
  نكته مهم درسي:  

استمراري استفاده  ةزمان حال استمراري و گذشت (State Verbs)بعد از افعال حالتي 
دليـل عـدم مطابقـت زمـاني     هـم بـه  » 1« ةو گزين») 4«و » 2«هاي  هگزينرد (شود  نمي

(Sequence of Time)    نادرست است. چون فعـل جملـه(was)     مطابقـت بـا فعـل
  صحيح است. (felt)ندارد، بنابراين زمان گذشته  (feel)زمان حال ساده 

  (گرامر)  

 ----------------------------------------------  
 )روحي حسن( »4«گزينة  -142
پـول لازم  مقـداري  كنـد. او حتمـاً   كاري مي خيلي اضافه اين روزها مارك«جمله:  ةترجم
  »دارد.

 نكته مهم درسي:

در زمان حـال اسـت.    »گيري منطقي نتيجه«، ”must“ يكي از كاربردهاي فعل كمكي 
  .شودترجمه مي »حتماً«يا  »لابد«صورت  در اين حالت به

  (گرامر)  

------------------ ----------------------------  
 )حسن روحي( »1«گزينة  -143

صورت پسـر پـنج سـاله، تيمـي از افسـران پلـيس        براي آوردن لبخند به«ترجمه جمله: 
  »شنبه به او تحويل دادند. سهعصر كيكي را خريدند و در روز تولدش در 

 نكته مهم درسي:

از روز، روزِ موردنظر را هـم   كنيم و يا وقتي به همراه بخشي وقتي به روز خاصي اشاره مي
و  ”on his birthday“كنيم. بنابراين  استفاده مي ”on“ ةاز حرف اضاف ،كنيم ذكر مي

“on Tuesday evening”      صحيح هستند. لازم به ذكر اسـت اگـر اسـم روز قبـل از
    .)”in the evening“(مثلاً كنيم  استفاده مي ”in“ ةروز نيايد، از حرف اضاف اوقات شبانه

  )گرامر(

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -144
  »مدرسه گفت اين تغيير به پيشنهاد خانواده جميل صورت گرفته است.«جمله:  ةترجم

  ) پيشنهاد2  معرفي، مقدمه) 1
  )واژگان(   ) مقصد4  ) جذابيت3

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -145
زيـرا كـه    ،هايم را ببنـدم من نتوانستم حتي براي يك ثانيه چشم ديشب،«جمله:  ةترجم

  »م رژه بروند.اندادند تا از جلوي چشممسابقه مي ذهنمدر  فكريهمه نوع 
  فكر )2  تأكيد )1
  احساس )4  توجه )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -146
رسـد بهتـرين كشـور در خاورميانـه باشـد و احتمـالاً       ران بـه نظـر مـي   اي«ترجمه جمله: 

هـا در  وسـيعي از فعاليـت   ةزيرا دامن ـاست، ترين مقصد براي گردشگران خارجي  حبوبم
  »تواند يافت شود.اين كشور چهار فصل مي

  طور مناسببه )2  احتمالاً )1
  طور سخاوتمندانهبه )4  مكرراً )3

  )واژگان(  
--------------- -------------------------------  

  :درك مطلبترجمة 
است. اين صداي كمربند ايمني  بقااين صداي ايمني است. اين صداي  »كليك!«

كنند و اين  ها را حفظ مي شود. كمربندهاي ايمني جان است كه در جايش قفل مي
 كه مال من محكم من هيچ جا بدون آنيك حقيقت است. به همين دليل است كه 

تان به سادگي  كنم. انتخاب بستن كمربند ايمني ته شده باشد، رانندگي نميبس
  كنيد؟ يك را انتخاب مي انتخاب بين مرگ و زندگي است. شما كدام

مايل  60ماشيني هستيد، ممكن است با سرعت  رانندةكنيد. وقتي  باره فكر  در اين
متر  1600با هر مايل برابر [تر در حال حركت باشيد  در ساعت يا حتي بيش

د كه يكند. شما زمان ندار . بعد كسي كه جلوي شماست به يك باره ترمز مي]است
كند. ماشين شما داشت  . ماشيني كه شما درون آن هستيد، تصادف ميكنيدتوقف 

كرد. حالا به يك باره توقف كرده است.  مايل در ساعت حركت مي 60با سرعت 
كند. چه چيزي  ل در ساعت حركت ميماي 60بدن شما اما هنوز دارد با سرعت 

تان؟ هر بار  تان را متوقف كند؟ شيشه جلوي ماشين يا كمربند ايمنيقرار است بدن
دهيد. من كمربند ايمني  شويد، اين انتخاب را انجام مي كه شما داخل ماشيني مي

  كنم. را انتخاب مي
ها فكر  . آنناخوشايندي هستند ]چيزهاي[كنند كه كمربندها  بعضي افراد فكر مي

كه چيزهاي راحتي  ، يا اينگيرند ها را مي آزادي عمل آن هاكنند كمربند مي
تر است؟ بستن كمربند يا پرواز از  يك نامطلوب گويم، كدام ها مي نيستند. من به آن

يك ناخوشايندتر است؟ ايمن ماندن در ماشين در  شيشة جلوي ماشين؟ كدامميان 
تان؟ بستن  هاي جين ر خوردن در جاده با شلوارك، يا سبه ماشين حال بسته بودن

  .تر راحتها، هم خوشايندتر است هم  كمربند نسبت به آن گزينه

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -147
  »براي اين متن چيست؟ بهترين تيتر«ترجمة جمله: 

 »خوشايند يبخش نجات«

  )درك مطلب(

 1زبان انگليسي 
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 )علي شكوهي( »2«گزينة  -148
نوشتن اين متن آن اسـت كـه خواننـدگان را بـه     هدف اصلي نويسنده از «ترجمة جمله: 
  »كند.ايمني ترغيب بستن كمربند 

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -149
در پـاراگراف اول، اشـاره دارد بـه     ]مال مـن [ ”mine“دار  كلمه زيرخط«ترجمة جمله: 
  ».كمربند ايمني

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »2«گزينة  -150
  »؟نيستبه احتمال بسيار زياد، نويسنده با كدام جمله موافق «ترجمة جمله: 

  ».خواهند داشتاي ايمن نگه  هر حادثهدر را كمربندهاي ايمني شما «
  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد( »4«نة گزي -151
ترين زمان ممكن خـاموش   ها تلاش كردند تا آتش را در سريع نشان آتش«جمله:  ةترجم

 »كنند، ولي متأسفانه كل خانه خراب شد.

 ) پركردن  2  كردن        ) قطع1

  )واژگان(  كردن (آتش) ) خاموش4  وجوكردن      ) جست3
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »3«ينة گز -152
كشـي   هـا وقـت   ها از يك پيوند عاطفي خيلي قوي تـا سـاعت   زندگي آن«جمله:  ةترجم

 ]زنـدگي [كنم اتفاق مشـابهي در   گردي متغير است. فكر مي بدون هدف در حال ويترين
  »دهد. ها رخ مي خيلي از زوج

  ) علامت دادن2  ) آوردن1
  )واژگان(  ) چسبيدن4  ) متغير بودن3

  زتست:ترجمة كلو
 يك دولت توسط ملي . پرچماست كشور يك نمايانگر كه است پرچمي ملي پرچم

 آن شهروندان توسط تواند مي معمولاً ولي گيرد، مي قرار استفاده مورد كشور

 نمادهاي و ها رنگ براي خاصي معاني با ملي پرچم يكدرآيد.  اهتزاز به نيز كشور

 به ملت يك مردم توسط است ممكن ملي پرچم هاي رنگ گردد. مي طراحي آن

 ممكن ملي پرچم يك شود. طراحي پوشيده كشورشان به عشقشان ابراز منظور

 يك تخريب يا سوزاندن كند. تغيير تاريخي مهم اتفاقات دادن رخ از پس است

  .است نمادين بسيار اقدامي نيز ملي پرچم

 )كتاب زرد( »2«گزينة  -153
  ) استفاده كردن2  ) مطالعه كردن1
  ) به حركت در آوردن4  دادن ) پرورش3

  )كلوزتست(   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »3«گزينة  -154
  ) شروع2  ) احساس1
  طرفدار، پيرو) 4  ) معني3

  )كلوزتست(   

 )كتاب زرد( »1«گزينة  -155
  ) اضافي2  ) تاريخي1
  المللي ) بين4  تجربي، آزمايشي) 3

  )كلوزتست(   
------------- ---------------------------------  

 )كتاب زرد( »1«گزينة  -156
  ) تمرين، عمل2  ) نابودي1
  ) تمرين (ورزشي)4  ) افسردگي3

  )كلوزتست(   

  :2ترجمة درك مطلب 
سوم  كيعامل  يماريب نيااست.  غربيجامعة  ي، اولين عامل مرگ درقلب يماريب

. شود يشامل م زيرا ن انسالياز مرگ مردان م يمياست و ن كايآمر رد ها مرگ
كم بود، اما از آن پس رشد  اًنسبت كايدر آمر ستميدر آغاز قرن ب يقلب يماريب

 يماريبمعمولاً ، يقلب يماريتر شد. ب كم 1960و تا سال  ه استداشت يا ندهيفزا
 افتهيگسترش  يجامعة صنعت يها و تنش اه با عادت كهمدرن امروز است  يزندگ

 يغرب ريجوامع غ دهد يوجود دارد كه نشان م دهيعق نيبر ا يمبن ياست. شواهد
 نيمهاجر انيدر م يقلب يماريب شيدارند و افزا يتر كم ي نسبتاًقلب يماريب

است كه  ييها از آن تر شيب ها ييكايآمر-ينيو چ ها ييكايآمر-يمانند ژاپن ييكايآمر
به  يكشور غرب يزندگ طيمح كه نيا يعني كنند، يم يدر كشور خودشان زندگ

  . كند يكمك م يقلب يماريگسترش ب
 هاي سرخرگ وارةينام پلاك در د به يبافت چرب شامل ايجاد معمولاً يقلب يماريب

همان  اي( ها يرا دارد. اگر آرتر ببه قل يرسان خون فةياست كه وظ كرونري
(مرگ  شود يم يمسدود شوند، انسان دچار حملة قلب ايو  كي) بارياصل يها رگ
 يقلببيماري كه خطر  ياريعوامل بس انيدر م .قلب) يا چهيبافت ماه از يا هيناح

 كيدزبستگان ن انيدر م يماريفشار خون بالا، سابقة ب ،برد يرا بالا م
 وزن نسبتاً دن،يكش گاري)، ساحتمالي اين بيماريژنتيكي كنندة زمينة  مشخص(

  .وجود دارند در خون لسترولبه نام كچربي  ةي مادبالا و سطح بالا

 )كتاب زرد( »2«گزينة  -157
  »قلبي از چه زمان شروع به افزايش كرد؟  با توجه به متن، بيماري«جمله:  ةترجم

  )درك مطلب(                                     »ام20بعد از شروع قرن « 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »3«گزينة  -158
  »چيست؟(اين عقيده)  ”this idea“، منظور نويسنده از »1«گراف در پارا«جمله:  ةترجم

  »اين حقيقت كه افزايش بيماري قلبي، محصول زندگي مدرن است.«
  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد( »1«گزينة  -159
هايي كه در كشـور   نآ«، كدام يك از موارد زير در مورد »1«در پاراگراف «جمله:  ةترجم

  »صحيح است؟» ماندند ميخودشان 
  »كنند. شان را ترك نمي هاي غيرغربي، كه كشور ها كساني هستند در كشور آن«

  )درك مطلب( 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد( »4«گزينة  -160
  »؟شود نمييك از موارد زير در متن تعريف  كدام«جمله:  ةترجم

  »قوام نزديكا«
  )درك مطلب(      
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 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 161

  ها: بررسي گزينه

  كيفي اسمي -اي  كمي فاصله»: 1«گزينة 
  كيفي اسمي -كمي نسبتي »: 2«گزينة 
  كيفي ترتيبي -كمي نسبتي »: 3«گزينة 
  كمي نسبتي -كيفي اسمي »: 4«گزينة 

  )100تا  95هاي  ههاي آماري، صفح )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »4«گزينة  - 162

,  كنيم.  ها را مرتب مي اول داده , , , , , , ,2 3 3 5 7 9 9 9 30   
  باشد. مي 7تا است، پس ميانه عدد پنجم يعني  9ها  تعداد داده

  بار تكرار شده است. 3باشد، چون  مي 9ها عدد  مد داده
)مانده  است. پس اعداد باقي 30دة دورافتاده دا , , , )7 9 9   باشند. مي 9

 x /
  

   
7 9 9 9 34 17 8 54 4   ميانگين 2

0/ هاي جديد داده ميانگينپس    .واحد از مد كمتر است 5
  )84تا  77هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

------- --------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 163

y حل اول: راه (x ) (x x )      2 21 12 3 2 32 4 

 y x x   2 52 2 2 

 
b

x x
a

 
      


2 1 1

2 2 2 2   :محور تقارن 2

y: در سـهمي بـه معادلـة    حل دوم راه a(x h) k  2   نقطـة(h,k) 
xرأس سهمي و خط  h .محور تقارن سهمي است  

xبنابراين در سهمي داده شده   
1
  محور تقارن است. 2

  )86تا  82هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي  »1«گزينة  - 164

 y x

x y y x

k xy k x( x) 

    

   80 4
4 80 80 4

80 4
 

 k x x k x x      2 280 4 4 80 

 maxx
( )

 
  

  
80 80 102 4 8 

  )86تا  82هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 165

yاگر در معادلة سهمي  ax bx c  2 ،a 0   باشد، بيشترين مقـدار
  همي همان عرض رأس سهمي است. بنابراين: س

  
b

x
a

y ( )


   


  

         2

1 1
2 4 4

1 1 1 1 1 2 24 252 3 34 4 8 4 8 8

tßHn

tHß n

   

  )86تا  82هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (نسترن صمدي)  »4«گزينة  - 166

s  است: 2طول رأس سهمي 
b b

x b
a

 
    


2 82 4  

)از نقطة  سهمي , )2   كند، پس:  عبور مي 13
  f ( ) c c       2 13 8 16 13 5   

fضابطة سهمي به صورت بنابراين  (x) x x   22 8   و داريم:است  5
  f (b c) f ( ) f ( )        8 5 3 18 24 5 11  

  )86تا  82هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »2«ينة گز - 167

آوري  هـاي متـداول جمـع    پرسيدن سؤال يكـي از راه اين موضوع  رابطه با در
 شود. تواند انجام  مي داده است كه به صورت مصاحبه

  )93و  92هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )مير زراندوزا(  »4«گزينة  - 168

 ،شـود و آمـاره   عددي است كه براي جامعه محاسبه مـي  اي همشخص ،پارامتر
  شود. بنابراين:  عددي است كه براي نمونه محاسبه مي اي همشخص

  
7

  پارامتر15

  
2
  آماره5

 


   
7 2 7 6 1

15 5 15 15  

  )96و  95هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة  - 169

م هـا بـا ه ـ   برابر صـفر اسـت، پـس آن    e,d,c,b,aهاي  انحراف معيار داده
  هستند: 10ها  است، پس همة آن 10ميانگين برابر رفي برابرند. از ط

  a b c d e     10   
,  كنيم: اضافه مي ها دادهرا به  22عدد  , , , ,10 10 10 10 10 22  

x  كنيم: ميانگين را حساب مي
 

  
5 10 22 72 126 6   

  آوريم: دست مي انحراف معيار را به

  ( ) ( )     
    

2 2
2 5 10 12 22 12 5 4 100 120 206 6 6  

    20 2 5  
  )114تا  101هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 170

  با توجه به منحني نرمال داريم:

    7

2% 14% 14%34% 34% 2%

9 13 15 17 1911 
     14 34 34  درصد مورد نظر 82

  )114تا  107هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
--------------------------- ------------------  

  
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 171

عوامل توليد امكـان   ةشود كه در آن هم اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي
اي ناخواسـته، بلااسـتفاده يـا     شركت در فرايند توليد را دارنـد و هـيچ نهـاده   

  )91 ة، صفحدولت و اقتصاد(اقتصاد،    غيرمولد نمانده باشد.
---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(  »3« گزينة - 172

 ،يكسان نبودن منابع و عوامـل توليـد  ترتيب به مفاهيم  موارد صورت سؤال به
وضـعيت اقليمـي   و ها  موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت هاي تجارت، هزينه

  كشورها اشاره دارند.متفاوت 
  )114و  113، 111 هاي صفحه، الملل اقتصاد بين(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )(مهسا عفتي  »1«گزينة  - 173
  نادرست:  عباراتتشريح 

هاي خـود سـه نـوع برنامـه دارنـد؛       ها براي تحقق اهداف و مأموريت الف) دولت
  مدت و بلندمدت. مدت، ميان هاي كوتاه برنامه
بودجة سالانة  ،انون اساسيق 52ران، به موجب اصل اسلامي اي مهوريج ج) در

  شود. كل كشور توسط دولت تهيه مي
  مخارج و برنامة كار سال آينده است. - بيني درآمد  د) بودجه سند پيش

  )99 و 98هاي  ، صفحهبودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

 )آبي (كتاب  »3«گزينة  - 174

طور مستقيم از مؤديان ماليـات دريافـت    ماليات مستقيم: مالياتي است كه به
درآمد يا افراد  تواند افراد پردرآمد و كم دولت مي  شود. در اين نوع ماليات، مي

ثروتمند و افراد فقير را از هم جدا كند و فقط از گروه خاصي ماليات بگيـرد؛  
 ةها به دو دست ست. اين مالياتا تر كم گرانبه ديزيرا امكان انتقال بار مالياتي 

 شود: عمده تقسيم مي

الف) ماليات بر درآمد: مانند ماليات بـر حقـوق، ماليـات بـر درآمـد اصـناف،       
  ماليات بر درآمد كشاورزي و ماليات بر درآمد املاك

تواند بـه انـوع دارايـي ـ اعـم از       ب) ماليات بر دارايي و ثروت: اين ماليات مي
  تعلق گيرد. …زمين، اتومبيل و   يرمنقول ـ همچون خانه،منقول و غ

كننده نهايي آن مشخص و معين  ماليات غيرمستقيم: در اين نوع ماليات، پرداخت
  نيست و امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است. انواع آن عبارت است از:

  الف) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي
  ب) حقوق و عوارض گمركي

  عوارضپ) 
  ت) ماليات بر فروش

  )104و  103هاي  ، صفحهبودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،    

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 175

/ميليون ريال   الف)   
1860 10   ميزان ماليات ماهيانه 8100

  درآمد ماهيانه = ميزان ماندة خالص ماهيانه -ماليات ماهيانه   ب) 
/ميليون ريال   /  60 10 8 49  ميزان ماندة خالص ماهيانه 2

  12 ميزان ماندة خالص ساليانه ميزان ماندة خالص ماهيانه =  
/ميليون ريال    /  49 2 12 590 4   

1چه اين شخص  ج) چنان
ي گذار ماندة خالص ساليانة خود را براي سرمايه 3

2كار گيرد،  جديد به
  خواهد ماند: باقي هاي شخصي او  آن براي هزينه 3

/ميليون ريال    / 
2 590 4 393 63  

  )105و  104هاي  ه، صفحبودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

 ي)(سارا شريف  »3«گزينة  - 176
  هاي نادرست:  تشريح گزينه

كننـدگان ارز   شود كـه مصـرف   صادرات كالا به خارج سبب مي»: «1«گزينة 
از » لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضـروري وارداتـي را بـه دسـت آورنـد.     

  كنندگان است. الملل براي مصرف منافع تجارت بين
م تخصـيص  هاي مطلق و نسـبي و عـد   هرچند اصل بر رعايت مزيت»: 2«گزينة 

مـدت بـراي عوامـل     هاي غيرمزيتي است، اما اگر در كوتاه امكانات توليد به حوزه
توليد (مثل نيروي كار بدون مهارت) امكان اشتغال وجود نداشته باشـد، توليـد و   

  مزيت، از بيكاري بهتر است. خلق ارزش افزوده حتي در محصولي غيرمزيتي و كم
ي و خودكفــايي يــا توليــد ملــي و تأكيــد بــر اســتقلال اقتصــاد»: 4«گزينــة 

به معناي قطع روابط تجاري و اقتصادي بـا دنيـا، انـزوا و    واردات، جايگزيني 
 الملل نيست. گيري از اقتصاد بين گوشه

  )119و  118، 116، 115هاي  صفحه، الملل اقتصاد بين(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

 )ريفي(سارا ش  »3«گزينة  - 177

ترتيـب بـه    شـده در صـورت سـؤال، بـه     مـوارد مشـخص  الف) نادرست است. 
عرضـة   -گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد     وضع مقررات، سياست« محورهاي

از » گذاري و حكمرانـي در اقتصـاد   وضع مقررات، سياست -كالاها و خدمات 
  .هاي دولت در عرصة اقتصاد اشاره دارد فعاليت

شكل ركود اقتصادي، بانك مركزي با سياست ب) نادرست است. براي حل م
مدت مشـكل   تواند براي كوتاه پولي انبساطي (مثل خريد اوراق مشاركت) مي

جانـب  هـاي   را حل كند. براي حل اساسي مشكل در بلندمدت بايد سياسـت 
گذاري و بهبود فضـاي كسـب و    وري، افزايش سرمايه عرضه (مثل بهبود بهره
  كار) را در پيش گرفت.

  ست است.ج) در
تقريباً همة اقتصـاددانان در مـورد اصـل حضـور دولـت در      نادرست است. د) 

، چقدر، تـا  كه دولت در چه مواردي اتفاق نظر دارند؛ ولي در مورد ايناقتصاد 
  لاف نظر است.چه زماني و چگونه نقش داشته باشد، اخت

  هـ) درست است.
  )97تا  93هاي  ه، صفحدولت و اقتصاد(اقتصاد،    

 اقتصاد

 
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 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 178

براساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كـه  
تر باشد. هزينـة توليـد گنـدم در     هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم

» الـف «است و هزينة توليد برنج در كشور » الف«تر از كشور  كم» ب«كشور 
» ب«است. بنابراين براساس اصل مزيت مطلـق، كشـور   » ب«تر از كشور  كم

 بايد برنج توليد كند. » الف«بايد گندم و كشور 

  )115 و 114 هاي ه، صفحالملل اقتصاد بين(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »2«گزينة  - 179

ي راگـر كشـو  »: 3«جز گزينـة   ها درست است به همة گزينهدر » الف«مورد الف) 
همة نيازهاي خود را از يك كشور خاص واردكند به آن كشور وابستگي اقتصادي 

  كند. پيدا مي
ة امـروزه شـبك   هاي تجاري است زيرا از تحريم تر رايجهاي مالي امروزه  ب) تحريم
 1هـاي   زينه(گ بعد از جنگ جهاني دوم برپا شد.پولي و مالي  ةيكپارچ گسترده و

هاي جديد ارتباطي و اطلاعـاتي   كننده، امروزه از فناوري ) و كشورهاي تحريم3و 
  )2(گزينة  .كنند استفاده مي المللي هاي بين مالي و پولو نهادهاي 

  تحريم مالي است. ،هاي بيمه پ) تحريم شركت
  و اتحادية اروپا   ASEAN :اي مانند هاي اقتصادي منطقه اتحاديهت) 

WTO)  وIMF هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصـاد   ترين سازمان از مهم
  ).روند شمار مي جهاني به

كننـد مبادلـه و تجـارت بـين      تلاش مي ي اقتصاديها كشورها با تشكيل اتحاديه
  تجاري را كم كنند.  نعمواو اعضاي اتحاديه را بيشتر كنند 

  )123تا  120هاي  ، صفحهالملل اقتصاد بين(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  - 180

كمتر موردي  ،الف) با توجه به رشد جمعيت و افزايش درآمد جامعه در طي زمان
  سير نزولي داشته باشد.يا عادي هاي جاري  آيد كه هزينه پيش مي

هاي انتقالي،  با پرداختترتيب در ارتباط  ب) موارد مطرح شده در صورت سؤال به
  هاي زيربنايي است. گذاري هاي اداري و سرمايه هاي كاركنان، هزينه هزينه

و  شـود   تقويت توان اقتصادي كشور مي باعث هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه
هـاي   هزينـه  هاي اقتصادي ضـروري اسـت   براي به ثمر رسيدن ساير فعاليت

آهـن و   ، خطـوط راه هـا  احداث جادهصرف ساخت و  ،زيربنايي  گذاري سرمايه
  شود.  ميها  ت نيروگاهساخ

  )108تا  106هاي   صفحه، بودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،    
---------------------------------------------- 

  

  
  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 181
ادبـي)، رواج هجـو در شـعر    هـاي داسـتاني (   سـرايي و منظومـه   رواج داستان

  (فكري)، فراواني تركيبات نو (زباني)
  ها: تشريح ساير گزينه

هـاي ادبـي    فراواني تركيبات نو (زباني)، توجـه بيشـتر بـه آرايـه    »: 1«گزينة 
 (ادبي)، فاصله گرفتن غزل از عشق زميني (فكري)

رواج حس ديني (فكري)، ورود لغات زبـان تركـي و مغـولي بـه     »: 2«گزينة 
  ان فارسي (زباني)، گسترش عرفان و تصوف (فكري)زب

رواج هجو در شعر (فكري)، از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت »: 4«گزينة 
  هاي داستاني (ادبي) سرايي و منظومه به سبك خراساني (زباني)، رواج داستان

  )85 و 84هاي  صفحه، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )نژاد يفرهاد عل(  »4«گزينة  - 182

هـاي   پردازد كه از ويژگـي  رودكي در اين بيت به توصيف معشوقي زميني مي
سبك خراسـاني اسـت. واژگـان بيـت هـم بـا زبـان كهـن سـبك خراسـاني           

  ترند.  متناسب
  ها: تشريح ساير گزينه

كنـد و   مي» مفاخره«شاعر در اين بيت هم به فراواني فضل خود »: 1« ةگزين
  كند.  مي» تشكاي« هم از ناچيزي بخت خود

سبك عراقي  هاي هنشانبه شعر، يكي از ورود اصطلاحات عرفاني »: 2« ةگزين
حالـت طـرب ناشـي از واردات    » وجـد «رقص صوفيانه است، » سماع. «است

، واردات قلبي سالك را گويند كه ناپايدارند و »حال«قلبي سالك را گويند و 
  زودگذر. 

تفاده از اصطلاحات علمـي و  حركت زبان به سوي دشواري و اس»: 3« ةگزين
فني در اين بيت نمودار سبك عراقي است. خاقاني شكايت از اوضـاع جهـان   

» رنـگ  گنبـد نارنـگ  «آلود (صفراوي) شده، امـا   دارد و به همين خاطر خشم
(نارنج) در طـب قـديم بـراي درمـان      برد؛ زيرا نارنگ فلك خشم او را فرو مي

  رفته است! صفراويان مفيد به شمار مي
  )85 و 84هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 183

  قافيه هستند.» بديم –بديم «اين بيت در 
  ها: تشريح ساير گزينه

  »است: «»1«گزينة 
  »من»: «3«گزينة 
  »را: «»4«گزينة 

  )89 صفحة، موسيقي شعر)، 1فنون ادبي ((علوم و   
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »1«گزينة  - 184

حرف الحاقي قافيـه /   »ي«پاي و خداي: كلمات قافيه / ا حرف اصلي قافيه / 
  1 ةقاعد

  ها: تشريح ساير گزينه
  2 ةقاعدقافيه /  گل و تحول: كلمات قافيه / ـُ ل حروف اصلي»: 2«گزينة 
/  2 ةقاعـد قافيـه /   ين: حروف: كلمات قافيه / بين بالين و جهان»: 3«گزينة 

  رديف است »تو«
 »ي« حـروف اصـلي قافيـه /    ر ت قافيـه / ـَ  : كلماآوري و داوري»: 4«گزينة 

  2 ةقاعد حرف الحاقي قافيه /
  )90و  89هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 185

  دست  ،: زيردست1 ةقافي/  ندارد: 2 ةقافي
  :ها تشريح ساير گزينه

 -2 ديوان شعر -1( : ديوان1 ةقافي: سر؛ پر / 2 ةقافي/  بودرديف: »: 2«گزينة 
  ديوها)
  : نامزد؛ زد 1 ةقافيجان، آن /  :2 ةقافي»: 3«گزينة 
  خرد) (مي ، خرد(عقل) : خرد1 ةقافي: حاصل، باطل / 2 ةقافي»: 4«ة گزين

  )91 ، صفحةموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )نژاد سيد جمال طباطبايي(  »4«گزينة  - 186

  هاي قافيه شد = رديف / بسته، گفته: واژه
  ـُ فت  حروف الحاقي قافيه: ـه (ـِ) / حروف اصلي قافيه: ـَ ست،
ف) قافيـه را غلـط    -تغيير مصوت كوتاه اشكالي ندارد ولي تغيير صامت (س 

  كند. مي
  ها در حروف اصلي قافيه نبايد تغيير كنند. توجه: صامت

  ها: تشريح ساير گزينه
  : ـَ لقرا = رديف / حروف اصلي قافيه»: 1«گزينة 
  : ادهاي قافيه / حروف اصلي داد، فتاد = واژه»: 2«گزينة 
  ـَ ر  :ـَ م = حروف الحاقي / حروف اصلي قافيه»: 3«گزينة 

  )91تا  89هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1وم و فنون ادبي ((عل  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 187

  است.» قصد و نيت«در هر دو مصراع به معناي » آهنگ«كلمة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  دوم: هركس» كه«اول و سوم: حرف ربط / » كه»: «1«گزينة 
دوم: » پري«اول: فعل امر به معناي بپري (پرواز كني) / » پري: «»2«گزينة 

  فرشته، زيباروي
  دوم: كشور چين» چين«: شكن و چروك / اول» چين»: «4«گزينة 

  )97 صفحة، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 188

  كنند.  ميايجاد آراية جناس » سرما«و » گرما«و » گرما«و » گرم«هاي  واژه
مستقل با يكـديگر مقايسـه شـوند و در گزينـة     در جناس بايد دو واژة  نكته:

متشكل از (ما + اسـت)  » ماست«يك واژة مستقل است ولي » استر«، »1«
  سازند. باشد و جناس نمي مي

  )98 و 97هاي  هبديع لفظي، صفح)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »4«گزينة  - 189

  پيچش است.به معناي چين در هر دو مورد 
  ها: تشريح ساير گزينه

  (جنت) و بهشت (رها كرد)بهشت »: 1«گزينة 
  (از عناصر اربعه) آب (آبرو) و آب»: 2«گزينة 
  خسرو) ة(معشوق شيرين (مزه) و شيرين»: 3«گزينة 

  )97صفحة ، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ---------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 190

  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مرتبط: ناكامي عاشق از وصال معشوق
  ها: ساير گزينه تشريح
  مندي از عشق هاز بين رفتن غم و اندوه با بهر »:1«گزينة 
  شورآفريني عشق »:3«گزينة 
  وفاداري عاشق نسبت به معشوق تا لحظة مرگ»: 4«گزينة 

  )86صفحة ، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  
  

 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 191

نزولـي  : دهـد  كار خود ادامه مي  صورت كارمند عادي بهمدير يك اداره كه به
  )دنسلي (ندرو

فرزند كارمنـد سـازمان صـدا و سـيما، كارمنـد روابـط عمـومي آن سـازمان         
  )بنسلي (افقي ميان: شود مي

شناسي دبيرستان شهيد فهميده به دبيرستان اهـل قلـم منتقـل     معلم جامعه
  )الف( نسليافقي درون :گردد مي

 )جنسلي (صعودي ميان: شود فرزند رانندة تاكسي كه وكيل مي

  )76و  75 هايهصفح)، هويت، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 192

علـت   ←قبول جهان اجتماعي  دفراتر رفتن تغييرات هويتي از مرزهاي مور
  تعارض فرهنگي

 ←جايي افراد از يك موقعيت اجتمـاعي بـه موقعيـت اجتمـاعي ديگـر      هجاب
  اجتماعي تحركتعريف 

پيامـد   ←جلوگيري از تحصيل دختـران محجبـه در برخـي جوامـع غربـي      
 هاي دنيوي ارزشبا جهان اجتماعي سكولار گيري شكل

  )79و  77، 75هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 193

  معنوي و ديني ←شود  الي انسان، به رسميت شناخته نميهاي نافي ابعاد متعهويت
  / جدانژاديآپارتايد ←تحرك صعودي براي يك نژاد خاص 

  فئودالي ←اي از مردم عادي كه نه اشراف بودند و نه رعيت  وجود طبقه
 سكولار ←امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد 

  )78تا  76هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 194

 هـاي ارزش و عقايـد  با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي
 هـاي كـنش  توانـد نمـي  اجتماعي جهان ويابد مي تداوم اجتماعي جهان يك

تزلزل  به تواندمي وضعيت ايندهد.  سامان خود فرهنگ براساس را اجتماعي
  فرهنگي منجر شود.

هـاي   بحران هويت: جهان اجتمـاعي، تـوان حفـظ و دفـاع از عقايـد و ارزش     
  اجتماعي خود را نداشته باشد.

شود و هنگامي كـه تغييـرات    تحول فرهنگي دو نوع مثبت و منفي را شامل مي
  آيد. ميوجود  اجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر بروند به

 )84و  83هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 195

ها و خلاء معنوي باعث بازانديشي دانشـمندان و متفكـران اجتمـاعي     كاستي
  شده است. جهان اجتماعي يهاي عقيدتي و ارزش دربارة بنيان
هاي درونـي باعـث كهولـت و     بست ها و بن هان اجتماعي با كاستيمواجهه ج

  شد. ميمرگ جهان اجتماعي 
باعـث دوام   ،هاي جهان اجتمـاعي توسـط اعضـاي آن    پذيرش عقايد و ارزش

 شود. هويت فرهنگي جهان اجتماعي مي

  )85و  84، 82هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 196

هـاي مربـوط بـه آن     هويت فرهنگي تا زماني كه عقايـد و ارزش »: 1«ة گزين
 آورد. ها مهم باشد، دوام مي مورد پذيرش اعضاي جهان اجتماعي و براي آن

هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگـي جهـان اجتمـاعي    »: 3«گزينة 
  گيرد. شكل مي

هـاي   يـت گيري هو هويت فرهنگي جهان اجتماعي، فرصت شكل»: 4«گزينة 
  آورد. و ... متناسب با خود را پديد مي ياجتماعي خانوادگي، شغل

  )82)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 197

هـاي خـود را فرامـوش     هـا و آرمـان   اگر اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت
صـورت،  در غيـر ايـن   اعي داراي هويت تاريخي اسـت. نكنند، آن جهان اجتم

  شود.دچار ازخودبيگانگي تاريخي مي
، بـه روش تقليـدي عمـل    زده)(مثل جوامـع غـرب  جهان اجتمـاعي خودباختـه  

دهـد. بنـابراين نـه     كند و ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود از دسـت مـي   مي
تواند آن د و نه ميتواند فرهنگ گذشتة خود را تداوم ببخشد يا گسترش ده مي

را رها كند و از آن بگذرد و به جهان اجتماعي ديگري كه مبهـوت و مقهـور آن   
  شده است، ملحق شود.

جهان اجتماعي توحيدي است كه درهاي آسمان و زمين را بـه روي انسـان   
كند. انساني كه بـه  گشايد و او را با حقيقت خود و جهان هستي آشنا مي مي

يابـد و  هاي خداوند مـي يش و جهان را آيات و نشانهرسد، خوخودآگاهي مي
  همواره انيس و همنشين خداوند است.

  )91 تا 89هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 198

  داند. مي قرآن كريم فراموش كردن خداوند را سبب فراموشي انسان از خود - 
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقـت   اگر عقايد و ارزش - 

  شود. حقيقي مييا انسان و جهان شود، آن جهان دچار ازخودبيگانگي فطري 
هاي اجتماعي مختلف با يكديگر عادي و متـداول   ارتباط و دادوستد جهان -

 في داشته باشد.هاي مختل تواند شكل است، ولي اين ارتباط مي

  )91و  87هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 199

هـاي اجتمـاعي   جهان اسلام، با حفظ هويت فرهنگي خود به تعامل با جهان
هـا   نديگر پرداخت و به همين دليل، عناصر سـازگار بـا هويـت خـود را از آ    

  گرفت و در موارد مورد نياز، به بازسازي آن عناصر پرداخت.
  )89و  88هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 200

هاي اجتماعي ديگـر، مـورد   هر نوع ابداع و نوآوري و هر نوع مواجهه با جهان
هـا و  هـا و ارزش كـه در چـارچوب آرمـان   شود مگر آنه واقع نميتأييد جامع

    عقايد جهان اجتماعي باشد.
  )79و  78هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  
  

  (مجيد پيرحسينلو)  »2«گزينة  - 201

  نتيجه انشايي است و اساساً قضيه نيست.  امري و در ةيك جمل
  ي متصل است.ها شرط ساير گزينه

  ها: تشريح ساير گزينه
  گيرم.  اگر برنده شوم آنگاه مدال مي»: 1«گزينة 
  گويم.  اگر خبري بشنوم آنگاه بهت مي»: 3«گزينة 
  كنمش. اگر چرخ بر طبق مراد دل نگردد آنگاه از بيخ برمي»: 4«گزينة 

  )86و  85هاي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    
----------------------------------------------  

  (مجيد پيرحسينلو)  »4«گزينة  - 202
توانند صادق باشند (خوشـنويس هـم بـا دسـت      هم مي هر دو طرف قضيه با

هـم   تواننـد بـا   چپش بتواند خوشنويسي كند و هم با دست راستش) اما نمي
  دستش خوشنويسي نكند). يك از دو كاذب باشند (يعني با هيچ

  ها: تشريح ساير گزينه
شود امروز هـم تعطيـل باشـد و هـم      منفصل حقيقي است. نمي»: 1«گزينة 

  شود نه تعطيل باشد و نه تعطيل نباشد! تعطيل نباشد و نمي
 ،شود هم بنز باشد و هـم پورشـه   است. نمي الجمع مانعةمنفصل »: 2«گزينة 
  كدام نباشد و ماشين ديگري باشد. شود هيچ اما مي
تواند هـم اصـفهاني باشـد و هـم      است. نمي لجمعا مانعةمنفصل »: 3«گزينة 

  شود اهل شهري ديگر باشد. اما مي ،مشهدي
  )88و  87هاي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 203

ر صـدق وجـود   طرف در قضاياي منفصل غيرقابـل جمـع د   احتمال كذب دو
  دارد.

  )88و  87هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 204
  دوم و نتيجه ممكن است در كيف يكسان باشند يا نباشند. ةمقدم

  وجبه) بارد (م روم. باران مي اگر باران ببارد، به مسافرت نمي
  روم. (سالبه) نتيجه: به مسافرت نمي

  )91و  90هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 205
 ستين يباشد جزئ يكل يمفهومگونه بوده است: اگر استدلال ما در اصل اين

  + مفهوم كتاب كلي است (وضع مقدم) = پس مفهوم كتاب جزئي نيست.
يك قياس استثنايي متصل است كه در آن بـا وضـع مقـدم بـه      اين استدلال
  ايم و معتبر است.نتيجه رسيده

همـان اجـزاي قضـية اول نيسـتند      توجه: از آنجايي كه اجزاي نتيجه دقيقـاً 
  ايم.اي را گرفتهتوان گفت كه با عكس مستوي چنين نتيجهنمي

  )91و  90هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    
 ---------------------------------------------  

  (مجيد پيرحسينلو)  »3«گزينة  - 206
يـك    رفته است. دقت كنيد كه ايـن  كار در اين استدلال مغالطة وضع تالي به

) نتيجـه  هسـتند آسـيايي  هـا   هنـدي قياس استثنايي است. بـا اثبـات تـالي (   
  ها ايراني هستند.  شده است كه هندي گرفته

  )91 و 90هاي  هصفح، شرطي و قياس استثنايي قضية(منطق،    

 منطق
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  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 207

شـود و   رفع جزء ديگر اثبات مي ،در قياس استثنايي حقيقي از وضع هر جزء
رد، اين عدد زوج است پس فرد هر عدد زوج است يا ف«مانند قياس  برعكس.

نيست / اين عدد فرد است پس زوج نيست / اين عدد زوج نيست پـس فـرد   
  »است / اين عدد فرد نيست پس زوج است

  )93 و 92هاي  هصفح، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،    
---------------------------------------------- 

  (مجيد پيرحسينلو)  »2«گزينة  - 208
در جريان  مثال  عنوان به .ها هستيم ث با ديگران تنها در پي غلبه بر آندر بح

ها  آن هدف بلكه نيستند؛ يكديگر اقناع پي در طرفين تلويزيوني، ةيك مناظر
هـايي   ها بيان اسـتدلال  جهت هدف آن شكست دادن طرف مقابل است. بدين

شـد و  ها، طرف مقابـل حرفـي بـراي گفـتن نداشـته با      آن است كه در مقابل
ترتيب كساني  به شكست شود بدين ها و يا اعتراف مجبور به پذيرش نتايج آن

گذشـته   . دركنند مي كه شاهد اين مناظره هستند، به فرد پيروز گرايش پيدا
هـا   . در سـاير گزينـه  كردند بررسي مي» جدل«ها را در فن  گونه استدلال اين

  شده است كه در اين سخن وجود ندارد. مغالطاتي ذكر
  )104و  103هاي  ، صفحهسنجشگري در تفكر(منطق،   

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 209

اطلاعـيم.   دهد كه مـا از مفـاد آن بـي    خبر مي» ذكر نكاتي«گويندة جمله از 
د اي در سخن او وجـو  كه چه مغالطه توان با قطعيت در مورد اين بنابراين نمي

  است يا خير، نظر داد. هارد و يا اينكه اصلاً سخنش مغالطد
  )111تا  108هاي  صفحه، سنجشگري در تفكر(منطق،   

----------------------------------------------  
  (مجيد پيرحسينلو)  »4«گزينة  - 210

گور شد (بار ارزشي كلمات. اين كلمات داراي بار ارزشـي منفـي    پدرت گوربه
  است.)
ام  كنـي؟ الآن هـم خـواهرزاده    ن كه چيزي نگفتم. چـرا تـوهين مـي   گفت: م

تـوهين خـودش را    نمـايي.  نمـايي و كوچـك   دارد. (بـزرگ  حرمتم را نگه نمي
  دهد و اعتراض خواهرزاده را بزرگ) كوچك نشان مي

همه بدبختي كشيدم. (توسـل بـه     خور بودم. اين من از بچگي يتيم و توسري
 احساسات)

گذاري، ايهام انعكـاس) در ايـن مـتن     وم كردن چاه، تلهساير مغالطات (مسم
  وجود ندارد.

  )111 تا 105هاي  صفحه، سنجشگري در تفكر(منطق،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 211
آيد و تالي دنبالة  در قضاياي شرطي متصل همواره از نظر معنا مقدم ابتدا مي

  آن است.
  )86و  85هاي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 212
هسـتند؛   الجمـع  مانعـة هـا شـرطي منفصـل     قضاياي مذكور در سـاير گزينـه  

  باشد. منفصلة حقيقي مي» 3«كه قضيه گزينة  حاليدر
  )88و  87هاي  صفحه، ناييقضية شرطي و قياس استث(منطق،   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 213
است؛ زيرا صدق هر دو طرف با هم محال نيست، اما » لرفع مانعةا«قضية اول 

) -كذب هر دو طرف محال است. زيرا امكان ندارد هواپيما در آسمان نباشد (
  ).-و سقوط هم بكند (

ي رضـاي خـدا و   توان كاري را هم برا است، زيرا مي »الرفع مانعة«قضية دوم 
  هم رضايت خلق انجام داد ولي كاذب بودن هر دو محال است. 

» كنم. اگر تكان بخوري، شليك مي«قضية سوم هم به اين صورت بوده است: 
  است.» شرطي متصل«كه در واقع 

  )88تا  85هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،   
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 214
گرفته شده كـه مغالطـة رفـع      در اين استدلال از رفع مقدم، رفع تالي نتيجه

  )91و  90هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،   مقدم است.
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 215
  نوراني است          هرگاه يك كرة آسماني ستاره باشد

  مقدم                                  تالي              
كه ماه نوراني است، ستاره دانسته  كنيد به دليل آن طور كه مشاهده مي همان

تـوان از   ايـم؛ زيـرا نمـي    شده كه در اين صورت دچار مغالطة وضع تالي شده
  وضع تالي وضع مقدم را نتيجه گرفت.

  )91و  90هاي  صفحه، ة شرطي و قياس استثناييقضي(منطق،   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 216
 انفصالي حقيقي است و در آن از اثبات يـك  استثنايي اين قياس، يك قياس

  آمده است. دست طرف نفي طرف ديگر به 
  )93و  92هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي(منطق،   

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 217

شده و در واقع مغالطة توسل به احساسـات صـورت   در مورد سوم فرد تهديد
هـا   تصميم به پـذيرفتن گـزاره   ،گرفته كه فرد به علت احساساتي چون ترس

  )110تا  108هاي  ، صفحهسنجشگري در تفكر(منطق،   گيرد. مي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 218
در صورتي كه بدون ذكر دلايل معتبر از احساسات افراد سوءاسـتفاده شـود،   

نامنـد. ايجـاد حـرص و طمـع نيـز از       آن را مغالطة توسل به احساسـات مـي  
  هاي سوءاستفاده از احساسات افراد است. روش

  )110و  109هاي  صفحه، تفكرسنجشگري در (منطق،   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 219
امـا ايـن فـرد     ،شـود  طول مدت چراغ قرمز كوتاه است و با ثانيه شمارش مي

شكني خود منتظر ماندن پشت چراغ قرمز را با تمام طـول   براي توجيه قانون
  شود. نمايي مي و بزرگكند و مرتكب اغراق  روز قياس مي

  )111 صفحة، سنجشگري در تفكر(منطق،   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 220
در عبارت اول به يك فرد ويژگي ناشايستي نسبت داده شده است تا نظـرش  

 مسموم كردن چاه) ة(مغالط مورد توجه قرار نگيرد.

 نمايي شده اسـت.  سعي در بزرگ» قرن«كردن واژة  در عبارت دوم با بيان -
  )111و  108هاي  صفحه، سنجشگري در تفكر(منطق،   نمايي) (مغالطه بزرگ
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 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 221

 7شود، سـپس از   انتخاب مي وسطبه عنوان حرف  oو  i ،aحرف  3ابتدا يكي از 
 بايد دهيم. چون حروف مانده يكي را در جايگاه اول سمت چپ قرار مي حرف باقي

بين حروف از بعدي را  هاي حروف پس به همين ترتيب جايگاه ،دنباش غيرتكراري 

    :كنيم انتخاب ميمانده  باقي o,a,i
    

7 6 3 5 4 2520  

  )8تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 222

  كنيم:  ها را بررسي مي گزينه

!  »:1«گزينة  !
!

! !

   
  

6 6 5 4 3 2 360 32 2  

!  »:  2«گزينة  !       4 2 4 3 2 1 2 1 48  

 ! !     3 7 3 6 7 6 48 

! »:  3«گزينة  !   5 2 120 2 122 

 !     20 3 2 20 6 2 122  
! »:  4«گزينة  !       9 8 7 9 8 7 1 9  

  )6و  5هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

------------------------- --------------------  

 )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 223

  دار: هاي شماره هاي مهره تعداد جايگشت   
4 3 2 1 24  

  دار قرار بگيرند. هاي شماره هاي آبي بايد بين مهره مهره

        

آن الات مهرة يكسان آبي وجـود دارد كـه تعـداد ح ـ    3جايگاه براي  5يعني 

برابر با  
 

 

5 :، بنابراينشود مي 103  24 10   هاي مطلوب كل حالت 240

  )11تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 224

  است. 6!توان نوشت،  با اين حروف ميحرفي كه  6تعداد كل كلمات 
  كنيم:  هستند را حساب مي mirكلماتي كه شامل تعداد 

 mir ,e,l,a ! 4 24  

  نيستند، برابر است با:  mirپس تعداد كلماتي كه شامل 

  !   6 24 720 24 696  

  )8تا  1هاي  حه)، آمار و احتمال، صف3(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 225

حرف از كلمة  3و  »زرد«حرف از كلمة  2يا شامل  موردنظر كلمة پنج حرفي
» مليجه«حرف از كلمة  2و » زرد«حرف از كلمة  3است يا شامل » مليجه«

  است. بنابراين:

  ! !
       

           
       
        

3 5 3 55 52 3 3 2
3 10 120 1 10 120 3600 1200 4800

  

  )11تا  1اي ه )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 226

 n(A)  Aپ)},پ,پ,د) و (پ,د,د,{(د2  

B)}د,د,د,(پود),د,پ,(دود),پ,د,پ)و(د,د,د,د)و(د,د,د,(د{     
n(B)  4  

C)}د,د,پ,(پود),پ,د,پ(و)پ,پ,د,(دو)پ,د,پ,(دو      
  n(C)    پ),د,د,د) و (پ,پ,پ,{(د6

A د)},د,د,{(د  B   
 نادرست است.» 3«سازگارند و گزينة  Bو  Aبنابراين 

  )19تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 227

n(S)  است:  42تعداد اعضاي فضاي نمونه   42 16   
جـنس و فرزنـد سـوم و چهـارم نيـز       هـايي كـه فرزنـد اول و دوم هـم     حالت
  نويسيم: اند را مي جنس هم

  n(A)  A)}د,د,پ,(پود),د,د,(دپ)و,پ,د,پ)و(د,پ,پ,(پ{4   

P(A)  پس:   
4 1

16 4   

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 228

 

P(A) P(A )

P(A) P(A )

P(A ) P(A ) P(A )



 

      

2
5

1
2 71 15 5

 

 P(A ) P(A)     
5 5 217 7 7 

 P(A ) P(A)    
5 2 3
7 7 7 

  )27تا  21هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نيكود دكامين(  »1«گزينة  - 229

n(S)پرتاب دو تاس    6 6  مجمـوع هاي  حالت دارد. تعداد حالت 36
  است:مطابق جدول زير  ،دو تاسدر پرتاب دو عدد رو شده 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

tIU »j Ì¼μ\¶
IÀïS²Ie jHk÷U

  

 )3ياضي و آمار (ر
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)3علوم و فنون ادبي (

هايي كه مجموع دو  ترين شانس را دارد چون تعداد حالت بيش 7فرد شمارة 
  ترين است: حالت) بيش 6شود ( مي 7تاس برابر 

   
6 1

36   P)7(شمارة 6

  
1
   P)2(شمارة 36

   
1 1 5
6 36  اختلاف خواسته شده36

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 230

n(S)  است. بنابراين: 5!رقم  5هاي  جايگشتتعداد ! 5   
Aگيردحداقل يك رقم ديگر قرار  4و  1كه بين دو رقم  : پيشامد اين.  
Aهيچ رقم ديگري قرار نگيرد. 4و  1كه بين دو رقم  : پيشامد اين  

  n(A ) ! !
n(A ) ! ! P(A ) /

n(S) !

        
4 2 24 2 0 45 5  

 P(A) P(A ) / /    1 1 0 4 0 6 

  )24 تا 19هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 231

هاي ممكن براي انتخاب يك شهر براي مسافرت  طبق اصل جمع تعداد روش
5  برابر است با: 2 3 10     

  )2 و 1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »4«گزينة  - 232

) تاسـت  4تعداد ارقام زوج غير صفر،  , , , )2 4 6  4بنـابراين در هـر خانـه     8
×  انتخاب داريم، پس: × × × = = ( ) = 5 2 5 104 4 4 4 4 4 2 2 1024 

  )6تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3آمار ((رياضي و   
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 233

صورت  طرفه وجود داشته باشد. در اين راه يك B ،nبه  Aفرض كنيم از 
  برابر است با: Dبه  Aهاي رفتن از  حالتتعداد 

  A C D A B DIÄ   
  n   2 3 3 18   
  n n n        3 18 6 3 12 4 

  )6تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
--------------------- ------------------------  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 234

  8 8 7 6 5 48 4 704 4 4 3 2 1 4
! !

C( , )
! ! !

   
  

    
  

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »4«گزينة  - 235

  ! !
C( , )

! ! !

      
   

      
9 9 8 7 6 5 9 8 7 69 4 1264 5 4 3 2 1 5 4 3 2  

  )11تا  8هاي  ل، صفحه)، آمار و احتما3(رياضي و آمار (  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 236

A { , , } 2 4 Bو  6 { , } 3 Cو  6 { , , } 2 3 است و پيشامد مطلوب  5
A)مسأله  C) B پس: ،است  

  (A C) B { , , , , } { , } { , , }   2 3 4 5 6 3 6 2 4 5 

  )19تا  14هاي  صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »4«گزينة  - 237

  

30 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

10 110 30 3

n(S) , A { , , , , , , , , , }

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

 

     


  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 238

n(S)فضاي نمونه تعداد اعضاي وحالت دارد  6هر تاس    6 6   .است 6
 ،حالـت  6تـاس اول   بـراي  پرتاب شده طور متوالي بهها  اگر فرض كنيم تاس

  . بنابراين:حالت وجود دارد 4تاس سوم براي و  حالت 5تاس دوم  براي

  P(A)
 

  
 

6 5 4 20 5
6 6 6 36 9 

  )21تا  14ي ها )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 239

حـق انتخـاب داريـم،     5گردانيم در هر مرحله  ها را به ظرف برمي چون گوي
n(S)  پس:    5 5 5 125  

مسـاوي  سه رقـم  اين از كدام  كنيم كه هيچ هايي را پيدا مي حال تعداد حالت
  :يشامد متمم)هم نباشند (پ

  5 4 3 60n(A )      

  60 12
125 25P(A )    

  12 131 0 5225 25P(A) /    : رقم مساوي 2احتمال حداقل 

  )27تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«نة گزي - 240

  1 1 21 13 3 3P(A ) P(A) P(A )       (متمم)  

  
2 3 1203 60

40

n(A) n(A)
P(A) n(A)

n(S)

n(A)

     

 
 

  )27تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

  
  
  
  

 )نيا (اعظم نوري  »3«گزينة  - 241

  ؛ دربارة نشاط اصفهاني است.»3«توضيح گزينة 
  )14و  13هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

3اعداد مضرب 
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 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 242

 آن موضـوع  كـه  اسـت  كرمـاني  الاسلام ناظم تأليف» تاريخ بيداري ايرانيان«

  .است مشروطه تاريخ
  )20و  16هاي  ادبيات، صفحه )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )دنژا سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 243

  ها: تشريح ساير گزينه
  طبع فرخي يزدي پس از آشنايي با سعدي شكوفا گشت.»: 1«گزينة 
  اين بيت از بهار است.»: 2«گزينة 
  آورد. هاي منظوم از اشعار غربي پديد مي ايرج ميرزا ترجمه»: 3«گزينة 

  )18تا  16هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 244
 آل متعلـق بـه ميـرزادة    ايـده  ةروزنامة سروش متعلق به دهخـدا و نمايشـنام  

  عشقي است.
  )21تا  18و  16هاي  صفحهادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )وحيد رضازاده(  »3« گزينة - 245

  فاقد تلميح است.
  ها: تشريح ساير گزينه

لا يدركِـُه  ﴿فرمايـد:   انعام دارد كـه مـي   ةسور 104 ةاشاره به آي»: 1«گزينة 
... الأبصار ِدركي وه و ها را) ديده يابدها و او  (درنيابد او را ديده ﴾الأبصار  

فأَينَمـا تَولـَوا   ﴿فرمايد:  كه ميبقره دارد  ةسور 110 ةاشاره به آي»: 2«گزينة 
 علـيم عاالله، إنَّ االله واس جهو ّپـس هـر كجـا روي آوريـد آنجـا وجـه        ﴾فثَم)

  .خداست به درستي كه خدا فراخ رحمت داناست)
لنَبَلـُونكَمُ  ﴿فرمايـد:   بقـره دارد كـه مـي    ةسور 151 ةآياشاره به »: 4«گزينة 

ــوع و نقَــصٍ الجــنَ الخَــوف و م بشَِــيء  و ــرات الثَّم مــن الأمــوالِ و الأنفــس و
آزماييم شما را به چيـزي از تـرس و گرسـنگي و     (هر آينه مي ﴾بشرّالصابِرينَ

  .ها و مژده ده شكيبايان را) ها و ميوه ها و نفس كاستن از مال
  )33تا  31 هاي هصفح، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 246

و آب (ع) اشاره به داستان حضرت خضر » آب حيوان«، »لعل ميگون«تشبيه 
  است. از لباستعاره » لعل«زندگاني و 

  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 247
ولـي   ،خوردن گنـدم  دليلتلميح به رانده شدن حضرت آدم (ع) از بهشت به 

  بيت فاقد استعاره است.
  ها: تشريح ساير گزينه

و » مـي «شهريار، مصراع دوم را از حافظ تضـمين كـرده اسـت.     »:1«گزينة 
  د.ندار نظير مراعات» جام«

  تشبيه است.» چو شمع«مجاز از مردم. » جهان« »:2«گزينة 
مراعات نظير دارند. كل مصراع دوم، اسـتعاره از  » جان«و  »دل« »:3«گزينة 

  نوع تشخيص دارد.
  )بيان و بديع، تركيبي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )(سيد عليرضا احمدي  »2«گزينة  - 248

  است.» فاعلاتن مفاعلن فعلن«وزن بيت صورت سؤال 
  د    يِ   جام  آ   بِ  دي   ع  ذا   ران  ب  گل

-    U  -    -   U   -   U   -   U   U    -  

  بس ك  بر   جا  م    ها  گ   لا   ب   ز     نند
-    U  -    -   U   -   U   -   U   U    -  

  )23و  21هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )دثيحميد مح(  »3«گزينة  - 249
  ر  دا  دل  كـ  ست  ري دي
-  -  U  U   -   -  U  
 كـ  كين  ندَ كُـ چ  نون مج

ـ  نَ  مي  يا پتاد  رسِ  ف  
U  -   -  U  U   -   -  
  لاست  لي  بِ  نِ  جا  شزَ شِ

  )26 موسيقي شعر، صفحة)، 3ي ((علوم و فنون ادب  
----------------------------------------------  

 )(حميد محدثي  »1«گزينة  - 250

  .است» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«ين بيت وزن ا
  :ابياتساير  وزن

مسـتف (مفعـول مفاعيـل مفاعيـل      مسـتفعل  مستفعل مستفعل »:2«گزينة 
  فعولن)
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)»: 3«گزينة 
  مستفعل فاعلات مستف (مفعول مفاعلن فعولن)»: 4«گزينة 

  )26تا  24هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )محمد صادق محسني(  »2«گزينة  - 251

و  1 يها نهي(رد گزبر ما تحميل مكن »: لا تحُملنْا«(اي) پروردگار ما/ »: ربنا«
(رد ) هــيچ تــواني بــدان نــداريم نفــي جــنس» لا»: («لنَــا بِــه طاقــةَلا / «)3
  )4و  1 يها نهيگز
  اضافي است.» 4«در گزينة » فقط«

  )12صفحة )، ترجمه، 3(عربي (    
----------------------------------------------  

   )محمد صادق محسني(  »1«گزينة  - 252
خلق شده »: قد خُلق«ها)/  كند (رد ساير گزينه آيا فراموش مي»: هل ينسي«

/ )4و  3 يها نهي(رد گزاز تكهّ گلي »: طينةمن / «)3و  2 يها نهيگز(رد است 
  )3و  2 يها نهي(رد گزاستخوان »: عظم«گوشت / »: لحَم«

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(  »4«گزينة   - 253

  !نگاه كنيدترجمة صحيح: اميد است شما با دقتّ به جهان 
  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

 )3عربي، زبان قرآن (
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 )محمد صادق محسني(  »2«گزينة  - 254

تجُلس (رد »: نشاند مي«عندها/ »: نزد خود«بنتها/ »: دخترش«الأم/ »: مادر«
  ها) ساير گزينه

أجلـَس/  «دهـد امـا    مـي » نشسـتن «معنـي  » جلس/ يجلس«) دقت كنيد 1
سجلدهد. مي» اندننش«مزيد ثلاثي از باب افعال، معني » ي  

در ابتداي بسياري از جمـلات متـداول عربـي، معـادلي در فارسـي      » إنَّ) «2
  ندارد و نيازي به ترجمة آن به فارسي نيست. 

  )14صفحة )، ترجمه، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  - 255

  خبر آن است.» تيمو«اسم إنَّ و » القلب«، »4«در گزينة 
  )13صفحة )، محل اعرابي، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة  - 256
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  براي نفي نيامده است.» ما«نادرست است. دقت كنيد » للنفّي«»: 2« نةيگز
فعـل مزيـد   » يحسنُ«كنيد دقت  نادرست است. »مجردّ ثلاثي»: «3« نةيگز

  ثلاثي از باب افعال است. 
  است.» مبتداي مؤخرّ«نادرست است. » خبر»: «4« نةيگز

  )11صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  - 257

تعريـف  » خورنـد!  شـده مـي   شـك صـورت خ  ميوة لذيذي كه مردم آن را بـه «
  نيست.» الطيّن: گل«مناسبي براي 

  )، مفهوم و واژگان ، تركيبي)3(عربي (
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 258

شـود؛ بـا توجـه بـه      نفي جنس بر سر اسم نكـرة داراي فتحـه وارد مـي   » لا«
  عبارت مناسب نيست. براي اين» لا«، »تلميذي«

  )9)، انواع جملات، صفحة 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 259

براي وصل كردن و ايجاد ارتباط ميان دو جملـه  » أنَّ«، حرف »2«در گزينة 
  )6و  5هاي  )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  است.

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(  »1«گزينة  - 260

يي كه در آية شريفه به كار رفته، لاي نفي جنس اسـت (ترجمـه: هـيچ    »لا«
  ).نيستاجباري در دين 
  هاي ديگر تشريح گزينه

حرف نفي است (ترجمه: خداونـد بـر كسـي    » لا«در اين گزينه، »: 2«گزينة 
  كند!). كه به مردم رحم نكند، رحم نمي

 حرف نهي است (ترجمه: چيزي روي ديوار ننويس!).» لا«در اين گزينه، »: 3«گزينة 

ي نفي جنس نيست، چون پـس از آن اسـم   »لا«در اين گزينه، »: 4«گزينة 
  معرفه آمده است (لا، عطف است).

  )9)، انواع جملات، صفحة 3(عربي (  

  
  
 

  )هرينيما جوا(  »3«گزينة  - 261
سينا، فيلسوف مسلمان، راه فـارابي را ادامـه داد و بيـان كـرد كـه وقتـي        ابن
، به اين معنا نيست كـه  دو جنبة يك چيزند» و چيستي» هستي«گوييم  مي
گونـه كـه    انـد؛ آن ها دو جزء از يك چيزند كه با هم تركيب يا جمع شـده  آن

  دهندة آب هستند. اكسيژن و هيدروژن دو جزء تشكيل
  )4 تا 2هاي  ه، صفحهستي و چيستي، دوازدهمة (فلسف   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 262
انسـان حيـوان    در حمل ماهيت بر ماهيت رابطة وجوبي برقـرار اسـت (مـثلاً   

ناطق است). اما در حمل وجود بر ماهيت رابطة وجوبي نيست. بلكه آن چيز 
). پس اگر وجـود و ماهيـت يكـي    2يا نباشد (تأييد گزينة  ممكن است باشد

بودند تصور هر ماهيت براي موجودشدنش كافي بود. اين بدين معنـي اسـت   
 ـ   راي كه وجود يافتن هيچ ماهيتي ديگر به دليل نياز نداشت زيـرا تصـورش ب

). حمل ماهيت از نوع اولي ذاتي 3و  1 هاي وجودداشتن كافي بود (رد گزينه
  )4ست، نه حمل وجود. (رد گزينة (ضروري) ا

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 263
سينا  كه با فلسفة ابن» توماس آكويناس«يكي از فيلسوفان بزرگ اروپا به نام 

ا گسـترش داد و موجـب   آشنا بود، اصل مغايرت وجـود و ماهيـت را در اروپ ـ  
مغايرت وجـود و  سينا اين نظر ( مناقشات فراواني در آنجا شد. او همچون ابن

گـذار مكتـب   هاي خود در خداشناسي قـرار داد و پايـه  ) را پاية برهانماهيت
  در اروپا شد.» توميسم«

بيشـتر متكـي بـه    گذاري كرد كـه  اي را در اروپا پايهتوماس آكويناس فلسفه
  بود. رشد حدودي ابنو تا  سينا بنهاي اديدگاه

  )6 ة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة(فلسف   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 264
واقعيات جهان يعني موجوداتي كه وجـود دارنـد. كـه ايـن موجـودات از دو      

الوجـود (رد   نالوجـود اسـت يـا ممك ـ    حالت خارج نيستند: يا ذاتشان واجـب 
). دخالت يك عامل خارجي براي وجودبخشـي تنهـا وصـف    4و  2 هاي گزينه

  ).1الوجود صادق نيست (رد گزينة ممكنات است و براي واجب
  )11، صفحة جهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 265
الوجود بالذات رابطة تباين برقرار اسـت؛ نـه   الذات و ممكنالوجود ب بين واجب

  كه يكي اعم باشد و ديگري زيرمجموعة آن محسوب شود. اين
  )11، صفحة جهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 266
  درياي جيوه (سه مورد) -نما انسان گرگ -الوجود: اژدهاي هفت سر ممكن
 - الوجود بالغير  ممكن -اجتماع نقيضين  -ضلعي الوجود: مستطيل پنجممتنع

  )10و  9 هاي ه، صفحجهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،    عدد نامي (چهار مورد)
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  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 267

دهد و وجود معلول متوقف بر وجود علت چيزي است كه به معلول وجود مي
آيد. معلـول نيـز چيـزي    است؛ يعني تا علت نباشد، معلول هم پديد نميآن 

گيـرد؛ يعنـي در   است كه وجودش را از چيزي ديگر كه همان علت است مي
وجودي است كه اي وجود خود، نيازمند ديگري است. پس رابطة عليت رابطه

دهد. توجه داشـته  ) به طرف ديگر (معلول) وجود ميدر آن، يك طرف (علت
 يعنـي وجـود يكـي ضـرورتاً     ؛اي وجودي اسـت رابطه ،اشيم كه رابطة عليتب

وابسته به وجود ديگري است؛ يعني مانند رابطة دوسـتي نيسـت كـه در آن    
گردد. ها دوستي برقرار مي شود و سپس ميان آن ابتدا وجود دو فرد فرض مي

  (يك طرف رابطه علت است و طرف ديگر خود رابطة وجودبخشي)
  )14 صفحة، ي و معلوليجهان علّدوازدهم، (فلسفة    

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 268

آيد و جزء دكارت معتقد بود كه اصل عليت بدون دخالت تجربه به دست مي
 كند؛ يعني هـر اي است كه انسان آن را به طور فطري درك ميمفاهيم اوليه
شـود و درك ايـن رابطـه نيـاز بـه      كي از رابطة عليت متولد ميانساني، با در

نيازمند تجربه و معلول  هاي علتش ندارد ولي يافتن مصداقتجربه و يا آموز
  )4و  1هاي است. (تأييد بخش اول گزينه و آموزش

گويند كه مثلاً چون زمـين همـواره بـا آمـدن      ها) ميگرايان (امپريستتجربه
گردد، انسان متوجه و با ناپديد شدن آن، تاريك مي شودخورشيد، روشن مي

اي ميان اين دو پديده شده و دانسته كه تا خورشيد نيايد، زمـين هـم    رابطه
شود، يعني يك رابطة ضروري ميان طلوع خورشيد و روشن شدن روشن نمي

گذاشـته اسـت. (تأييـد بخـش دوم     » عليت«زمين يافته و اسم اين رابطه را 
  )1گزينة 

  )16و  15هاي  ، صفحهي و معلوليعلّجهان سفة دوازدهم، (فل   
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 269

ديويد هيوم امكان معرفـت از طريـق اسـتدلال عقلـي و بـدون تجربـه را رد       
گويد درك عليت از اين طريق هم ممكن نيست؛ چـون عليّـت   كند و مي مي

  راتر از حس است.مفهومي ف
  )16 ي و معلولي، صفحةجهان علّ(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 270

هم  ناشي از توالي و پشت سر يك امر روانيگويد تداعي چيزي جز هيوم مي
ت كـه مـا   ها نيست (نه خود تعاقب حوادث!). از اين طريـق اس ـ  آمدن پديده

شـدن زمـين   ايم يك رابطة ضروري ميان طلـوع خورشـيد و روشـن   پنداشته
برقرار است. ممكن است كه در صبح يـك روز ببينـيم كـه خورشـيد طلـوع      
كرده، اما زمين روشن نشـده اسـت (بنـابراين او بـه ضـرورت ميـان علـت و        

، و دانسـت شناسيم اعتقاد نداشت و آن را نوعي اعتبار ميهايي كه ميمعلول
ناپذيري هم بيان ديگـري از همـين ضـرورت ميـان علـت و      حتميت و تخلف

  نيافتن معلول پس از علت را فرض كنيم).معلول هستند؛ يعني نتوانيم تحقق
  )16 ي و معلولي، صفحةجهان علّ(فلسفة دوازدهم،    
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